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— Dik Koordinat Sistemi - |

Ornek
A(1,3) B(2,-1) C(-3,4)
D(-1,-4) E(0, ~2)

noktalarini koordinat sisteminde gésterelim.

2R Coziim

Koordinat sistemini olusturan dogrulardan; yatay ola-
nina x ekseni (apsisler ekseni), dﬁ§ey olanina y
ekseni (ordinat ekseni), eksenlerin kesistigi noktaya
orijin {baslangi¢ noktast) denir.

i(ordmat) A(x, y) gosteriminde; x, A nokiasinin apsisini
13 y, A noktasinin ordinatini
2 belirtir.
DA 1 (x,y) ise, A noktasinin koordinatlan olarak adlandiribr.
t (apsis)
i 5 R xepss A(1,3), B(2,-1), C(-8,4), D(-1,-4), E(0, -2)
2 , y {ordinat)
3 C(-3, 4) 4
i 3f-mre Al B)
~1 2 .
3 o 1 X (apsis)
-1 B(2, ~1)
O noktasinda dik kesisen iki sayi dogrusunun olustur- SE(0,-2) -
dugu yapiyadik koordinat sistemi, bu sistermin belirtti- -4
. T . D=1, —4)
gi dizleme analitik diizlem denir.
( TEST - 1 )
1. A(3,2) B(-2,1) C(1,0) 3. Ly (ordinat)
D(2! "'4) E(“3, “3) D? ...... 5
" noktalanini analitik diizlemde gosteriniz. :
} : L SO LA
Ay (ordinat) H .
-8 _’1 5 2 5> * (apsis)
3 B 24 ' j ‘ X (apsis) 2 - B
O 1 2. 34 <
U : : : Yukaridaki koordinat diizleminde asadidaki nok-
2 3 talardan hangisi verilmemistir?
Y OO NONNS DU R S
A (2,-4) B) (-1,5) C) (4.1)
D) (_2! 4) ’ E) (—61 "2)

A(~1, 6) ve B(4,-2) noktalarinin apsisleri top-

2.
larmi kagtir?
A-4 B)-3 c3 D)4 E) 5

A(-4, 8) ve B(0, -3) noktalarinin ordinatlar
toplami kagtir?

A-5 B-1 C4 D5

E) 11




— Dik Koordinat Sistemi - i
Ornek

A(3, a+5) noktas! x ekseni lizerinde ve
B(b-3, 2) noktasl y ekseni lizerinde oldugu-
na gore, a.b carpimi kagtir?

A)-15

B)-12 C)0 D12 515

A Goziim

Koordinat sisteminde;
x eksenitizerindeki noktalann -ordinati sifirdir.
y eksenitizerindeki noktalarn apsisleri sifirdir.
Buna gdre,
A(3, a+5) noktasl-x ekseni Uzerinde ise,
a+5=0 = a=-5 olur
B(b-3, 3) noktasi y ekseni lizerinde ise,
b-3=0 = b=3 olur.
a.b=(-5).3=-15 olur
Cevap A

( TEST-2 ’ i ‘ )

1. Koordinat sisteminde verilen A(3, a—2) nok-
tasi x ekseni tizerinde olduguna gore, a kactir?

A-3 B-2 ©C0 D2 B3

2. Koordinat sisteminde verilen B(b +1, —4) nok-
tasi y ekseni lizerinde olduguna goére, b kagtir?

A-4  B)-1 01 D4 B2

3. Koordinat sisteminde verilen A(-2, 3a-6) nok-
tasi x ekseni tizerinde, B(~b +2, —1) noktas
y ekseni iizerinde olduguna gére, a.b garpimi
kactir?

A-8 B-4 C)-2 D2 E)4

sonug¢ yayinlari

4. Koordinat sisteminde verilen A(4-b, 3) nok-
tas| y ekseni izerinde, B(-2, 2a + b} noktasi
x ekseni tizerinde olduguna gére, a kactir?

A)-4 ’B)—2 00 D2 E4

5. Koordinat sisteminde verilen A(2b-a, 4) nok-
tasi y ekseni lizerinde, B(3 -~ b, c) noktasi

kactir?

A-3 B0 03 D6 B9

6. Koordinat sisteminde verilen A(2a+b, ¢) nok-

"~ tas! 'y ekseniUizerinde, B(c+1, b—2) noktasi

orijin Uzerinde olduguna gére, a+b +¢ tdplaml
kactir? ’

A-2 B)-1 0©)0 D)1 B2

4. D2 BS3EA4BS5EGSBGCEe

— Dik Koordinat Sistemi -~ Ill

Ornek

A(2,2m-1) noktasinin x eksenine uzakligi 5 br
olduguna gore, m nin alabilecegi dederler carpi-
i kagtir?

A-6 Bj-4 CO0 D4 E6

A, Géziim

A(a, b) noktasinin;
x eksenine olan uzakhg |b|

y eksenine olan uzakligi |a| di.

Buna gbre, A(2, 2m - 1) noktasinin x eksenine
uzakligh 5 br ise,

1. 'A(-1,-2) noktasinin eksenlere uzaklklar topla-

mi kactir?

A2 B3 C4 D5 E6

2. A(5, k—1) noktasinin x eksenine olan uzakhgi

3 br olduguna gére, k nin alabilecegi degerler
toplami kactir?

A8  B)6 C)5 D) 4 E)2

i

3. A(n+1,3) noktasinin y eksenine olan uzaklgi

2 br olduguna gére, n nin alabilecedi degerler
carpimi kactr?

A-3 B)O C)3 D)6 E)9

sonug yayinlari

|2m-1|=5
2m-1=5 2m-—1=—-5
2m=6 2m=-4
m;3 m=-2
3.(-2) =-6 olur.
Cevap A
( s

4. A(4-a,~2) noktasi x ve y eksenlerine esit
uzaklikta olduguna gére, a nin alabilecegi de-
gerler toplami kagtir?

A4 B6 C8 D10 E12

5. A(n-3,4) noktasininy eksenine olan uzakllgl X
eksenine olan uzakigmin 2 kati olduguna gore,
n nin alabilecedi degerler toplami kagtir?

A5 B)6 C)7 D)8 E)9

6. x ve y pozitif reel sayllar oimak lizere,

A(x~2,y + 1) noktasinin x eksenine uzaklig
5 br, y eksenine uzakhd 3 br olduguna gore,
X +y toplami kactir?

CA12 B




— Dik Koordinat Sistemi - IV

Ornek
Ay ABCD kare
D C A(O! _3)
E(9, 0)
E©,0 ..
5 X
A0 -3)

Analitik diizlemde verilen ABCD karesinin C k&-
gesinin ordinati kactir?

6 br

9 br E(9, 0) noktasinin

apsisi 9 oldugun-
" dan karenin bir

. kenarinin uzuniugu
£(9, 0)

|AD|=|DC| =9 br dir.

A noktasinin orijine uzakhig 3 br dir.

d
3br

*  Qbr dir

A(0 -3}

v OA|=3br
N3 B4 Os De g7 pIOA=SE
BEE M - |DO| = |DA|-|OA| = |DO|=9-3=6br bulunur.
|DO| = |CE| oldugundan C noktasinin ordinatt 6 br
bulunur.
v CevapD
" TEST-4 )
Ay , , ABCD kare 2. Analitik dizlemde A(4k — 3, 2k - 11) "noktasi
b c - A(0,-1) x ekseni (izerinde olduguna gére, A noktasinin
E(5, 0) orijine uzakh@ ka¢ br dir?
‘ A13 B)15 €17 D18 E19
E(s' 0) N " . N .
5 X
A0 -1)
Analitik diizlemde verilen ABCD karesinin C k&-
sesinin ordinat! kagtir? 2
A3 B4 C5 D6 B7 s
2
3. Anglitik diizlemde x ve y eksenlerine uzakliklari

4 er birim olan kag tane nokta vardir?

A5. B4 03 D2 B

— Analitik Diizlemde Bolgeler -
Ornek . Aé‘v Coziim
A(a-1,3a fv6) noktast analitik dqglemln II. bél- Ala-1,3a+6) noktas Il. bélgede ise,
gesinde olduguna gore, a nin alabilecegdi tamsayi {l| -
. S o a-1<0 ve 3a+6>0 dr
degerlerinin toplami kagtir?
PO P PSP I TP B . el a<.1 B 3a>_6
A -2 B)-1 c)o D)1 E)2 a<i as-2
Buna gére, -2 <a <1 oldudundan, a nin tamsayi
degerleri ~1 ve 0 di.
y
Ibolge 1. balge -1+0=-1
=) (.4
x<0,y>0 x>0, y>0
‘ X
Hil. bélge iV. bélige
(" 1 ") . (+ s ")
x<.Q,y<O x>0, y<0
Cevap B
”"V"TE:ST-S } : )

. _ A(a,—b) noktasi analitik diizlemin Ii. bélgesin-

de olduguna gére, B(b, —a) noktasi kacinci bél-
gededir?

Al Bl _ C) lll‘ D)IV E) Orijin

A(n~1,5-n) noktasi analitik dlizlemin 1. bdl-
gesinde olduéuna gbre, n kag farkli tamsayi de-
Geri alabilir? :

A)1 B)2 C)3 D)4 E5

A(n =3, n +2) noktasi analitik dizlemin II. bal-
gesinde olduguna gére, n kagc farkh tamsayi de-
deri alabilir?

A7 BE 05 D4 B3

“sonug yayinlar:

4. A(5-n,n-9) noktasi analitik diizlemde lIl. bol-
gede olduguna gbre, n nin alabilecedi tamsayi
degerlerinin toplami kactir?

m1e  B20 )2

D)22  E)23

5. Analitik dliziemde A(m, n) noktasi V. bélgede
olduguna gore, B(mn, m - n) noktasi asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A (-2,3) B) (-1,-2)
D) (1,-2)

0 (1,3)
E) (-2,-1)

6. A(-a, b) noktas analitik dizlemde lil. bSlgede
olduguna gére, B(a + 1, b-— 2) noktasi hangi
béylgededi_r?

) lil

Al - B D) IV E) Orijin

1B 2.C 3.D 4.GC5A 6.D




— Kése Koordinatlan Verilen Diizlemsel Sekiller —

Ornek

Analitik diizlemde kdge koordinatlari,
A(-3,0), B(1,0), C(1,4) ve D(-8,4)

olan geometrik sekil asagidakilerden hangisidir?

A) Kare
C) Deltoid

B) Ucgen
D) Yamuk

E) Paralelkenar

2, Coziim

Bu tip sorularda verilen noktalar analitik diizlemde
yerle§tirilir. Daha sonra noktalar birlestirilip olugan ge-
ometrik gsekle ve kenar uzunluklarna gbre geometrik
seklin ne olduguna karar verilir.

A(-3,0), B(1,0), C(1,4) ve D(-3,4)

Y.
4 by
DES8, &) =13, 4
+3
4 br T2
A3.0) " an,0

-3 2-10 1 2 3 4

L1
L2
L3

Noktalan analitik diizleme yerlestirdigimizde ve kenar

uzunluklanna baktigimizda olusan geklin kare oldugu’

goriliiyor.
Cevap A

TEST-6

)

1. Analitik diizlemde kdse koordinatlan,

0(0, 0), A(4,0) ve B(0, 3)

olan geometrik sekil asagidakilerden hangisidir?

B) Ikizkenar tiggen

A) Kare
C) Eskenar liggen D) Dik icgen

E) Dikdértgen

2. Analitik diizlemde kése koordinatiari,
A(1,0), B(3,0), C(3,2) ve D(1,2)

olan geometrik sekil asagidakilerden hangisidir?

B) Dikdortgen C) Kare

A) Ucgen
‘ ' E) Deltoid

D) Yamuk

sonug¢ yayinlari

3. Analitik diizlemde koge koordinatlarn,
0(0, 0), A(0,3), B(2,3) ve C(2,0)

olan geometrik geklin gevresi kag br dir?

A6 B8 0C10 D12 B4

4. Analitik diizlemde kége koordinatlan,

A(-1,3), B(2,3), C(2,-2) ve D(-1,-2)

olan geometrik seklin cevresi ka¢ br dir?

A10 [ B)12 C©14 D)16 E)18

~— iki Mokta Arasindaki Uzaklik - 1

Ornek 1

Analitik diizlemde A(2, 3) ve B(7, 3) noktalan
arasindaki uzaklik kag birimdir?

Lﬁév Coéziim

AY A(2, 3) noktastile
5br B(7, 3) noktasinin

3 ; B ordinati esittir.
« Ordinatiar esit olan
2 7 iki nokta arasindaki

uzaklik, bu iki nokta-
nin apsisteri farkinin

Ornek 2

Analitik dizlemde A(-2, =5) :ve. B(=2, 1) nok-
talan arasindaki uzaklik kag birimdir? .

2R Goziim

A(~2, -5) noktasi ile B(-2, 1) noktasinin apsisleri
egittir.

Apsisleri esit olan iki nokta arasindaki uzaklik, bu iki
noktanin ordinatiar farkimin mutlak degeridir.

A(~2, -5) noktasinin ordinati -5

B(-2, 1) noktasinin ordinati 1 oldugundan

DI G EC A

y
‘ , mutlak degeridir.
- B(-2, 1) ‘
A(2, 3) noktasinin apsisi 2 1
|AB|=]-5-1]|
B(7, 3) noktasinin apsisi 7 oldugundan — 5 |AB| = |6
|AB| =7 - 2| =5 birim olur. 6 br B
|AB] = 6 birim bulunur.
-5
A2, -5)
( TEST-7 3 o N )

Analitik dizlemde A(1, 5) ve B(7,5) nokialan
arasindaki uzaklik kag birimdir?

A4 BS5 C6 D7 B8

2. - Analitik dizlemde A(-3, 4) ve B(4, 4) nokta-

lart arasindaki uzaklik kag birimdir?

N8 B7 ©6 D5 B4

sonug yayinlar:

3. Andlitik diizlemde A(2,~3) ve B(2, 11) nokta-
lart arasindaki uzaklik kag birimdir?

A9  B10 ©)12 D13 E14

4. Analitik diizlemde A(2,-1) ve B(2,-8) nokta-
" lan arasindaki uzakiik Kag birimdir? ‘

A2 B3 04 D6 B7

i1.C 2.B 3.E 4. E




— iki Nokta Arasindaki Uzaklik - lI
Ornek

A(-1,3) ve B(2, a) noktalan arasindaki uzaklik
3 br olduguna gore, a kachir?

%7 Cozlim
A(-1,3), B(2,a) ve |AB|=3br ise,

IAB|= /@B @ (D = 3=/@@-37+ &

A3 B4 ©O5 D6 BY Y
= (a— 3)2 =0
y =a-3=0
) , = a=23 olur.
A Ya= Y1
[
H Xp = X
0 X4 X5 X
A(xy, ¥4) ve B(x,Y,) iken,
|AB| = (v, — v;)2+ (%, — x,)?_dir .
1. A(4,-3) ve B(-2, 5) noktalar arasindaki uzak- A(a,a+1), B(2,4) ve C(-1, 3) noktalan ve-
- hk kag birimdir? rliyor.
A6 B)8 )10 D12 EB15 |AB| = |AC| olduguna gbre, a kagtir?

2. A(1,2) ve B(a, 4) noktalan arasindaki uzakhk
2 br oldu§juna gére, a kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3." " A(-3, 4) noktasinin orijine uzakldi ka¢ br dir?

A3 B4 C5 D6 B8

sonug yayinlary

A5 B4 ©3 D2 B

A(4, 0) ve B(3,7) noktalanina esit uzaklikta
olan ve y ekseni iizerinde bulunan noktanin ko-
ordinatlari nedir?

A) (0, 1) B) (0,3)

D) (0, 5)

C) (0, 4)
- E) (0, 6)

Analitik diizlemde A(3,-1) ve B(2, 4) nokta-
larina esit uzaklikta olan ve x ekseni izerinde
bulunan C noktasinin apsisi kagtir?

A-2 B)-3 C)-4 D-5 E-6

— Karma - |
Omek é7 Cozum
Ardigik olmayan iki kosesinin koordinatlan § A(3,3) b 1[ AC|= /4= (;_ 32+ (2-3)2
A(-3,3) ve C(4,2) olan ABCD karesinin alani o
ir? |AC|=v50
kac br? dir? /5
AS  B)16 C)20 D25 E)36 IACI=5/2
' => |AB|=|BC|=5 br
B C4,2)
A(ABCD) = 52 =25 br®  bulunur.
Cevap D
1. A(m+n,3) ve B(n-4, 3) noktalan ordinat ek- 4. Al(a, 3) ve B(1,-1) noktalan arasindaki uzaklik
seni Uzerinde olduguna gére, C(m, n) noktasi 5 birimden kiiclik olduguna gére, a nin alabile-
hangi bélgededir? cegdi deger aralidi nedir?
Al B)li c) D)Iv E) orijin A) (-3, 4) B) (-2,2) C) (-2,4)
D) (—1s 3) E) (—1: 4)
. b
2. n&Z olmak Gzere, A(n-3,2n-9) noktasi < 5. Ardigik olmayan iki kogesinin koordinatlar:
analitik diizlemin IV. bolgesinde olduguna gére, =~ A(-3, 4) ve C(3,-4) olan ABCD karesinin
n kagtr? = alani kag br? dir?
S Lo . ot
A7 B)6 Q)5 D)4 E)3 z AS50 B)49 ()36 D)25 E)16
6. A(7,-3) noktasinin x ekseni Uzerindeki dik iz-

©@

Koselerinin koordinatlan
A(37 5)1 ,B(_4a 5)1 C(—4’ —3) ve D(3! —3)
olan ABCD ddrtgeninin alani kac birimkaredir?

A)35 B)42 C)49 D)56 E)63

diislim noktasi C, B(-3, 24) noktasinin y ek-
seni tizerindeki dik izdUglim noktast D olduguna
gore, |DC| kag birimdir? '

A) 27 B) 25 C) 20 D) 17

) 15




— Bir Dogru Parcasinin Orta Noktasi
Ornek =R Coiim
A(-1,2), B(a,b-1) ve C(3,4) olmak lzere,
. . . A-1,2) Bla,b-1) C@3, 4)
B noktast [AC] nin orta noktasi olduguna gore,
a.b kactir? _—1+3 0322 = a=1
A1 B2 ©3 D4 ES5 ' !
b1 =3J2“—‘1 = 2b-2=6 = b=4 olur
178
B a.b=1.4=4 olur.
- Y2
C
B g
A H
Yy
0 % ’20 %2 *
C{xq ¥o) olmak iizere, -
X, +X Sy, +y
Xy =—52, Y= = dir
2 Cevap D
( G ‘ Gy . TEST-10 )
1. A(3, 1) .ve B(1, —1) noktalarinin orta noktasi 4, Analitik diizlemde A(-3,2) ve B(x, 4) noktalan
asagidakilerden hangisidir? veriliyor.
A) (2,0) - B) (2, 1) C) (3,0) [AB]‘ dogru E)argaSI?ln orta noktast y ekseni
Gizerinde olduguna gére, x kactir?
D) (3, 1) E) (4,0)
A2 B)3 C) 4 D)5 E)6
2.  Analitik diizlemde,
A(-2, 4), B(a, b-2) ve C(4, 6) noktalan
veriliyor. ) E 5. Analitik diiZiemde A(1, a) ve B(b,~2) noktalan
[AC] dogru pargasinin orta noktast B noktasi 2 veriliyor.
olduguna gdre, a.b garpimi kagtir? E [AB] dogru parcasinin orta noktas! orijin oldu-
A5 B)6 Q7 D)8 E) 10 z guna gore, a-b kactir?
. N7  B6 05 D4 B3
3. Analitik diizlemde,
A(3,2), B(a-1,2) ve C(2, b+ 1) noktalan
“veriliyor. ‘ o
' ' 6. Kose koordinatlan A(-2, 4) , B(4, -4) ve

B ‘noktasr [AC] dogru pargaslﬁln'd‘rta’ noktasi
olduguna gére, a-b farki kagtir?

1 .
A) 5 B) 1

C(4,0) olan ABC'Uggeninin ‘[AB] kenarina ait
kenarortayin uzunlugu kac br dir? .

A2 B3 C) 4 D)5 E)6

— Paralelkenar, Dikdortgen, Kare

Kose Koordinatlan
Ornek

A2, 1)

Dix, y) F,o)  °

D
o

E@3,-9)

Analitik diizlemde kése koordinati verilen ABGC
ticgeninde D, E ve F bulunduklan kenann orta i
noktalar olduguna gére, D noktasinin koordi- |

| =2 coziim

Ay y5) Blx,y) ABCD paralelkenar
Xthg =%+ X,
Yi+Ya=YotV,
Dx4 ¥4 Clxg ¥o)

AR, 1)

ADEF paralelkenar ol-
dugu igin,
X+1=2+3 = x=4

y+0=1-3 = y=-2

Yukandaki sekilde ABCD bir parelelkenar oldu-
guna gore, x +y toplam kachr?

A3 B5 ©6 D8 B0

natlan nedir? il B formr e c
E(3,-3)
A (4,-2) .B)(3-1) 0) (-2,3) D(x,y) = D(4,-2) olur.
D) (-3,4) E) (1,2) Cevap A
( STEST-11 )
1. AR, 3) B(-2,4 ABCD paralel- 3. Ala,-8) D(f4, b}  ABCD dikdértgen
kenar ..\ .‘-' A(a b} _3)
A(2,3) "By B(-1,1)
B(-2,4) C(-1,6)
Dix, ¥) c6,-2) . ..
C(6,-2) B, 1) c,6  D(-4,b)
D(x,y) O(x,y)
Yukandaki verilere gére, x -y farki kagtir? Yukaridaki verilenlere gore, a+ b +x+y toplami
kagtir?
A7 B9 C11 D13 B15
= M-8 B-1 Q0 D1 B3
E
[~
BN
>
T 4 AR, 3) ABC bir tiggen
[ . D, E, F bulunduk-
2. D(,4) C4, 4) A(21 1) Dx, y) F2, 0) lart kenarlann orta
C(4,4) noktalari
D(, 4) - .
c E@3,-2) - v
A1) Blx.y) Yukandaki verilenlere gére, D noktasinin koordi-

natlan nedir?

A) (1,3) B) (-2,1)

D) (-2,3)

0 (31
E) (-1,4)




— Bir Dogru Parcasini Belli Oranda Bélen

— Bir Dogru Parcasini Belli Oranda Bélen

A(7,2), B(4,11), C(a,b)
4|AB| = 3|AC| olduguna gére, C- noktasinin
koordinatlar nedir?
A) (-3,5) B} (-1,8) C) (3,14)
D) (6,4) B (5,12)

Sekilde [AB] bes es parcaya aynimistir.
Yukandaki verilere gore, C noktasinin koordi-
natlan asagidakilerden hangisidir?

A (-2,-4) B (0,-7)
D) (2.-6)

0 (1,5)
E) (3,-8)

1A 2083 8B 4D
: 2y

B(-1,2) ve A(2,5) noktalan veriliyor.

AB dogrusu (zerinde ve [AB] dogru parcasini

e )

distan —— == oraninda bélen C noktasinin
|CB| 5 ;

koordinatlar toplami kactir?

N9 BT 13 D15 )17

) Noktalar - | ;)é\_ Goziim - Noktalar - li
Ornek Ornek
v : B@, -2)
Analitik diizlemde A(-3, 8) ve B(2,-2) nokta- 2 Analitik dizlemde A(-2, 86) ve B(2, 4) noktalan
lan veriliyor.- .. o Coy) - veriliyor.- - - -
C €[AB] ve 2|AC|=3|CB| olduguna gére, C 3|AC]| =|BC] olacak bicimde [AB] nin diginda-
noktasinin koordinattan nedir? 5.8 ki C noktasini bulunuz. Clx, y)
A (1,11)  B) (7,2 o) (0,2 A (1,-7 B) (-4, , o
) ) : ) (7.2) ) (0.2) A dan B ye 5k Ik degisim var. ) ) ) (=4.7) C) (4,3) B den A ya 2k lik degisim var.
D) (2, 1 -1,5 D) (-1,6 -3,8 -
) (2.1) B ( ) Apsis; A dan B ye (-3 ten 2 ye) 5k da 5 art- ) { ) B) ) Apsis; Bden A ya (2 den -2 ye)
mis. Oyleyse 3k da 3 artar. 2k de 4 azalmig, kde 2 azalr.
x=-3+3=0olur . X=~2-2=~4 olur.
Ordinat; A dan B ye (8 den -2 ye) 5k da 10 azal- Ordinat : B den A ya (4 ten 6 ya) 2k de 2 artmus,
mis. Oyleyse 3k da 6 azalr. k da 1 artar.
y=8~-6=2 bulunur. C(0, 2) bulunur. y=6+1=7 olur. C(-4,7) bulunur.
: : ‘ Cevap C o R ) - Cevap B
TEST -12° ) TEST-18 L )
Analitik diizlemde A(-1,3) ve B(4,~7) nokta- 3. A(-5, 2') ve B(0, 7) noktalari ile olugsan [AB] Analitik diizlemde A(-1,7) ve B(-3,-5) nok- 3. A(3,2), B(-1,4), Cﬁé[AB]
lan vgrilgyo; dogru parcasint G noktasi IACl _2 e talan veriliyor. |AC|=2|BC| olmak iizere, A, B ve C dogrusal
- Ce€[AB] ve 4|AC|=|CB| olduguna gore, C icten bliyor IBC| 3 3|AC| = 5|BC]| olacak bigcimde [AB] nin digin- ise, C noktasinin koordinatlan asagidakilerden
noktasinin koordinatlar nedir? . ' , daki C noktasinin koordinatlan agagidakilerden hangisidir? ) o _
R R ‘ Buna gére, C noktasinin koordinatlari agagida- hangisidir? ' oommommmmmer T :
A (0,1) B) (-1,3) C) (4,2) kilerden hangisidir? ' ' : A (-3,2) B) (4.-6) C) (-5,6)
D) (-2,5) B (1,2) | A). (2,0) B (11,3) 0 (1,-17) D) (-3,-2)  E) (4,3)
C ‘ A) (2! -1) B) (_3: 4) ) C) (11 7) D) (-—6, -23) ’ E) (__4, -21)
D) (3,6). E) (4,3) ' '
= =
= =
5 5
< =
= =
> >
3 § 4. B2, 4) ~ Sekilde [AB]
. c4,2) ve [CD] beger
- egit parcaya
R ’ 4 A1, 3) c B4, -12) ayrilmstir.
A, B, C dogrusal ve sirali (i¢ nokta . )

D@, 12)
A

Yukaridaki verilenlere gére, A noktasinin koordi-
natlart nedir? .

A) (12,9) B) (9, -6) C) (7,12)
D) (=5,9) . B (3 11)

1.D 2.B 3.C 4 A




— Ucgenin Agirik Merkezi
Ornek

Ahalitik diizlemde késelerinin koordinatlan

duguna gore, a + b toplam kaghr?

A-4 B-3 0-2 D3 BS5

Alxy, Y1)

Bl V2 . Clrayd

ABC ucgenin agirlik merkezi

(x1+x2+x3 Yyt Y, Y,
3 ’ 3

dir.

A(4,8), B(-1,7) ve C(a, b) olan ABC li¢c- |
genin agirlik merkezinin koordinatlan G(0, 3) ol-

Koseleri A(x,,V,), B(xy,Y¥,) ve C(xy,Yy,) olan |

=R Goziim

i ABC Uggenin agirlik merkezi

4+(-1)+a 3+7+b

3+a

3
10+b
3

il a+b=-4 tir.

5 P )=ee)
=0 = a=-3

=3 = b=-1

Cevap A

1.  Analitik diizlemde kdselerinin koordinatlar
A(x,4), B(-1,y) ve C(6,2) olan ABC Ug-
genin agirhk merkezi - G(4, 3) olduguna gore,
X + y toplami kachir?

A)8 B)9 c)10 D11 B12

2,  Analitik diizlemde koselerinin koordinatlar
A(0,4), B(x,~7) ve C(6,y) olan ABC licge-
nin agirhk merkezi orijinde olduguna gére, x + y
toplami kactir?

A-3 B-2 ©C-1 D3 BS5

3. Analitik diizlemde késelerinin koordinatlan
A(8,3); B(0,7) ve C(0,5) olan ABC lcge-
ninde B koésesinden cizilen kenarortay uzunlugu
kac br dir?

A7 B)6 C)5 D)4 B)3

sonug¢ yayinlar:

Analitik diizlemde kogelerinin koordinatlar
A(3,-2), B(0,7) ve C(a, b) olan ABC iic-
genin agirik merkezinin koordinatlan G(-1, 3)
olduguna gore, a + b toplami kactir?

A-3 B)-2 O D)3 B5

Koselerinin koordinatlan A(-3, 1), B(-1, 3) ve
C(7, 8) olan ABC liggenin G agirik merkezinin
B késesine uzakhdit kag br dir?

A1 BY2 0©Y3 D2 BY5

. Kdselerinin koordinatlar A(-2,1), B(0, 3) ve

C(2,-1) olan ABC ic¢geninin G agirhk merke-
zinin B kosesine uzakh@ kag br dir?

LAVE) B) 4 C)3 D)2 E)1

1.C 2.A3.C 4.B 5.E 6.0,

— Ucgenin Alam

Ornek zZ= G6ziim
Kose noktalaninin koordinatlan A(-1, 5), -1 5
B(3,-2) ve C(4,3) olan ABC Uggenin alani B 3’:} {:\_2 N
kag birim karedir? A(ABC) = —1-,
2 - 4::' ::: 3 |+
25 o2l 29 S I
A) > B13 Q) 5 D)14 B >
=%]2+9+20-15+8+3|
1
= 5127]
27 . .. ~
A(ABC)= o> birimkare bulunur. -
TSRS £
- ‘:"ﬁ\‘: +
ARBO) = &[5,
. X3::: ’_:=Y3 +
=T Ty
1
A(ABC) = o [X;¥p + XoVg + Xg¥3 = Y3 Xp ~ YoXg = VX, :
. Cevap C
(,, TEST - 15 )

Kégé nokialarnin koordinatlan A(-2, 3),
B(3,1) ve C(-2,-4) olan ABC Uggenin alani
kag birim karedir?

35

33 37
NS BT O D18 B

Kdse noktalannin koordinatlan A{2, -1),
B(-4, 5) ve C(~1, a) olan ABC icggenin alani
9 birimkare olduguna gére, a nin alabilecedi

degerler toplami kagtw? -

A-8 B)-5 C(C-3 D)4 E)S5

A(6,0), B(5,3) ve C(3, a) noktalan veriliyor.
A, B ve C noktalan dogrusal ise a kactir?

A8 B)8 7 D)6 BS5

lpucu : A, B ve C noktalan dogrusal ise Alan(ABC) =0 du.

sonug¢ yayinlar:

A(~-1, 2) ., B(86, 2) ve C(m, 0) noktalarinin
olugturdugu ABG Uggeninin alani kag br® dir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

ABC (c¢geninin kenarlarinin orta noktalarinin
koordinatlan D(5, 0), E(7,2) ve F(2,0) ol
duguna gore, ABC (icgenin alan kag br? dir?

A16 B)14 C12 D10 B8

Kdselerinin koordinatlan A(2, -2), B(~4, -5)
ve C(-1,9) olan iiggenin agiriik merkezi G
olmak (izere, A(GAB) kac br? dir?

Al2 B =2

27
> 0)13» DS B4

1.C 2.D 3. A 4D50C6.B "




Analitik diizlemde yukandaki verilere gére,

D(x, y) noktasi asagidakilerden hangisidir?

A (8,-3) B) (7,-2)
D) (6,-3)

C) (-5,-4)
E) (Q, "'2)

— Karma - Il
Ornek é— Coziim
y ABCD y ABCD . dikddrtgen oldu-
B(, 3) dikdértgen ~ B(, 3) dundan karsilikll kogele-
A(-1, '0) ;\9\ rin ‘apsisleri toplamil \{e
s cp,0 , ordinatlari toplami esittir.
B(0, 3
20.0 . ©.3) ° X+0=-1+9 = x=8
C(9,0) ,
y+3=0+0 = y=-3
D{xy) Dix. ¥ bulunur.
Pt y) E D(8,-3) olur.

Cevap A

‘(. wsrw )

OABC
- paralelkenar

A(3,4)
B(m, n)
- C(8,0)

AB4) B(m, n)

o 6.0

Yukaridaki verilere gére, m + n toplami kagtir?

A10 B)11 ©12 D14 BE15

ABCD
dikdérigen
A(0, 6)
N, : beg BE40)

© D(9, 0)

C(x,y)

A0, ‘6) '

Cix,y)

Yukandaki verilere gore, C noktasinin koordi-
natlari asagidakilerden hangisidir?

B) (13,-6) Q) (11,—4)
E) (14,-7)

A) (11,=5)
D) (5,-6)

sonug yayinlarr -

3.

y ABCD eskenar
A Bx, y) dértgen
D(6, 0)
C(16, 0)
| _ By
0 D, 0) c(16,0) .

Yukaridaki verilere gére, B noktasinin koordi-

natlar toplami kagtir?

A) 10 By12 C)14 D)16 E)18
ay V OABC eskenar
A5, 12) B dortgen
A(5,12)
G G koésegenlerin
kesim noktasi
X
0 ‘ c

Yukaridaki 'verilere gére, G noktasinin koordi-
natlan asagidakilerden hangisidir?

A (8,5) B) (6,5)

D) (7,8)

C) (9, 6)
E) (10,7)

". Yukandaki verilere gore, B noktasinin koordinat-
lar agagidakilerden hangisidir?

— Karma - i
Ornek [E—
v [AO] L [AB] f ' A dan dikme indi-
A, 6) A(9, 6) A@, 6) relim
- [OH| = 9 birim
6 * |AH]| = 6 birim
0 B o T H w BT

il OKlid bagintisidan
| |AH2 = |OH].|HB|

| 62=9.m = m =4 birim

. Yukarnidaki verilere‘gﬁre, B noktasinin apsisi
kactir? )

A-7 B-9 C)-11 D-13 E-14

A) (11,0) B) (12, 0) C) (13,0)
, , : il B(13, 0) olarak bulunur.
D) (14,0) E) (15,0) i
: Cevap C
1. y [AO] L [AB] 3. y [AB] L [AC]
- A(4,2/3) A(4,2/3) A, 2) A0, 2)
B(-1,0)
) - .
B, 0) (o) T
Yukaridaki verilere gére, B noktasinin apsisi
Kagtir? Yukaridaki verilere gore, C noktasinin apsisi
: » kactir?
A4 B)S C)6 D)7 B8
S . A2 B)3 . C)4 D)6 - E)8
3
2
1~
£
s 4 y [AB] L [AC]
s ol 4 A@6-7)
2. y  [AOL.L [AB] 7 B B(0, -3)
B X po. e
, 5 A(—-9,-6) ALS,-7)
A9, -6) i

Yukaridaki verilere gére, ‘G noktasinin ordinat!
kactir?

A)-15 B)-16 C)-17 D)-18 E)-19




Yukaridaki verilere gére, D noktasmm koordi-
natlan agagidakilerden hangisidir?

C) (2,4)
E) (4,6)

A (2,6) B) (4, 5)

D) (3, 5)

— Karma - IV
Ornek ZR Céziim
y ABCD kare

D A(0, 3)

B(2, 0)

Y.
c
B X X

Aci - Kehar - Agl benzerliginden

AOB = BEC = CFD = DGA drr. »
|OA[=|GD|=3biim  |OB|=|GA| =2 birim
D(8, 5) olarak bulunur.

Cevap D

1 Ly [AB] L [BC]
A c |AB| =|BC]|
A(-6, 3)
B(-2, 0)
8 o) x

Yukaridaki verilere gore, C noktasinin koordi-
natlan asagidakilerden hangisidir?

A) (1,3) B) (1, 4) C) (2,3)
D) (2,4) E) (3,5)
2. - ABCD kare
c A(3, 0)
D(0, 4)
0 .
B
G A x

Yukanidaki verilere gbre, B noktasinin koordi-
natlar agagidakilerden hangisidir?

B) (6, 3)
D) (7,3)

C) (8,3)
E) (6,4)

A (5, 4)

sonug yayinlar:

ABCD Kkare

3. y
c . A(—6, 0)
B(0, 5)
B
Ao

Yukandaki verilere gbre, D noktasinin koordi-

natlan carpimi kagtir?

A)-66 B)-58 C)-52 D)-48 E)-36
4. Ly ABCD
c dikdértgen
|AB| =2|AD|
A(2, 0)
: B D(0, 3)
g AT, 0) x

Yukaridaki verilere gore, B késesinin koordinat-
lan toplami kagtir?

A10 B11 C12 D13 B4

1.B 2.D 3.A 4. G

— Karma - VY
Ornek

v [AO] L [AB]
A(1,4)

A(l,4)

o} k B

- Yukandaki verilere gére, A(AOB) kag birim ka-

/_ﬁﬁv Cozim
Y
A1, 4)
4
hd X
[0] 1 H m B

A dan dikme indirelim

Yukaridaki verilere gére, A(AOB) kag br? dir?

A20 B)18 C)16 D14 12~

sonug yayinlari

redir? A(1,4) oldugundan
A)24 B)28 ©)30 D)32 E)34 |OH|=1br
|AH| =4 br
Oklid bagintisindan 42=1.m = m = 16 birimdir.
|OB|=1+m = |OB|=17 birim
A(AOB) = 1%'5— — 34 birimkare bulunur.
Cevap E
a TEST- 19 )
1. y , |OA| = | AB] 2. y ABC ikizkenar
A [OA] L [AB] AB, 4) ucgen
B(8, 0) |0A| = |AB]
A(3, 4)
(0] T B(8, 0) (0] B %

Yukanidaki verilere gére, A(AOB) kag br? dir?

A18  B)16 C)14

D) 12

E)10




— Karma - Vi

Ornek
, A(8, 0)
B(, 6) B(4, 6)
f c(o, 3)
o, 3
S )
o AB.0)

A24 B)26 )28 D)30 E)32

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag br? dir? Tarali alani bulmak igin BCO ve BOA Ulggenlerinin

i| alanlarini bulahm.

AY
]
) 4 B4, 6)
I CJ R N\ ..
(0, 3) ;
3 n
V vl
(o A8, 0)

A(BCO) = —3?4,— —6 b2

86
2

Tarali Alan = 6 + 24 = 30 br?  bulunur.

A(BOA) = =2 = 24 br?

Cevap D

B4, 5)

AQ, )

X
C6. 0)

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag br® dir?

A13 B4 C©15 D)16 E17

sonug yayinlar:

- A(0, 8)
B(-3,0)
C(5,0)
D(2,2)

B(-3,0) [e C(5, 0)

Yukaridaki verilere gére, taral alan kag br2 dir?'

C) 26

E) 30

A) 22 B) 24 D) 28

— Karma - Vil

Ornek
Ty OABC egkenar
B(25, n) dé#g?"
A(17,0)
B(25, n)
0 A(17,0) -

' Yukandaki verilere gore, C néktasmm apsisi ve
ordinati toplarmi kactir?

%\7 Coziim

OABC eskenar dort-
gen oldugundan

|OA| = |AB|=17 br dir.
|AH|=25-17 =8 br
BAH dik {icgeninde
[BH[? = |BA|? - |AH|?
= 172-82 = |BH|=15br

B(25,‘15') bulunur. C({x,y) olsun.

Paralelkenarin kége koordinatlar bagintisindan

8
HE5. )

[6) ; Al17, 0)

Yukaridaki verilere gore, tarali boigenin alani kag
b? dir?

020 D)22

A)16 B)18 E) 23

A) 20 B) 21 Cj22 D)23 E25 :
e e e R 25+0=x+17 = x=8 o C
' 8+ 15 =23 bulunur.
15+0=0+y = y=15 o
Cevap C
C TEST - 21 e S e )
1. Yy OABC egkenar 3. y
»dc’:‘:rtge_n , A [AB] 1L [AC]
A(5,0) b ]BQ[: |OC|
B(8.n) A(-3,4)
. o ' \ - il 1
B A5, 0) " 4 R
Yukandaki verilere gore, C noktasinin koordi- o ) -
natlan asagidakilerden hangisidir? Yukarndaki verilere gore, A(ABC) kag br? dir?
A (@, 3) B) (3,2) o) (3 4') .:. A) 16 B) 20 C) 22 D)24 E)26
D) (2,5) E) (3,5) s
9
BN
Iy
2. y A(2,6) 4. by ABCD
B(0, 1) eskenar
: 7 C(7,0) dértgen
BONE fe A(-5,0)
o B(8, 0)
o - C@,0 A x

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag br? dir?

A)108 B)124 ©)132 D)144 E)156




— Dogrunun Egimi - | : — ~ — Dogrunun Egimi - Ii -
Ornek . =B Coziim ‘ Ornek A Coziim
v Sekilde verilen d y @+ 6 180° olmak ' T Yandaki sekilde L
d dogrusunun egimi ||| 4 ' lizere \ verilen d dogru- d Y
3 kactir? , _ ' ' " sunun egimi \
m=tano =-tan@ ' / SRR 120° kagtir?
o m;-tane ’ ol TS X ~ 1,\200 iy
i) 2 * =3 o
\ x m > olur. ~ 1
0 3 5 3 A-Y8 B-3 O1 D /3 B2 m = tan120° = tan (180° - 60°)
A) 3 B) 2 0 -3 D) ) B)-2 : : = —tan60°
, , = —v/3 olur
> Birdogrunun Ox ekseni ile poxzitif ydnde yaphdi } -
aciya dogrunun egim agisl, egim agisinin tanjan-
tina da dogrunun egimi denir. » ~a | 0|30 |45° 66 | 90° | 120° | 135° | 150° | 180°
N
1 3 g
t o |- |1 Iv3]|E |- -1 |- L
an 7= £l /3 e 0
i .
V o+ pB=180° = tana =-tanp ' . ' Cevap A
( e e el THE TR Sl TEST - 2 } L . )
. L : , ~ 1. V4 Yandaki sekilde 3. v, p Yandaki sekilde
1. v Yandaki sekilde 3. v Yandaki sekilde / verilen d dogru- | /.~ verien d dogru-
verilen d verilen. d sunun egimi 0 . sunun egimi
d 0°
_ d dogrusunun dogrusunun . . kagtir? 157 _ kagtir?
1 egimi kagtir? 0 3 X edimi kagtir? / 5 X
-2 0 X T2
] 1 1
1 1 : N N0 B 01 D/ B2 N-z B0 a3z Dt B4
A)-2 B) vy o D) Y E)2 . A) ary B) 3 C) 3 D) 3 E) 5 - é
S =
E 2
> =
> o,
- ) -5
2, v : Yandaki sekiide ~ © 4. y Yandaki gekilde 2 Yandaki gekilde & 4 Y Yandaki sekilde
verilen d verilen d \ : verilen d verilen d dogru-
I~ dogrusunun d -dogrusunun ' dogrusunun : * sunun egimi
‘ eimi kagtir? 3 0 .« efjimikagtr? R egimi kagtir? kagtir?
0 2 X i 0 X
A)_.l B)_.Z_ C)1 D)l E)§— A _2 B)-—l 0)1 D)l E)g A -1 B)-1 'C)1/§ D)“L | E)2 C)-1 D)o E)-1-
2 3 2 2 3 3 3 3 R | /3 2

1 D2 A3D4aB 1.B 2. A 3D 4B




— iki Noktasi Bilinen Dogrunun Egimi -1
Ornek :

_ A(2, 1) ve B(3, a) noktalarindan gegen dogru
Ox ekseni ile pozitif yénde 135° lik act yaptidina

,_éc Cozim

A(2, 1) ve B(3, a) noktasindan gegen dogrunun

egimi,
gore, a kactir? : a__1*v
, . Mae =32
A)-2 B) -1 c)o D) 1 E)2 -
AB dogrusunun Ox ekseni ile pozitif ydnde 135° lik
aci yaphgindan,
M,g = tan135° = ~tan45° dir.
g Buna gore,
Vs Bxa v) a1
gl Ayt =tana=y2‘y1 3_2=~-1 = a=0 olur
T e Xy %4
e <
0 Xy X2
Cevap C
TEST-3 : )
1. A(8, 4) ve B(2, 1) noktalanndan gegen dogru- 4. A(1,1) ve B{-1,3) noktalarindan gegen dog-
"~ nun edimi kactir? ' runun egim acisinin dl¢listi kag derecedir?
A-2  B-1 O C)2 E)3 A75 B)%0 C)115 D)120 E)135
, 4 : g 5. A(1,38) ve B(2, a) noktalanndan gecen dogru
2. A(-1,2) ve B(m, 5) noktalarindan gegen dog- 3 Ox- ekseniyle pozitif yonde 45° lik agi yaptigina
runun egimi 3 olduguna gére, m kagtir? = gore, a kagtir?
B
A-2 B)-1 Q0 o)1 E)2 N A B) 2 C)3 D) 4 E)5
| S
6. A(0,-1) ve B(a, 1) noktalanndan gegen dogru

3. A(1,2) ve B(~3,-2) noktalarindan gegen dog-
runun Ox ekseniyle pozitif yénde yaptid! aginin
Sleiisii kag derecedir?

A)30 075

B)45 C)60 E) 120

Ox ekseniyle pozitif yénde 30° lik agi yaptigina
gore, a kactir?

A) 343 B) 2/3

D) -3

0 V3
E) —2/3

— iki Noktas Bilinen Dogrunun Egimi = | ————

Ornek é7 Coéziim
A(2,0), B(1,3) ve C(n,2) noktalan dodrusal
olduguna gére, n kagtir? E
2 3 4 5 6
Az By O3z Dj E)'5.‘
c
B
n= 4 olur.
3 .
A
A, B ve C nokialan dogrusal oldugundan,
mAB = mAC = mBC dil’.. Cevap C
1. Analitik diizlemde, 4y A(-4,2)
c2.8
A(2,3), B(4,5) ve C(6,n) _ B/ €8 ¢ 8)
noktalan dogrusal olduguna gore, n kactir? / A, B, C noktala-
. , A4 2) ri dogrusal
A6 B)7 C)8 D)9 E)10 5 X )

2. Analitik diizlernde,
A(=3,2), B(5,m) ve C(15, 11)

noktalar dogrusal olduguna gore, m kactir?

'A)9 B8 7 D6 B

3. Analitik dizlemde,
A(3,m), B(5,8),

C(1,-2)

noktalar dogrusal olduguna gére, m. kagtir?

A3 B4 ©5 D6 B7

sonug yayinlary

Yukaridaki verilenlere gére, |OB| kag br dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
5. 17 A(6,-3)
B(0, 6) B(0, 8)
A, B, C noktalan
. dogrusal
5 %
_ \A(G, )

Yukaridaki verilenlere gére, C noktasinin apsisi
kactr? -

A2 B3 C4 D5

E)6




— Denklemi Verilen Dogrunun Egimi - | — Denklemi Verilen Dogrunun Egimi ~ Il
Brnek é{~ Cozim Ornek % Coziim
: 4 Denklemi, . < g
Denklemi, . 3x -4y +2=0 (y yiyalnz brakalm) Denklemi y =(2-a)x +2 olan dogrunun egim agisi
' 3;X_4y+é;'0 3 2 _38. 1 y=(2-a)x+2 dar agiise, m>0 du.
olan dogrunun egimi kagtir? A dy=3x+2 = y= X+ = ¥= 4772 olan dogrunun edim agisi dar agi ise, a ninde- | o gre
. . . 4 ; o x in katsayist egim oldugundan, der aralig asagidakilerden hangt’smr‘? —as0 = a<? di
A) = B) — - D+ B , ‘ ‘. A (-2,2 B) (~wm, 2 C) (0,2 ’
)2 3 5 2 2 m=2 tr ) (-22) B (=,2) 0 (0,2) (eo, 2)
4 D) (0,2) B) (2,4)
> y=mx +n geklindeki dogru denkleminde egim,
X in katsayist olan m dir. 0 efim agisi olmak iizere,
> ax + by + ¢ =0 seklindeki dogru denkleminde egim, 0<0<90 (darag)) = m>0
y viyalniz biraktigimizda x in katsayisidir. 90 < 0 < 180 (genisagy) = m<0 Cevap B
a .
Yani, 5 dir. Cevap A -
( = TEST-6 )
( e , o TEST _5 3 1. Denklemi, 4, Denklemi,
) y=(3+m)x+2 (a-2)x+3y+5=0
1. Denklemi, Denkdemt, olan dogrunun egim acisi dar agi olduguna gére olan dogrunun egim agisi genis agi oldug 5
: T y+3=0 g gim ag C guna gore, g gim agisi genis agi oiauguna gore,
y - 2x - 1 X y - i

olan dogrunun egimi kagtir?

N-2 B-1 ©1 D2 B3

2. Denklemi,
y=ax+2

olan dogrunun egimi -3 olduguna gore, ‘a kagtir?

MN-6 B)-4 0-3. D-2 B3
3. Denklemi,
ox -3y +4=0

olan dogrunun egimi kagtir?

als

n-2 m-% oy g B

sonug yayinlarty

olan dogrunun egim acisinin dlgiisii kag derece-
dir?

A) 30 B) 45 C) 60 D)0  E)120
Denklemi,
/3x-y+3=0 V |
“olan dogrunun egim agisinin Slglisii kag derece-
dir?
A) 30 B)45 C)60 D)120 E)150
Denklemi,
2ax-3y+7=0

olan dogrunun egimi =2 olduguna gore, a kactir?

A3 - B2

C) -1

D)-2 E)-3

m nin deger araligi asagidakilerden hangisidir?
A) (31 CX)) B) (-31 w)

D) , (~c0, —3)

C) (-8,3)
E) (—009 3)

2. Denklemi,

(2-a)x+5y+13=0

olan dogrunun edim agcis! genis agi olduguna
gbre, a nin alabilecedi en biiylik tamsay: degeri
kactir?
A2

B)1 C)-1

3. Denklemi‘,

V ‘yk=(ym-—2)x+2

olan dogrunun egim agcisi dar agt olduguna goére,
m nin alabilecegi en kiiclk tamsayi de§eri kagtir?

A-2 B-1 ©C2 D3 B4

D-2 B-3_ ..

sonug yayinlar:

|

a nin deger araligi asagidakilerden hangisidir?

A) (2, o) B) (3, x) 0 (2,3)
D) (-, -3) E) (-o, 2)
5. Denkiemi,
X+2=0
olan dogrunun egim agisinin &lglisti kag derece-
dir?
A0 B) 45 C) 60 D) 90 E) 180
6. Denklemi,
y-3=0
olan dogrunun egim acisinin Slgiisii kag derece-
dir? - ' V
A)120 B)90 C)45 D)15 E)O

'1.B 2.B 3.D 4. A 5.D 6. E




— Egimi ve Bir Noktast Bilinen Dogrunun : — [ i Nokiasi Bilinen Dogrunun Denklemi

benklemi o S %7 cosim e Ormek e Lﬁf}? Cozim -
. . : ' A(1,2) ve B(3,6 ktalarind gru-
Ornek A(2,4) ve m=—2 olmak tizere, (1,2) ve B(3, 6) noktalanndan gegen dogru- § A 2y ve B(3, 6) olmak izere,
A , nun denklemi agagidakilerden hangisidir? L
A(2, 4) noktasindan gegen ve egimi -2 olan il \_4__o (x-2) I 2 2
dogrunun denkiemi agagidakilerden hang’isidir? y-d=ox+4 . A y-2x=0 B) 2y-3x+1=0 ABT g4
A) y+2x-8=0  B) 2y-x+6=0 y+2x-8=0 olu. B 5 C) x+y-1=0 D) y-2x+3=0 Y—2=2'(X_,1)V=> y-2=2x-2
C) x-y+4=0 D) x-2y+6=0 ‘ - S E) x+y-4=0 . = y-2x=0 olur.
E) 2x-3y +6=0 | V | |
‘ : v Yo=Yy
v Egimi m olan ve ¢ Mas = Mg = 3 di.
¥ A(x,,y,) noktasindan ’ o Bl ¥ =
12 ¥4 ! Ay, ¥4) Egimi bulduk.
gecen dogrunun ' : 5 , B T O .
“ derkleri, . - § A Ye B noktalaflndan bi-
I - dir » , 0 . rini segerek dogru denk-
ye Y=y =m.(x-x;) dir. ; - ’ , : lemini yazabiliriz.
Cevap A ; Y=Yy =m.(X-X) veya y-y,=m.(x~x,) dir. ’ ‘ Cevap A
( : g TEST-7 i L ) ' ( e . ’ TEST-8 fE . ; )
1. A3, 1) noktasmfia‘m 999??\/.? egjir»ni. 1‘ C.’Ifm dog- 4. q. I Ai‘a"ﬁk _ 1. - A(1,2) ve B(2, 3) noktalanndan gegen dogru- 3. . YA S, Analitik diizlemde
runun denklemi asagidakilerden hangisidir? P(-1-\4N : : diizlemde nun denklemi agagidakilerden hangisidir? d verilen d
; verilen ‘d B4N  dogrusunun
A) x-y-2=0 B) x+y-4=0 : dogrusunun , A) x+y+1=0 B) y-x-1=0 : LA 9) ore
C) x-2y+3=0 D) x+y+4=0 s Klemi denklemi
) Xx-2y+3= y+4= N denklemi _ 0 2x-y+1=0 D) y+x-2=0 . asagidakilerden
- = gidakilerd ' : X
E) 2x-y+4=0 5 X a§ag|. .a.l erden o E) 2x+y-2=0 0 hangisidir?
hangisidir? TR e
A y=+v3x-/3+4 B) y=2x+4 . A) x-2y+5=0 B) 3x+2y-7=0
2. A(-2, 0) noktasindan gegen ve egimi —1 olan C) y=x-4 D) y=—V3x—y3 +4 ’ R C) x+2y+4=0 D) 4x-3y+5=0
dogrunun denklemi asadidakilerden hangisidir? E B y=-2x+4 ; , E. ) 3+ dy-5-0 ,
A X-y+1=0 B) x+y+2=0 5 V é
ES
C).2x~y.+1=0.-...D) 3x+2y~6 =0 o . : .
E) 2x-y~1=0 ; | §
5. v Analitik diizlemde
d verilen d ,
‘ P(3, 2 dog i ] N o
-8, Egim agisi 45° olan ve M(1, 0) noktasindan 1320/(/ ) dog::sun?un “ 2. . A(2,1) ve B(-2, 3) noktalanndan gegen dog- 4. Koge qurdmatlan,
gegen dogrunun denklemi agagidakilerden han- 0 x e ZZ:_. . d’ runun denklemi asagidakilerden hangisidir? A(1, 1), B(3,1) ve C(1,3)
asagidakilerden , -
 gisidir? / o hzhgiysidir? A) X4 2ymd=0 8 o 10-0 olan ABC {ggeninde [BC] kenarna ait kena-
, o I , S T g et . y-a=0.. ) 2x+y+10= rortayin deriklemi asagidakilerden hangisidir?
A xX+2y+2=0 By x-y+1=0 o C) 2x+3y~-7=0 D) y-2x-10=0 , o
C) x-y-1=0 D) x+y+3=0 A) y=x+1 B)y=x-1 C) y=2x+1 ’ kE) X+y-5=0 v A) x=y B)x:yA+1 C) x=y-1
B 2x-y+1=0 | D) y=2x=1 E) 2y=x-1 | D) 2x=y+1 B 2x=y-f

1A 2. B 3C 4 ‘1.B 2.A 3D 4. A




— Ekseni Kestigi Noktalar Bilinen Dogrunun —
Denklemi

Ornek A
7 Analitik diizlemde
d verilen d
\ dogrusunun
2 denklemi
o aga@idakilerden
0 3 hangisidir?

A) 2x+3y-5=0 B) 2x+3y~6=0

C) x-3y+5=0 D) 2x-y+5=0
E) x-2y+3=0

y x eksenini (a, 0) ve y ekse-
d nini (0, b) noktalarnnda ke-
b sen d dogrusunun denklemi,

X X Y "

0 a RS A .

I =5 _ 1 dir.

% Coziim

X Yy 2x +3y
st 12— °
2 @

= 2x+3y=6

= 2X+3y—6 =0 olur.

Cevap B

(' = ' V )

1. v Analitik diizlemde
d N verilen d dogru-
2 sunun denklemi
asagidakilerden
5 3 x  hangisidir?
A) x-2y+1=0 B) 2x+y+1=0
C) 2x+y-1=0 D) x+y-2=0
' E) x+y+2=0
2. y Analitik diizlemde
d verilen d dogru-
7 sunun denklemi
« asagidakilerden
= ° hangisidir?
A x-y+2=0 B) x+y-3=0
C) 2x+3y+3=0 D) x+3y+2=0
E) x-3y+3=0

sonug yayinlar:

Analitik diizlemde
verilen d dogru-
sunun denklemi
asadidakilerden
hangisidir?

3. YT |

-2

A) x-2y-4=0  B) 2x+y-3=0
C) x+y+2=0 D) x-2y+3=0
E) 4x+2y+1=0

Analitik diizlemde
verilen d dogru-
sunun denklemi
asagidakilerden
hangisidir?

-5

A) x+3y+5=0 B) 5x-3y+15=0
C) 3x+5y+156=0 D) 3x-5y+1=0
E) 3x+5y~5=0

1.D 2.E3A 43

— Birbirine Dik Olan Dogrular
Ornek
X-y+2=0
2x—-ay+1=0

dogrulan birbirine dik olduguna gére, a kactir?

A-2 B-1:- C0 D1 E)2

d, ve d, dogrulannin egimleri m, ve m, olmak tzere,

d,Ld, = m;.m,=~1 dir.

2 Gozim

x-y+2=0=>y=x+2=>m1=1
2x—-ay+1=0 => y=gx+—1- = Mm, =—
a a 2 a

d, Ld, = m;.m,==1

2

2

R
=> -8 =2
=.a=~2 o_lur.,_

. .Cevap A

( L e TEST 10

)

1. 2x+(a-1)y+3=0

dogrusuna dik olan dogru x ekseniyle pozitif
yonili 45° lik agl yapiyorsa a kachr?

A3 B2 O D)0  E)-1

2. dy.. 2x-3y+4=0
dy... aXx+2y+13=0

dogrularn birbirine dik olduguna gére, a kagtir?

A2 B)I3 C4 D)5 E)6

3. A(2,4)ve B(—1, 1) noktalarindan gecen dogru,
ax+2y+3=0
dogrusuna dik olduduna gére, a kaghr?

A2 B)3 04 D5 E6

sonug¢ yayinlar:

4.

X+3y-5=0
dogrusuna dik o[an ve A(3, 2) noktasindan ge-
¢en dogrunun denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) x-8y-4=0 B) x-3y+4=0
C) 3x+y~-7=0 D) 3x-y~7=0
E) x+2y+7=0

A(3, -2) noktasindan gecen ve
Y-2x+3=0

dogrusuna dik olan'dog“;runun denklemi agagida-
kilerden hangisidir? '

A) 2x+3y-4=0 B) Xx-y+3=0
C) 2y+x+1=0 D) x+2y-2=0
E) x+y-2=0

dy e AX=3y+2=0
dy.. bx-y+4=0
dogrulan birbirine dik olduguna gére, a.b kagtir?

A3 B2 00 D-3 B-6

1.A2.B3A 4D 5.C 6D




— Birbirine Paralel Doéruiar
Ornek
A(1,2) ve B(-2,3) noktalarindan gegen dogru,
d: ax’—-3y+3'=0
dogrusuna parale.l olduguna gore, a kactir?
A -2 B2

B)-1 ©C)0 D)1

d, ve d, dogrularinin egimleri m, ve m, olmak {izere,

d,//d, = m=m, dir.

2, Gozim

_3-2
ABT 91

1

3

L
T -3

m

ax-3y+3=0 = y=—§—x+1

AB//d = myg=my

Cevap B

1. A(m, 2) ve B(4, 6) noktalanndan gegen dogru,
C(-4, 8) ve D(6, 4) noktalarindan gegen dog-
ruya paralel olduguna gdre, m kagtlr?

C) 11

A7 B)9 Dy14  B)17
2. 2x-y+3=0 ve
ax+6y-2=0
dogrulan birbirine paralel olduguna gére, a kac-
tr?
A-12 B)-6 - C)3 D)6 E)12
3. 2X+y-3=0 -

dogrusuna paralel olan ve A(2,~1) noktasindan
gecen dogrunun denklemi agagidakilerden han-

gisidir?
A 2x+y=0 B) x+y-1=0
C) 3x-2y+4=0 D) y+2x-3=0

E) y+3x+5=0

sonug yayinlar:

4. A(-1,2) vé B(2, 3) noktalarindan gecen dogru,
ax+y+5=0

dogrusuna paralel olduguna gore, a kagtir?

A1 BL oo D),-Jé- E) -1

3

5. A(2, 3) noktasindan gecen ve x eksenine pa-
ralel olan dogrunun denklemi asagidakilerden

hangisidir?
A) y=2 B) y=3 C) x=2
’ D) x=3 F) x-y=3

6. K(5,0) noktasindan gegen ve
2x-4y+3=0
dogrusuna paralel olan dogrunun denklemi aga-
gidakilerden hangisidir? ‘

A x-2y-5=0 B) x+2y+3=0
C) 2x-y+5=0 D) x—-y+5=0
E) 2x+y-3=0

— Birbirine Paralel ve Dik Dogrular
Ornek 1

A(2, 1) noktasindan gegen ve 2x-3y +4=0
dogrusuna paralel olan dogrunun denklemi
nedir?

=X Goziim

o

d dogrusunun egdimi m =—§- ve

d, // d, = m1=m2=%
d; dogrusunun denklemi
y=-1= %(X—Z) = 3y—-3=2x~4

3y-2x+1=0 bulunur.

Ornek 2

| 'A(-2, 3) noktasindan gecen ve X +y+1=0
dogrusuna dik olan dogrunun denklemi nedir?

=2 Céziim

d1.Ld2 : m.m1=¢1
= —1.my=~1
= m;=1

d; dogrusunun denklemi

y=3=1(x+2) = y-3 =x+2
y=x-5=0 bulunur. ‘

( . TEST 12 . - )

1. A(0, 2) noktasindan gegenve 2x +y -4 =0
doér‘usuha paralel olan dogrunun denklemi aga-
" gidakilerden hangisidir?

A) xX+2y-4=0 B) x+y-2=0
C) 2x+y-2=0 D) 2x+y+2=0
E) x-y+2=0

2. Késelerinin koordinatlan A(-1,2), B(1,5) ve
C(6, 5) olan ABC lcgenin agirhk merkezinden
gecen ve [BC] kenarina paralel olan dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y=2 B) y=3

D) x=2

C)y=4
- E) x=4

sonug yayrnlar

3. A(~1, 4) noktasindan gecen ve X + y+3=0
dogrusuna dik olan dogrunun denklemi agagida-
kilerden hangisidir? '

B) x-2y+5=0

A) x+2y~-8=0
C) 2x-y+3=0 D) x-y+5=0
E)' X-y+3=0

4. Koselerinin koordinatlan A(0, 3), B(4, 5) ve
C(5, 1) olan ABC Uggeninin [AB] kenarna
ait yiksekligini tagtyan dogrunun denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) X+2y-4=0
C) Xx+y-6=0

B) 3x+y-16=0
D) 2x+y+4=0
E) 2x+y-11=0"




— Eksenlere Dik Olan Dogrular
Ornek
A1, 2). noktasindan gegen ve y gksepine dik
olan dogrunun denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?
A x=1 B) x=2

D) y=2

O y=1
E) x-y=2

2_%7 Cdzim

y. Diizlemde verilen A(a, b)

noktasindan gegen ve X
Afa, b) =b . .
y=b eksenine paralel, y
eksenine dik olan dogru
x y=b dir
0
x=a y eksenine paralel, x

eksenine dik olan dogru
- X=a d.

A(1, 2) noktasindan gegen ve y ‘eksenine dik olan
dogru, y=2 dogrusudur. . ' :

Cevap D

TEST - 13

S

1.  A(~3, 2) noktasindan gegen ve X ek'seniné pa-
ralel olan dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) x=-2 B) x=-3

D) x=2

C)y=-3
B y=2

2. A(-1,3) noktasindan gegeh ve y eksenine pa-
ralel olan dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir? '

C) y=-1

E)y=1

A) x=-1 B) x=38

3. A(2, -3) noktasindan gegenve x eksenine dik
~olan dogrunun denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?
- A) x=-3 B) x=2
D).y = -3

C)y=2
E) x=3

sonug yayinlare

4. A(5, 1) noktasindan gegen ve y eksenine dik
olan dogrunun denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A y=1 B) y=5

D) x=5

C) x=1
E) x=-1

5. A(2, 1) noktasindan gegen ve x =3 dogrusuna
paralel olan dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir? ' ‘
A) x=1 B) x=2

D) y=2

O y=1
By=-1

6. A(-1,-3) noktasindan gegen ve y =-2 dog-
rusuna dik olan dogrunun denklemi agagidakiler-
den hangisidir?.

C) y=-1

B)y=1

B) x=-3
D) y=-3

1 E2A3BA4A4AGDBGSBG. .4

— Dogru Uzerindeki Noktalar

Ornek

(2a-8)x-(a+2)y-4=0

dogrusu y eksenini —1 noktasinda kestigine gore,
a kacghir?

év Coziim

(2a-3)x-(a+2)y~4=0 dogrusu y eksenini —1
noktasinda kesiyorsa,

x=0 icin y;—‘l dir. Bu A(0O, -1) noktasidir.

A1 B)2 )3 D)4 E)S Bu noktadan dogru gectigine gére, denklemi saglar.

(2a-3).0-(a+2).(-1)-4=0
a+2-4=0

> Denklemi saglayan her nokta dogru lizerindedir. a=2 olur.

> Dogru iizerindeki her nokta dogru denklemini sagar.

> x=0 igin, y eksenini kestigi nokta bulunur.

> y=0 igin, x eksenini kestigi nokta bulunur. . Cevap B

(_ TEST - 14 ...

A1

3x-2y+6=0

dogrusunun x eksenini kestigi noktanin apsisi
kactir?

co

A)-3 °B)-2 D)2 E)3
3x + 2y +12=0
dogrusunun y eksenini kestigi noktanin ordinati
kactir?
A)-3 B)-4 C-5 D-6 E-~8
3x+6y-15=0 -

dodrusu A(-1, m) noktasindan gegtigine gére,
m kactir?
B)2

D)4 E5

sonug yayrnlar:

4. A(1, a) noktast y=x-5 dogrusu lizerinde ol-
duguna goére, a kactir?

A)-1 B-2 C-3 D-4 B-5
5. (3-m)x-(m+2)y-4=0
dogrusu x eksenini 1 noktasinda kestigine gore,
m kachr?
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
6. (2a-1)x-(a+3)y-4=0

dogrusu y eksenini -2 nokiasinda kestigine
gdre, x eksenini hangi noktada keser?

A

2 1 2 4
B < — £ -2
3 )3 ©) 3 D) 3 B 3

'1.B2.D3.C 4.D 5




~ Dogrunun Parametrik Denklemi
Ornek

t bir parametre olmak lzere,

X=2t- 3 y =t- 4
denklemi ile verilen dogrunuh denklemi agagida-
kilerden hangisidir? '

A Coziim

t parametresini yok edersek dogrunun standart denk-
lemini elde ederiz.

X+3- ,
t= ‘t: 4

2 v+
X+3

=y+4 = x+3=2y+8

Xx-2y-5=0 aréd:glmlz dogrunun denklemidir.

( Ge - R i = L TEST - 15 i P -4 )
1.t bir parametre olmak {izere, 4, x=t-2 Cy=2t
' Xx=t-3 y=3t+5 parametrik denklemi ile verilen dogru x eksenini
" dogrusunun denkiem asagidakilerden hangisidir? hangi noktada keser? -~ - '
A) y-3x-14=0 B) y-x+5=0 A) (-2,0) B) (-1.0) C) (1,0)
C) 3y+x+12=0 D) y-2x+11=0 D) (2,0) E) (4,0) |
" E) 5x-2y+4=0 T o
o
’ s 5 . x=t y=2t+2
2. 't bir parametre olmak (izere, 2 ) e e 4
U R . > parametrik denklemi ile verilen dogrunun eksen-
x=1+3 y=2t+1 : leri kestigi noktalar arasindaki uzaklik kag birim-
dogrusunun edimi asagidakilerden hangisidir? 2 karedir?
. , N _
A-2 B-1 01 D2 B3 M1 B2 QY8 D2 B/
3. t bir parametre olmak {zere,
x=t-3 y=2t-5 . 6. x=t+4 y=at-1

dd@rﬁéu 've;iliybf: A(O, b) hbkféishl.dog“;rij Uzérin—
de olduguna gére, b kactr?

A-1 BO O D2 B3

Vdogrusu'nun X ékseniyle‘pozitif"yc'jndev yabtlg“;l
agi 45° olduguna gére, a kagtr?
A)-2

D) 1 E)2

B) -1

c)o

—— iki Dogrunun Birbirine Gore Durumlari ~ |
Ornek
Denklemi,
2X+3y~-1=0 ve ax+2y-3=0

.olan.dagrular, bir noktada kesigtigine gdre, a icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

4 2 2
A) a=— B) a== =
) a=3 ) a=g  O) a#g
RS ‘ 3
D —_ ==
) a#3 B a=3
Dogrularin kesismesi durumu:
d..ax+by+c=0
d,..dx+ey+f=0
d, ve d, dogrulan bir noktada kesisir ise, -3—#%

joX

éb GCoziim

2x+3y-1=0
ax+2y-3=0
dogrulan bir noktadakeslgtiginden, - -+

2,3

4
= aFg o

Uyan: Dogrulann kesigim noktalarint bulmak igin, dogrulan ortak g6z-
memiz gerekir.

~ CevapD

( L o  TEST-16 o T, )

1.  X+y-2=0
X-y+4=0

dogrulann kesisim noktasinin koordinatlan nedir?

A (=2 1), BL(=1,3) .. 0) (1,5)
D) (2,7) B (-1,7)

2, X+y—3=0

x-y-5=0 ve )

(Bm-4)x+4y - 16 =0
dqg“;r_qlan_ bir A noktasmdg_kesigtiklerine gbre,
m kagtir?

3. Xx+3y+2k=0 ve

x-5y+4k-6=0 ,
dogrulan x ekseni tizerinde kesistiklerine gére, k
kactir?

At B2 O3 D4 BS

sonug¢ yayinlar:

4, 3x+2y+15=0
ax+3y-6=0

dogrulari y = x dogrusu lzerinde kesistiklerine
gore, a kactir?

B)-2 h D)"—';l- B éj‘-s ‘

A)-1 C)-3
5. . 2x-3y+4=0
ax-3y+4=0
dogrulan bir noktada kesistiklerine gore, a icin
asadidakilerden hangisi dogrudur?
A) a=2 B) a#2 C)a=3
D) a#3 E a ;eg
6. X+y-5=0
2x+ay+4=0

dogrulan bir noktada kesistiklerine gbre, a icin

asa@idakilerden hangisi dogrudur?

A a#1 B) a=1
_ D) a=2 .

C) a2
.Ba#3 .

'1.B 2.B 3.C 4 E 5B 6.C




— iki Dogrunun Birbirine Gore Durumlari - i : ~ —— iki Dogrunun Birbirine Gére Durumlari - il —
Ornek Al 22 coziim Ornek 2 coziim
Denklemi, dy..ax+2y-1=0 dy..ax-3y+2=0 dy...ax -3y +2=0
: - . -— = d e XY —D=
d;: ax+2y-1=0ve dy: 2x-y+b=0 dy..2x-y+b=0 b . X=y-b=0 » dy..x-y=b=0
dogrulan paralel ise, a ve b icin asagidakiler- a2 1 dogrulan gakisik olduguna gére, a.b kagtir? d, ve d, cakisik oldugundan,
den hangisi dogrudur? d,//d, = 5= "_75*'5‘ . R
, , 1 A-2 B-1 ©0 D1 B2 a_=8_2 L ._3veb=-2 ow
A) a=4 B) a=4 C) a#-4 = a=-4 ve b di. . vt o 3
1 1 1
b=7 b#s b=3 Dogrularin cakisik olma durumu: O halde, 3. <-—§-> =-2 olur.
D) a=-4 E)a=—4 » d1...ax+by+C=0
b slé_1_ b= 3 . . d, ... dx + ey + =0 dogrulan verilsin.
2 2 a_b_c¢
d, ve d, cakisikkise, —=—=— dir.
d e f Cevap A
Dogrularin paralel olma durumu:
d,..ax+by+c=0 ‘ ' — —
N C TEST-18 )
d, ...dx + ey + f=0 dogrulan verilsin. - : : ' B e SR
d, //d, ise, %=E¢% olmalt ‘ 1. 2x-6y+6=0 4. 2x-ay+1=0
e Cevap D x-ay+b=0 bx+6y+2=0
. — , — ; dogrulan cakisik olduguna gore, a—-b farki kactir? denklemleri ayni dogruyu belirttiklerine gére,
( , : : S TEST - 17 ) a+b toplami kagtir?
~ ' A)-2-  B)-1 c)o D)2 E)3 .
1. 2x-3y+12=0 4, ax-2y+3=0 _ . , A-1 BO )1 D)2 B3
x+(a+2)y-5=0 - -2x+ay+5=0 7
dogrular paralel olduguna gére, a kagtr? dogrulan paralel olduguna gére, a nin alabilece-
' 5 7 i degerler carpimi kagtir? :
A)3 B2 0 ) D)-3 E)_E - 5. (a—1)x+2by+8=0
A) -4 B)-2 C)o D)2 E)4 2. ax+by-=1=0 5x+4y +4=0
3x+2y+2=0 s denklemleri ile verilen dogrular ayni dogruyu be-
dogrulan ¢akisik olduguna gére, a.b carpim i lirttigine gére, a ve b igin asadidakilerden han-
5. ax+2y-3=0 . = s
2 kagtir? = gisi dogrudur?
2. 6X—ay.—1=0' = bx+5y..4=0 > R
2 3 7 15 = = = =
3x+2y+5=0 = dogrulan paralel olduguna gére, % oranit kagtir? - A 2 B3 O 5 D)6 E) -5 s A a=11 B) a=11 C)a=4
dogrulannin paralel olmast iin a kag olmalidir? . b=-4 b=4 b=11
R 3 5 5.2 52 p2 g3 | | - D) a=-4 E) a=7
A-4 B-3 OC-2 D3 B4 e A - 2 B) 3 C)5 D,)S E)4 b=11 b=4
6. ax+y-2=0 ,
12x +4y—b=0 3. (a-x+y+1=0 6. X+y-3=0
3. a+1)x+2y-7=0 : . - —b=
( ) y olan dogrulan paralel olduguna gére, a ve b 2x+2y+b+1=0 2ax+4y-b=0 _
7x-y+3=0 icin asagidakilerden hangisi dogrudur? dogdrulan cakisik olduguna gére, a—b farki kag- dogrularinin en az iki farkl ortak noktasi oldugu-
¢in asad g g
dogrulan birbirine paralel olduguna gére, a kactir? tir? na gore, a+ b toplami kactir?
i Aja=3 B)a=3 C)a#3 D)a#3 E)a#8 , :
A)-12 B)-13 C)-14 D)-15 E)-16 b#8 b=8 * b#8 b=8 b=3 A1 B2 .- C)3 D)4 E)5 A8 By1o ()12 D)14 E)16
1.E2.A 3D 4A5C 6. A 4.C 5.B 6.D




— Dogru Demeti - |
Ornek

m &€ Z olmak lzere,

mx+{m=-3)y+12=0

gectigi sabit nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (0,0) B) (4,0)

D) (-4, 4)

) (0,-4)
- B (=2,2)

ax+by+c=0 ve

dx + ey + f =0 dogrularinin ortak noktalarindan ge-
gen tiim dogrulara dogru demeti denir.

Denklemi A € R olmak tzere,

abey+c+)y(dx+ey+f)=0 drr.

denklemi ile verilen dogrularin (dogru demeti) |

|l m=0 = 0.x+(0-3)y+12=0

Il O halde x=-4 ve y=4 dogrulannin kesim noktast

= Coziim

-3y +12=0 = y=4
m=3 = 3x+(3-3)y+12=0
3X+12=0 = x=-4

olan (-4, 4) noktasi dogru demetinin gectidi sabit
noktadrr.

Cevap D

a0 w0 )

1. meR olmak lzere,
(m-2)x+my+4=0
denklemi ile verilen dogru demetinin gectigi sa-
bit nokta asagidakilerden hangisidir?

A) (2,-2) B) (-1,1) C) (1,-1)
D) (2,2) E) (0,0)
2. x(2A-4) +y(h+1)-6A=0
dogrularmin gectigi sabit nokta agagidakilerden
. hangisidir? ’
A (-1,3)  B) (1,4) C) (0,-2)
D) (3,-1) B (-4,1)

sonug¢ yayinlari

3. (2-m)x+(3m-3)y-6=0
dogrularninin gectigi sabit noktanin orijine uzakhid
kac br dir?
A) /10 B) /13 C) 247
D) 2/10 E) 2/13
4. ax+y-3a-2=0

dogrularnin kesim noktasindan gegcenve x =y
dogrusuna paralel olan dogrunun denklemi aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) x-y+1=0 B) x-y+3=0
C) x-y-1=0 D) 2x+y-3=0
E) x+y-2=0

— Dogru Demeti - II
Ornek

X+2y=5
X+y=4
dogrulannin kesisim noktasindan ve P(1, 1)

noktasindan gegen dogrunun denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

2, Goziim

X+2y-5=0 ve x+y-4=0 dogrularinin kesisim
noktasindan gecen dogrularin denklemi;

X+2y-5+k(x+y—-4)=0 dr.

P(1, 1) noktasi dogru Gizerinde oldugundan denklemi
sadlar.

1+2.1-5+k(1+1-4)=0

gegen dogrunun denklemi agagidakilerden han-
gisidir? -
A vy+2x=0 B) y-3x=0 C) x-y=0

D) y-2x=0 E) 3y-x=0

2. 7x~15y +6=0

5x +13y~10=0

dogrulannin kesisim noktasindan ve P(0, 1)
noktasindan gegen dogrunun denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 11x+12y-12=0 B) 11x-12y+13=0

C) x-7y+7=0 D) 8x-5y +5=0
E) 7x-3y+4=0

. sonug yayinlar:

A) x=1 By y=1 C) x+y=1
D) x-y=1 E) 2x-y-1=0 “2k=-2=0 = k=-1
X+2y-5+(-1)(x+y-4)=0
X+2y~-5~X-y+4=0
y=1 dogrusu bulunur.
Cevap B
1. dx+y=12 3. Analitik diizlemde
X+y=6 2x-y-8=0
dogrularinin kesigim noktasindan ve orijinden X+3y+3=0

dogrularinin kesisim noktasindan ve orijinden
gecen dogrunun denklemi asagidakilerden han-

gisidir?
A) x+y=0n B) 2x+3y=0
C) x-y=0 D) 3x-2y=0
E) x+2y=0
4, m bir parametre olmak {izere,
2Xx+y=5 '
3x+4y=2

dogrularinin kesisim noktasindan gecen dogrular
asadidaki denklemlerden hangisi ile ifade edilir?

A Bm+2)x+(dm+1)y-2m-5=0
B) (3m+2)x+(@m+1)y+1=0

C) 2m+1)x+y-m=0

Dy mx+2m+7=0

E) (m-2)x=y-m+1=0




— Dogru Demeti - Ill
Ornek 1

C4x=-7y+2=0 ve 3x+y-1=0

dogrulannin kesim noktasindan ve orijinden ge-
cen dogrunun denklemini bulunuz.

22, Goziim

istenen denklem orijinden gectigine gore, sabit sayisi
olmamalidir.

Ornek 2

2x-3y+2=0 ve ‘x—y+4=0
dogrularnin kesim noktasindan gegén ve y ek-
senine dik olan dogrunun denklemi nedir?

2 Goziim

2x-3y+2=0 ve x-y+4=0 dogrulanninkesi-
sim noktalarindan gegen dogrularin denklemi;

O halde 2x -3y + 2+ k{(x-y+4)=0
4x-Ty+2=0 (2+K)x+(-3-k)y+4k+2=0 dr
2/3x+y-1=0 y eksenine dik olan dogrulann denklemi y = ¢ gek-
linde oldugundan
 4x~Ty+2=0 2+k=0 = k.=_—2 dir.
6x+2y-2=0 (2-2)x+{-3+2)y-8+2=0
-y-6=0
10x-5y=0 y =—6olarak bulunur.
2x-y=0 bulunur. , :
( - TEST-21 )
1. 4x -5y +3=0 ve x-5y+1=0 3. 3x+5y=0 ve 7x-6y+‘1=0

dogrulannin kesigim noktasindan ve orijinden
gecen dogrunun denklemi agadidakilerden han-
gisidir?

B) 2x-5x=0

D) 5x~3y=0
E) x-7y=0

A) x+10y=0
C) x-y=0

2. x-4y+3=0 ve x+y-2=0
dogrularinin kesigim noktasindan gecen ve y

eksenine dik olan dogrunun denklemi agadida-

kilerden hangisidir?
A y=1 B) y=-1

D) y=3

C)y=-3
E) y=2

dogrulaninin kesigim noktasindan ve A(0, 1)
noktasindan gegen dogrunun denklemi asagida-

kilerden hangisidir?

A) x+2y-2=0 B) 5x~3y+3=0

C) x+y-1=0 D) 10x-y+1=0
E) 7x-4y+3=0

¢

4. 7x-4y+14=0 ve -2x+y-5=0

sonug¢ yayinlar:

dogrulannin kesisim noktasindan . ve A(1, 0)
noktasindan gegcen dogrunun denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

A) 7x-5y-4=0 B) x-y-1=0
C) x+5y-4=0 D) 2x +3y~2=0
E) x+y-1=0

{1 A2 A3D 4B

—— Dogrunun Grafigi
Ornek

2x+3y+12=0

dogrusunun grafigini giziniz.

g Goéziim

vA 2Xx+3y+12=0
denkleminde
2X+3y+12=0
x=0 icin,
2.0+3y+12=0

y=-4

) [6) X

/&

y=0 igin,
2x+3.0+12=0

X=~B6
oldugundan dogru, (0,-4) ve (-6, 0) noktalanndan
geger.

&

i

2.

2x + 3y - 6 = 0 dogdrusunun grafigi asadidakiler-
den hangisi gibi olabilir?

A oB o
A 54
l 7 I

X + y = 4 dogrusunun grafigi asagidakilerden
hangisidir?

4 4
4\x /—4 X NG X
N
D) ]ny E) .
—_—
4/x .
‘4

: sonug yayinlar:

TEST-22 ' = )
3. 2x—3y-—6 =0 dogrusunun grafigi agagidakiler-
den hangisidir? V
A) Y B) y C) y
3 S22 2
72| * BE * 73 | X
D) E)
]\y ) y
& o —\ T <

4, x=y dogrusunun grafigi asagidakilerden hangi-
sidir?




— Dogrunun Analiti§i Karma - |
Ornek -

S
S
vSA45°

5 N

Sekildeki verilenlere gore, d dogrusunun egim
acisi kag derecedir?

’é’/ Cozim

30

[BH] L [AC] cizilirse H(1,0) olur.
|AH| = |HC|=4br oldugundan

"~ A)135 B)120 C)75 D) 60 E) 45 ABC icgeni ikizkenar {iggendir.
m(BAC) = m(BCA) = 45°
egim agisi x ekseniyle yaptidi pozitif yonil agi oldu-
gundan 180° - 45° = 135° derecedir.
Cevap A
( TEST - 23 : ' G e e )
1. A(m, 3) ve B(5,7) noktasindan gegen dogry, 4. 3x-4y +5 =0 dogrusunun egimi m,
C(-3,8) ve B(7,4) noktalanndan gegen dog- x=-2y=1 dogrusunun egimi m,
. " ,,
ruya paralel olduguna goére, m kachir? ox =3y +4 dogrusunun egimi m,

A0 B2 C) 13 D)15 " ~E)17

2. Egimi 3 olanve x eksenini (-2, 0) noktasinda
kesen dogru y eksenini hangi noktada keser?
A (0,4) B (0,6)
D) (0,-6)

C) (0,4)
B) (0,-3)

3. A(Bk-7,4) ve é(k + 3, -1) noktasindan ge-
gen dogru y eksenine paralel (x eksenine dik)
olduguna gére, k kagtir?

A3 B) 4 C) s D)6 B7

sonug¢ yayinlar:

olduguna gére; m; -y, m; tin dogru siralanisr -

asagidakilerden hangisidir?

A) my<m, <my B) m,<my<mg

C) my<my<my - - D) my<mg<m,

E) my<m,<m,

y
o B(1.y)
/{ 8.0,
= 's) -
A1, 0) y

Sekildeki verileniere gﬁré, d ddg“;rusunun egim
acist kag derecedir?
A) 30

B)45 C)60

D)120 E)135

3. A(6-kk) ve B(2k-3,4-k) noktalarindan

gecen dogru y eksenine paralel olduguna gore,
k kagtir?

AN-2  B-1 D)2 B3

— Dogrunun Analitigi Karma - li
Ornek 2R, Goziim
P(i, 21) noktast 2x -3y + 4 =0 dogrusu izerin- }}| Bir nokta dogru {izerinde ise, bu nokia dogru denkle-
de olduguna gére, P noktasinin orijine uzakhg mini saglar. o '
_ kag birimdir? | P(t, 2t) 2x -3y +4=0
A1 B2 0©+V5 D3 E2/5 2t-6t+4=0
‘ t=1 bulunur.
P(t,2t)=P(1,2)
P noktasinin orijine uzakhdi
d=,/(1-0)2+(2-0)?
d=vy1+4
d=/5 br dir.
Cevap C
1. (2a-1)x-(a+3)y-4=0 dogrusu y eksenini 4. y d dogrusunun
-2 noktasinda kestigine gére, x eksenini hangi eksenleri kes-
noktada keser? A 3 tigi noktalar A
B ve Bdir.
n-% g-1 9t pd i
3 2 4 3 A |OA|=2|0B|
5 X
) d
Yukanidaki verilere gére, |AB| kag birimdir?
A Y5 B)2/2 C)2/3 D)2/5 E)3/2
- 5
2. %’3+—é¥=1 dogrusunun eksenleri kestigi nok- =
-
H [~
talarin koordinatlari toplami kaghr? : 5. Ay Sekilde d, ve
2 d . .
A 9 B) 11 S 13 0 17 g 18 = 2 d, dogrular dik
P 4 6 5 3 “« 4 kesigmektedir.
-1
5 X
d

Yukandaki verilere gére, d; dogrusunun denkle-
mi agagidakilerden hangisidir?
A x+2y-4=0 B) 2x+y-4=0"
C) x+y-2=0 D) x-y+2=0
E) 2x+y=-2=0

'[{A2CB3E4DG5A




— Dogrunun Analitigi Karma - Ill
Ornek g Coziim — Dogrunun Analitigi Karma - IV
A(1, 2) noktasindan gegen ve egimi -2 olan A A(1, 2) noktasindan gecen Ornek é~ Coziim
dogruya y eksenini kestigi noktadan gizilen dik ve edimi -2 olan dogru d A(=2,1) ve B(4,5) noktalan veriliyor. v d
.. - o Ly ] . -3
dogrunun denklemini bulunuz. olsun. d dogrusununy ek- [AB] dogru pargasinin orta dikmesinin denklemi My=—
ini kestigi nokta B(0, e c
senini kestigi nokta B(0, y) agagidakilerden hangisidir?
olsun IS
myg=-2 dir. A) x+3y-8=0 B) 3y-2x+5=0 A2 - | B@4,5)
o C) x+y-4=0 D) 8x+2y-9=0 _2 cu,3
Y72 o2 y=4 i RN , M= 3
0-1 E) x~2y+4=0
B(0,4) olur. C nokias! [AB] orta noktas oldugundan
did = -2.m=-1 m, =-;- dir. Clx, y)=<i—;—2—,%—1) - C(1, 3) bulunur.
' 2 -3
) diLAB=m,mMyp=-1=>m,.—=-1=>m,=——
d, dogrusunun denklemi: y-4= —;-(x -0) draB a3 a7 2
, . . -3
2y-8=x = x-2y+8=0 olarak bulunur. d dogrusunun denklemi: y—-3 = - (x—-1)
. ; , , : , 2y-6=3-3x = 3x+2y-9=0
( . . TEsT 38 - o ) | | Cevap D
1. y : 3. y ‘Sekilde
, Ad,
5 d, Ld, ( TEST-26 : )
543 : - ,
k B 1 A(0,2) ve B(4,~-8) noktalar veriliyor. 3. y= %x+ n dogrusuna dik olan ve x ekseni-
[AB] dogru pargasinin orta dikmesinin denklemi . . .
8. <60° < -3 2 X L o ni (2, 0) noktasinda kesen dogrunun denklemi
2 0 N : agagidakilerden hangisidir? o L
# . d. . asa@idakilerden hangisidir?
Yukaridaki verilere gére, B noktasinin ordinati ~A) x+5y-4=0 B) x+y-6=0 A) 2x+3y-4=0 B) y-x-2=0
Sekilde B noktasinin apsisi kagtir? K e X+ oy —-a= y=X-2=
tir? C)y3y-2x+5=0 D) 2x+y-4=0
' agt ) 3y , ) y C) x+y-2=0 D) y+2x~-4=0
A)-2 B)-3 C)-4 D-5 E-6 ) E) 2x-5y-19=0
A)§- B)—1~ C)é D)E E)Z E) x-2y+3=0
4 2 3 5 T4
é = 4 y Yandaki
2. Y ABCD 2 E X-2y+6=0  sokilde AB
=% karesinind T 4 ’ ABCD eskenar 2 dodrusu ile
kogesi 2x= o dortgen . 03 BCg dogrusu
c 3y dogrusu ; B(0, 6 - 5 y eksegi
{izerindedir. D - c {izerinde dik
. " /A 0 . .
0 A3,0) B A0, 1) . . kesismektedir.
« 2. Koselerinin koordinatlan A(0, 1), B(2, 1) ve
A(3. 0) oldud sre. D B noktalannd ° \d C(0, 3) olan ABC ii¢cgeninin [BC] kenarina ait AB dogrusunun denklemi x -2y + 6 =0 oldu-
(3, 0) olduguna gore, . ve . n? aanndan . . _— ' kenarortayin denklemi asagidakilerden hangisi- guna gore, BC dogrusunun denklemi asagida-
gegen dogrunun denklemi agagidakilerden han- Yukaridaki verilere gore, d dogrusunun denkle- dir? ' " ilerden hangisidir? :
gisidir? mi agagidakilerden hangisidir? ’ , .
' ) A) x-2y+2=0 B y-x-1=0 A) x+3y=9=0 B) 2y +3x-12=0
A x+2y-7=0 B) x+y-5=0 A x+y-5=0 B) 5y~3x-4=0 »
C) x+y-2=0 D) x+2y+3=0 C)y+x-2=0 D) y+2x-3=0
C) 2x-3y+3=0 D) 3x-y+7=0 C) 3x-5y+4=0 D) 2x-5y-8=0 . '
E) 2x+y~-3=0 E) x-2y+3=0
E) x+2y+3=0 E) x+3y-18=0

1.E 2.B 3.D 4.D

g T b g T g 2




— Dogrunun Analitigi Karma - V 1 —— Dogrunun Analitigi Karma - Vi
Ornek 2/2x+y-1=0 Ornek 1 Ornek 2
3X — 2 — 5 — O g e Py
A(-2, 3) noktasinin denklemleri 2x +y~1=0 ’ Y Analitik dzlemde neR Olm?k Hzere,
ve 3x-2y-5=0 olan dogrularin kesigim nok- : dx+2y-2=0 X -y +x+y=0 } ("P-3n+2)x+y+4n=0
tasina olan uzaklhigi ka¢c br dir? 3x-2y _5=0 dogrulannin gectidi sabit noktadan gegen ve dogrulanndan x eksenine paralel olanlari arasin-
x eksenine paralel olan dodrunun denklemini | daki uzaklik kag birimdir?
AY2 B2 C2/3 D5 EB3Y3 o7 : , bulunuz.
x=1 olur. x=1 degerini ki denklemden herhangi
birine yazarsak y=-1 bulunur.
ﬁ; 6zi B(1,-1) olur. e ! ,
== Goziim ( ) é—* Cozim %— Goziim
|AB|=/(~2-1)2+(3+ 12 =5 bulunur. |
3x-2y-5=0 2x+y-1=0 ve x2-y2 +x +y=0 denklemini carpanlarina ayiralim. | x eksenine paralel dogrular y = ¢ seklindedir.
3x-2y~5= . — -y aru- ’ k -
A2, 9) x-2y=8=0  3x-2y-5=0 dogru X=yMx+y)+x+y=0 = (X+y){x-y+1)=0 Il (n-38n+2)x+y+4n=0 dogrulanndan x ekse-
larinin kesigim noktasi . - }
e B(x,y) olsun x+y=0, x-y+1=0 dogrulan bulunur. || nine paralel olaniarin bulmak icin x in katsay sifira
Bix, y} B noktasmlh kbordinét- ’ Dogrularin gectigi sabit noktast bulmak igin denklem- | esitlenmelidir. )
. o : i 2 -
larini bulmak icin dogru- leri ortak gdzelim. | n“-3n+2=0
lari ortak gozelim. : x+y=0 (n-2)(n-1)=0
Cevap D . X=-y=-1 ln=2 n=1 bulunur.
P , , — V - ) 2“ 1_ 1 1 bul i n=2 igin y+8=0 = y=-8
s e S G ' ' Lo e X = — X =—— =— .
( e ... ) g ysg obuunun 420 = y——4 bulumur
5. xe8y+2k=0 ve x—5y+dk—4=0 dogru- A | y e Vandak g;ekilde ' x eksenine paralel olan dogdru y = _12_ dogrusudur. y =~-8 ve y =~4 dogrulan arasindaki uzaklik 4 br dir.
farinin ‘x ekseni lizerinde kesismeleri icin k&R \E  x-2y+6=0  X-2y+6=0
kag olmahdir? - ok ve EC dofru- , : - - — — , : - -
A1 B2 ©3 D4 B5 / N\, cokigsinda \ ‘
8 0 C x kesismektedir. 1. x2-xy-2y?=0 dogrularindan birinin egimi asa- 3. x2+3xy-4y?=0 dogrularimin y=1 dogrusunu
C noktasinin " Gidakilerden hangisidir? kestigi noktalar arasindaki uzaklik kag birimdir?
apsisi 8 olduguna gdre, E noktasinin ordinati A) -2 ‘ B) -1 )1 D2 - B3 AY3 B2 02/2 D2/3 B5
kactir?
y A)10 B)9 c)8 D)7 E)6
2. y=2x+a ile y=-2 dodrusunun kesim nok- =
talarinin apsisi. 4 olduguna gére, a kacghr? '; Y
© 3
’ > =
A)-10 B)-6 C)-2 D4 E)8 w 5. y Analitik duizlemde T i
2 d; ve d, dogru- 2
“ lannin grafigi ci- g
Zilmistir. s
' 4. n€R olmak Gzere,
IR « 2, x2-2xy-15y? = 0 dogrularindan egdimi pozitif O MP-n=-2)x+y+2n=0
3. A“f 5) noktasindan gegen ve X-y+4= 0 : 20 N, olaninin y =1 dogrusunu kestigi noktanin apsisi dogrulanndan x eksenine paralel olanlannin
dogrusuna paralel olan dogrunun denklemi . « kactir? arasindaki uzaklik kac birimdir?
y=mx+ n olduguna gdre, m-+n toplami kagtir? Yukaridaki verilere gore, a2 + b? toplarmi kagtir? : : :
' A1 B)2 03 D)5 E)8 A7 B)5 C)6 D) 4 E)3
A) -2 B)O C)1 D)3 E)5 A4 Bj6 - C)8 D) 12 E) 16 ' ,




Do Analitidi K Vil —— Dogrunun Analitigi Karma - VIl
- ogrunun Analitigi Karma - Brnek 3 —
Ornek 22 Goziim ;
2x +y—4=0 dogrusunun koordinat eksenleriyle y Dogrunun eksenleri kestigi , ¢ Y
olusturdugu ilggenin alani kag br? dir? \ N nokialart bulalim. , 2x-3y+6=0 N 2x~By +6=0
. =0 = 2.0+y-4=0 /
A1 B2 C4 D9 B16 Xx=0= ety <A, 4
- b
5 y=0 = 2.x+0-4=0
X
o] i o
™ =2 —B 0 ¢ X % o - X
49 A(0,4) ve B(2,0) o 3y+2x-—18=0' 3y+2x-18=0
A(AOB) = === 4br? bulunur. N
( ) 5 u - Cevan G Yukarnidaki gekilde A noktasinin koordinatlarini bulalim.
vap
: 2x—-3y+6=0 ve 3y+2x-18=0 dodrulanile 2x-3y+6=0
V . ’ , : eksenler ar_asmda kalan tarah bolgenin alani kag 3y+2x-18=0
s ) birimkaredir? *
“ ' e A15  B)16 )18 =12 x=3
-6 = & i - = - Y= g i - D) 20 21
1. ?X +2y-6 (3 dOQrus.unun koordinat ek.senle, 4, X - 2 ve. y=3 dogrulann.m eksenleri sinirla: ) ) B x=3 = y=4 bulunur. A(3,4) olur.:
riyle olusturdugu Gggenin alani kag br? dir? dig1 bolgenin alani kag br? dir? : . ‘
o ) ’Tarah alani bulmak icin ABC tcgenin alanindan BOD
A1 B) 2 )3 D)4 B9 - A3 B)4 C)6 D)8 E) 12 tcgenin alanini ¢ikaralim.
T.A=1?2'—4—%2—= 24-3=21br? bulunur.
Cevap E
2, n>0 olmak {izere, 3x + ny~12 =0 dogrusu- , ( S k V ~ TEST-30 i : )
nun koordinat eksenleriyle olusturdugu bolgenin 1. y 3 ‘ y
alanl 12 br? olduguna gére, n kagtir? ’ o x+y-6=0 | Y~2x-6=0 .
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)6 o ‘ AN 4
: o ~ o
= 5. y=X, y=-x ve y=2 dogrulan ile sinirl bdl- N »
o genin alani kag br? dir? _ 4 5 BN x a i ‘ )
: ' : v / 0 C@E, 0
= A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 16 ' "
3. y 2|0A| = 3|0B| N : : Sekilde verilere gore, tarali bélgenin alam kag .
g “ - birimkaredir? = Sekilde verilenlere gore, A(ABC) kag br? dir?
" A(AOB) = 27 br? =
M6 B20 ©25 D27 g3 ..z A4 BS 06 D& BHIO
. SRS ;
' 2 y Sekilde s
o * -\ 3 6=0 °
: & X+y-9o= 4, 3x+y-9=0
Lo . . ‘ A 2x+y-6=0
Yukaridaki verilere gore, d dogrusunun denkle- , : X-y+5=0
. = v PRI - - d P .
mi agadidakilerden hangisidir? ogru!a"n y. dogrulan ve x ekseniyle sinirl bélgenin alani kag
: o - o . ] c . ekseni (zerinde birimkaredir?
A x-3y+4=0 B) 2y-3x-18=0 6. y=x, y=2, x=8 ve y; 0 r:ogrulan ile o B kesismektedir. a
sinirlanan bdlgenin alant ka¢ br* dir? _g 2X+y-6=0 ‘
C) x-8y+6=0 D) 2x-3y+18=0 g ¢ ' axey-6=0 Y A)18 B)20 ©)24 D)26 E)30
E) 2x-y+6=0 . A6 .. B85 14 D12 E10 Yukandaki verilere gére, tarali bsigenin alam kag '
br2 dir?

‘1.0 2.B3.D4C5B6. &




— Dogrunun Analitigi Karma - IX :
Ornek 4%7 Cozim
o OABC kare y Karenin bir kenan a br ise
] d
s B kosesi d dog- 6 |OA|=]|OC|=a d.
e .. .rusu (izerinde y - B *noktasmin koordinatian
[e) B(a, a) B(a, a) olur,
c B ali
O a A \
- 4 X B “ .
° A N d dogrusunun denkiemi
Yukaridaki verilere gére, A(OABC) kag br? dir? %+%=1 olup B noktast dogru denklemini saglar.
36 49 81 121 144 fla a_, _sa_., 12 ,
ededt 22 il — _ — 4 —=1 — =1 =>‘a-—br2
Nogg Bg O Do By 476 0 T 12 5
{12\ 144
_ 2 _fle\ 188
A(OABC) = a -( 5 ) o5 bulgrﬁnr‘ur. o
. .CevapE
1. y Sekildeki 3. v
OABC Kkaresi- d
N2
\ nin B kogesi o A x
c B d dogrusu ’
Lo NG o L. lizerindedir.. Lok g e
0 X y N
Yukaridaki verilere gore, A(ABCO) kag br? dir? OABG karesinin B kbsesi d : 5x - 7y — 48 = 0
A 9 B 16 o 25 D) 25 5 36 dogrusu {izerindedir. ’
4 9 4 9 25 5 Yukarnidaki verilere gore, karenin cevresi kag bi-
2 rimkaredir? ;
o A8 B)12 C)16 - D)20 - E)24
5 - A Sekilde OABC =
d .. Com : . -
-8 A 0 . k?l’eSlrllg B 4. y Sekildeki” - OABC
v kogesi e © dikdorigenin® B
dogr.usu ) kogesi d dogru-
\ c Uzerindedir. su lzerindedir.
8
4 O G(OABC) = 10 br
. o o 3 y X
Yukandaki verilere gére, A(OABC) kag br? dir? , , ‘ , ;
Yukaridaki verilere gére, A(AOBC) kag br? dir?
64 81 100 121 ., 144 ‘
o e Y py—=— e ,
A 9 B) 36 - ©) 9 ) 25 E) 49 A4  B)6 C)8 Dy10 “E)y12

— Dogrunun Analitigi Karma - X
Ornek 1

A(5,-7) noktasina 2x -3y -5 =0 dogdrusunun
en yakin noktasinin koordinatlanni bulunuz.

22 Céziim

2x-3-5=0  Verilen bir A noktasina
verilen bir d dodrusu-
nun en yakin noktas! :
A noktasindan gegen ve
. ..d.. dogrusuna dik olan

dogrunun d dogrusunu

kestigi noktadr.

wlr

-3
m.Mmyp=-1 = Mpp =5~

PA dogrusunun denkiemi
.y+ 7 -—Q.;z?’—(x—S)

2y +14=15-3x"

2y +3x-1=0

P noktasint bulmak igin denklemleri ortak ¢ozelim.
2/ 2x-3y~5=0 => 4x~6y-10=0

3/ 2y»+3x—1 =0 = 6y+9%-3=0

13x=13 x=1 bulunur.

Xx=1 = y=-1 dir P(1,-1) bulunur.

Ornek 2

A(5,-1) noktasina 2y + x + 2 = 0 dogrusu
lzerindeki dik izdlisiim noktasinin apsisi kagtir?

“AG 1)
My =2

PA dogrusunun denklemi

(v +1)=2(x-5)

y+1=2x-10

y-2x+11=0

P(x‘; y) noktas:hl bulmak'igin denklemléri ortak ¢6-

zelim. ) : C
y-2x+11=0 y-2x+11=0

2/2y+x+2=0 4y +2x+4 =0

Coziim
2y+x+2=0

AP Ld

m.mpp =~1

"= myp=2 bulunur.

y=-3, x=4 = P(4,-3) bulunur.
A noktasinin dik izdiigim noktasi P noktasi oldu-
gundan dolayi P noktasinin apsisi 4 olarak bulunur.

" By=-15 y=-3

TEST - 32

)

“1. 7 A(1,3) rioktaging X =4y -6 = 0 ‘dogrusunin en
yakm noktasinin koordinatlar toplami kactir? :

N0 B1 O2 D3 B4

2. x-y+4=0 dodrusunun orijine en yakin nokta-

sinin apsisi kagtir?

A-4 B)-3 ©C)-2 DM E) 2

sonug yayinlar:

3.

“A(0,~T) "rioktasiiri~ 2y + x = 3 = 0 dodrusu

Uzerindeki dik izdlislim noktasinin apsisi kactir?

A5 B)3 C)2 D)1 E)-1

A(-1,2) nokiasinin y-x+ 3 =0 dogrusu tize-
rindeki dik izdiisiim noktasinin ordinati kactir?

A2 B1  ©C-1 D-2 E-3

B e




— Dogrunun Analitigi Karma - X|
Ornek

X-y=4 ve X +y=-2 dogrulannin kesim
noktasindan gegen ve y = 2x +n - dogrusuna

paralel olan dogrunun denklemi agagidakilerden

hangisidir?

A) y-2x+5=0 B) y-2x+3=0

C)y-2x+1=0 D)y-2x -2=0
E) y-2x -1=0

i

d dogrusunun denklemi
(y+3)=2(x~-1).
| y+83=2x-2 = y-2x+5=0 bulunur.

d x-y=4 x-y=4
‘ + X+y==-2 |
6. y) 2x=2=>x=1 ve y=~3
P(1,-3)
d dogrusu y=2x+n dog-
M=2 **Y®2  rusuna parale! oldugu igin

egimi 2 dir.

Cevap A

TEST-33

y = x dogrusu tizerinde bulunan ve A(-3, 4) ve

B(4, 5) noktalarina esit uzakiktaki nokta agagi-
dakilerden hangisidir?

0 (2 2)
E) (2,3)

A) (0,0) B) (1,1)

D) (~1,-1)

2. A(—2, 1) noktasindan gegen ve

d,:2x~-y+1=0
dogrusuna dik olan d, dogrusunun denklemi
agagidakilerden hangisidir?
A) 2y+x-1=0 B) x-2y=0
Q) 2y+x=0 D) 2y+x -3=0
E) x+y-1=0

8. y=2x dogrusu lizerinde bulunan ve A(-5, 10)
ve B(7, -6) nokialarina esit uzakliktaki nokta
’ agafidakilerden hangisidir?

A) (0,0) B) (1,2)

D) (3,6)

C) (2,4)
E) (4,8)

sonug yayinlar:

A(1, 3) noktasindan gegen ve

di:x-y+4=0
dogrusuna dik olan d, dogrusunun denklemi
agagidakilerden hangisidir?

A x+y-4=0 B) x+y-2=0
C) 2x-y+3=0 D) x-y=0

E) x+y=0

X+ay+6=0 ve 3ax~2y + 8 =0 dogrulan
y =x dogrusu iizerinde kesistiklerine gére, a
kactir?

A1 B2 ©3 D4 BS

2x+ay+3=0 ve 3ax~y+2 =0 dogrulan
y = —x dogrusu {izerinde kesigtiklerine gére, a
kagtir?

4

W3 8% al 0l o

'1.B 2.C 3.B 4. A 5B 6.E

~— Dogrunun Analitigi Karma - Xli

Ornek
S*cald;,kfc) Yandaki dogrusal grafik
40 bir sivinin sitildiginda
~zamana gdre, sicakli-
gindaki artigl vermekte-
10 dir.
o 20 dakika

~ Buna gbre, kaginci dakikada sivinin sicakiigl 55°

=== Gozlim
| (0, 10) ve (20, 40) noktalarindan gegen dogrunun
egimi
40-10 3 .
=20"0 —2 ve denklemi
' y-1o=-g(x-0) = 2y-20=3x = y= 3”2'20

| denklemde y = 55 alinirsa

olur. 55 = 3x ; 20 = 110=3x+20 x =30 bulunur.
A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45 | Yani 30. dakikada sivinin sicakhgt 55° olur.

v "Cevap B
¢ TEST - 34 )
1. San$§n.) Bir malin alis ve satis 3. Boy (;m) ’ A Yandaki dogrusal

_bagintisina ait grafik B grafik A ve B
80 verilmistir. 10 tohumlarinin
aylara gore,
5 boylarindaki
degisimi gbster-
o| 10 50 Al (TL) 0 1 Zaman@@y)  Mektedir.
200 TL ve satilan bir malin satigindan kag TL Buna gbre, 3. ayin sonunda boylan arasindaki
kar elde edilmigtir? fark kag cm olur?
A0 B)8 ()80 D)70 E)60 A)30 B)25 C20 D)15 FE10
S
s
ES
2. satg )((n) Yandaki dogrusal gra- -
fik bir malin maliyeti-ile~— |~
7 satig fiyati arasindaki 4. seker Yandaki dog-
bagintiyr géstermekte- rusal grafik bir
dir. 1 ; kansimdaki
: un - seker
"ol 5 asmy = _ . o miktarini gés-
' : o - termektedir.

Buna gére, 35 TL lik satistan elde edilen kér kac
TL dir?

‘A5 B0 ©15 D20 B25

Buna gore, 28 gr Ik un - seker karigiminda kag
gr.seker vardir?

A3 B4 C)6 kD)8 B 10

1.A 2B 3 E 4B




dogrulan arasindaki dar aginin tanjant degeri
kacgtir? '

A2 B4 ©5 D6 BT

X+2y=0

x=-3y+1=0. -
dogrulan arasindaki dar aginin 8lgiisti kag dere-
cedir? '

A15 B)30 C)45 D)60 E)75

— [ki Dogru Arasindaki Aci - |
Ornek 2. Goziim
2x-y~-5=0 2x -y -5 =0 dogrusunun edimi m=2
x+y~-1=0 3x +y-1=0 dodrusunun edimi m=-3
dogrulan arasindaki dar agi kag derecedir? iki dogru arasindaki agt 8 olmak Uzere,

. A5 B) 30 C)45 D)60 K75 _ my—-m __-8-2 2;5_:1 olur
= m,om, 1+(-3).2 5 :
tan6=1 = 0 =45° dir.

y. SR ,
dy ‘
>/d1
]
/ ¢
7z 0 X
tan® = t _ tanp-—tana = Mp—m,
ané = tan(p OL)”1+tanf3.’tana—,1+m1.m2 Gevap C
TEST-3 . . )
X+2y-3=0 3. 2x+y-6=0
3x-—y+4=0‘ y-—ax+5=‘0

.gbre, a kactir?

1 -1 1 1
A)—E B) 3 C)2 D)3 E) 1
K
5
<
-
s
4. 2x~-3y+5=0
x—-ay-6=0

dogrulan arasindaki acinin 6lglisti 45° olduguna

gbre, a kagtxr?__’ ’
‘ 11
Q) 5 D)? E)

A) —--} B)

|

1
9

— iki Dogru Arasindaki Aci - II
Ornek

~ y=§x+1

775 |0 2\ X

dyiy=-x+2

. Yukarnida denklemleri verilen d, ve d, dogrulan
arasindaki aginin 6l¢lisii kag derece olabilir?

2 Gozim

y
d,: __./§
\ 2.y-—§ex+1
2
iV 8.
p
el X
~/3 |0 2
diey=-—x+2

Egim acilanni bulabildigimiz soruiarda asagidaki ¢6-
zim yolunu i_zleyebiliriz.

d, ile d, dogrulart arasindaki agt 6 olmak (izere,

dogrulari arasindaki aginin 'c'j'lgilk'sﬁ' 45° olduguna

A) 45 B) 60 C) 90 D)105 E)120
O=f-a dr
d, dogrusunun egimi, m=-1 = tanp =-1
= p=135°
d, dogrusunun egimi, m = -‘/g = tano = g
o oo [ 30° | 45° [ 60° | 90° , = a=30
tan 0 ‘;—-"‘ 1 43 | Tanmsiz 6=135°-30° = 6=105" olur.
3
Cevap D
. TEST-36 )
X+y-2=0 3. X+y-1=0
X=-y+1=0 ‘ _ y=2 ’
dogrulan arasindaki aginin Slglisti kag derecedir? dogrulan arasindaki dar aginin élglsii kag dere-
ir?
A)30 B)45 C)60 D)90  E)105 cedir?
A15 B)30 C)45 D)60 E)75
w
S
, é 4. ya
N X=y+1=0
d
! / 3y-Bx=3 g \; /
3 =
1 -1 - 2 «
I T *
d; X+y=3 X+y~2=0

Yukarida denklemleri verilen d, ve d, dogrulan
arasindaki acinin 6lgiisti hangisi olabilir?

A) 45 B)ye60o . C)s0 D)105 E)120

Yukarida denklemleri verilen d, ve d, dogrulan
arasindaki aginin 6lglisii kag derecedir?

A15 B)30 ()45 D)60 E)90

:7,
&
e




— iki Dogru Arasindaki Aci - il
Ornek 1

y=ax+3 ve y=x—5 dogrulan arasindaki aci-
nin Slglistt 15° olduguna gére, a nin alabilecegi
degerler nedir?

2, Céziim

y=x-5 dogrusunun edimi 1 olup egim acisi 45° dir.
Bu durumda

y = ax + 3 dogrusunun egim agisi

45-15=30° veya 45°+15°=60°

a=1an30 = a=—1——

/3

a=tanB0 = a=+3 olarak bulunur.

Ornek 2
A(1; 0) noktasindan gegen ve 2Xx+y+2=0

dogrusu ile 45° lik agi yapan dogrularin denk-
lemlerini bulunuz. - - Lo

’év Cozim .

o2x+y+2=0 m m
tan45° = ! 2
1+m,.m,
—-2=m
1= 2
1—-2.m2
—-2—m
1-2m, =1 =my=
—2-m 1
2
Pt | m, =-—-—
1—2m, =TTy

O halde istenen dogrularin denklemi
() (y-0)=38(x-1) => y=3x-3

(I)(y=0)= = (x=1) = 8y=-x+1 _buiunur.

(, P o TEST - 87 o - )

1. y=ax+1 ve y=x+1 dodrulan arasindaki
acinin 8lglisti 15° ofduduna goére, a agagidaki-
lerden hangisi olabifir?

A1 B)Q C)/3 D)2

5 E) 243

2. A(2, 1) noktasindan gegenve x +2y -3 =10
dogrusu ile 45° lik act yapan dogru agagidakiler-
den hangisi olabilir?

A y-3x+5=0 B) y+2x-1=0
C) y—-3x+1=b D) x-2x+4=0
E) y+3x-7=0

3. y Sekilde y = ax ve
y = ax y=x y =X dogrulari ara-
sindaki ag1 75° dir.
75
X
o\

Yukandaki verilere gore, a kagtir?

— Bir Noktanin Bir Dogruya Uzakhg - |

Ornek
A(1, 2) noktasmin
3x-4y+8=0

dogrusuna uzakligi kag birimdir?

ng B2 of oi o1

Diizlemde

d: ax+by+c=0
dogrusuile A(x,,y,) noktasi verilsin. A noktasinin d
dogrusuna olan uzakhd: d olmak {izere,

Clax, +by,+cl -
_Br ool

r
Ja? +p? ’

d

A Gozim

4 [3.1-4.2+8] * |3—-8+8]
- =
/32 +(—4)2 5

=d =%br olur.

Cevap C

T e

1. A(-1, 3) noktasinin
| 4x-8y-2=0

dogrusuna uzaklig: ka¢ birimdir?

A1 B2 (03 D) 4 E)5

2. A(0, 2) noktasinin S

lar:

i

sonug yayin

3. A(-1, m) noktasinin

X=2y+1=0"

dogrusuna olan uzakhg 2+5 br olduguna gére,

m nin alabilecegi degerler carpimi kagtir?

A-4 B)-9 C)-16 D)-25 E)-36

4. A(0, m) noktasinin 2x +y + 4 = 0 dogrusuna

1
A -5

soniug y(lyl"’lll'l

B) /3 0)

1

z O 91

/3x—y+4=0

. dogrusuna uzakhgt kac birimdir?

A5 B4 C)3 D)2 E)1

olan uzakhd /5 br olduguna gére, m nin ala-
bilecegi degerler carpimi kactir?

B-4 ©-1 D)4 E16

1.C 2 E3D4A




~— Bir Noktanin Bir Dogruya Uzakhgi - Ul
Ornek 22, Coziim
ABC cgeninin [BC] kenan 3x-4y +5=0 A, -2)
dogrusu {izerinde A(-1,-2) ve |BC|=8br
olduguna gére, A(ABC) kac br? dir?
A4 B) 6 C)8 D)10  E)12
B H C  3x-4y+5=0
3(—1)~4(-2)+5
|AH|= |3( |
V3% +42
-34+8+5
B bl P
5
A(ABC) = Eqé—"'ﬂ =82 _gp? bulunw.
Cevap C
( | . TEST-39 : )
1. Koselerinin koordinatlan A(6, 2), B(-2, 3) ve 3. ABC iicgeninin [AB] kenan-3x-y +1=0 dog-
C{1, 7) olan tiggenin [BC] kenarina ait ylksek- rusu {izerinde olup C(2, -3) ve |AB|= 2/5 br
figinin uzunlugu kag birimdir? ise A{ABC) kag br? dir? V ’
AT B)6 C)5 D) 4 E)3 A 3/2 B)4/5 C)5/2 D)6Y2 E)7/2
3
z
[~
N
S

2. Analitik diizlemde koselerinin koordinatlarn
A(4,1), B(0,4) ve C(8,8) olan ABC Uggenin
[AB] kenarina ait yiiksekliginin uzunlugu kag bi-
rimdir?
A4 B)5

D)7 B8

/

4. C(3,-2) olmak lizere, ABCD Kkaresinin [AD]

kenan 4x + 3y + 24 =0 dogrusu {izerinde oldu-
guna gbre, karenin alani kac br? dir?

A4 B9 C16 D25 E)36

‘1.A 2.E 3.C 4.&

— iki Dogru Arasindaki Uzaklik

dogrulan arasindaki uzaklk kac birimdir?

N2 B3 O4 D5 56

2. X+2y-4=0

2X+4y+2=0

dogrulan arasindaki uzaklik kag birimdir?

A1 BYZ ©OJF D2 B

3. 5x~-12y +5=0

5x-12y+c=0
dogrulan arasindaki uzaklik 1 birim olduguna
gbre, ¢ nin alabilecedi degerler toplami kagtir?

A5 B8 010 D12  B15

rsonug yayinlar:

Ornek é‘ Coziim
x~-4y+5=0 3X-4y+5=0 = 6x-8y+10=0
6x-8y-20=0 6x—8y—~20=0 = 6x—8y—-20=0
dogrular arasindaki uzaklik kag birimdir? : e
B d_[10—(~20)|_gq
~ Jelrg? 10
—diax+by+c,;=0" =3br dir.
dzzax+by+c2=0'
d, // d, olmak lizere,
d, ve d, dogrulan arasindaki uzaklik,
= ————-101 %l dir. =
Ya?+b?
( TEST-40 L )
1. -3X+4y~-5=0 4. Kosgeleri 4x-2y-3=0 ve 2x-y+3=0 dog-
-3x+4y+10=0 rulan Gzerinde bulunan karesel bdlgenin alani

asagidakilerden hangisidir?

77 79 81 83
' 20 I?’)20 29 D)_z'c'i E)EE

5. 2x-3y-12=0
-4x+6y+c=0
dogrulan arasindaki uzakiik 0 birim olduguna
gore, ¢ kactr?
C)18 D20 E24

Ipucu : Kesigen ve cakigan dogrular arasindaki uzakhk stirdrr;

A12 B)16

6. "3x-‘-2y+4=‘(‘)‘
2Xx-4y+5=0

dogrulan arasindaki uzaklik kag birimdir?

A0 BT C2 D3 B4

1.B 2.E 3.C 4.D 5.E 6. A




Geometrik Yer ~{

— (Actortay Dogrularinin Denklemi)
Ornek

d1 s x-—2y—1 =0

d,.. 2x-y+3=0

dogrulanndan esit uzaklikta bulunan noktalann g

geometrik yerini veren denklemi bulunuz.

diagx+by+c,=0

<Y

Diizlemde kesisen iki dogrudan esit uzaklikta bulunan
noktalarin geometrik yeri bu dogrularin agiortay dog-
rulandir.

dytaX + by +6,=0

d, ve d, dogrularinin agiortay denklemi
a,x+b,y+c,
Ja2+b?

bagintist ile bulunur.

. a,X + b,y+c,

- Jaji+ b,?

A, Goziim

d;.. x-2y-1=0

dy... 2x-y+3=0

dogrularindan egit uzaklkta bulunan noktalaﬁn geo-
metrik yerini veren denklem, agiortay denklemidir.

Buna gére, aciortay denklemleri

x—2y—-1  2x—-y+3

P27 R

x—2y—1 2x—y+3
/5 G

X-2y-1=2x-y+3 veya x—-2y-1=-2x+y-3
X+y+4=0 veya 3x-3y+2=0 olur.

=

TEST -1

1. dy..x-8y-5=0, d,..3x-y-4=0
dogrulaninda esit uzaklikta bulunan noktalarin

geometrik yer denklemi agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) x-y-5=0 B) x-3y+4=0
C) 4x-4y-9=0 D) 3x-2y~-6=0

E) x-3y-2=0

2. d;..x-2y+4=0,
dogrulannda esit uzakhikia bulunan noktalarin

geometrik yer denklemi agagidakilerden hangisi
olabilir?

dy.. 2x+y+3=0

B) x-y-3=0

A x‘+‘3y—1'=0
C) 3x-y+4=0 D) 2x-y+5=0
‘ E) x-3y+4=0

sonug yayinlar:

3. x-y+4=0, x+y-6=0

olabilir?

A) x-y-1=0 B) x=1
C) 2x-3y-4=0 D)y=2
E) x-2y+2=0

4, 2x+y-3=0, 4x+2y+10=0

dogrulannda esit uzaklikta bulunan nokialarin
geometrik yer denklemi agagidakilerden hangisi

. olabilir?
A) x-2y+4=0 B) 2x+y+13=0
C) 2x+y+1=0 D) x-y+5=0
V E) 2x-y+3=0

dogrularinda egit uzakhkta bulunan noktalanin
geometrik yer denklemi agagidakilerden hangisi

‘1.6 2.A 3.B 4.0

— @Geometrik Yer ~ i

Ornek .

4x-3y+2=0

dogrusuna 2 birim uzaklkta bulunan noktalarin

geometrik yer denklemini bulunuz.

Bir dogrudan esit uzakliktaki noktalarin geometri.k yeri
parelel iki dogrudur.

év Qézﬂm

¢ dogrusuna 2 birim uzakiikta bulunan bir nokta
P(x,y) olsun. -

|4x—3yv+2[__2 ‘-|4x-,-—.3y+2]_:_.2.4 o

=

kol
5
= |4x -3y +2|=10

dogrusuna 2 birim uzaklikta bulunan noktalarin
geometrik yer denklemi ag;agldakilerden hangisi
olabilir? - *
A) 3x-12y+4=0 B) 5x+12y-22=0
C) 5x+12y +4=0 D) 3x-5y-22=0

E) 12x-5y-4=0

A g,
1 .
drax+by+c 4x-3y+2=10 4x-3y+2=-10
F 4x~3y-8=0 4x -3y +12=0 olur.
A G2
Yani d, ve d, dogrulandir.
( TEST-2 )
1. 4x-3y+1=0 3. X-y+1=0
dogrusuna 1 birim uzaklikta bulunan noktalarin dogrusuna 2 br uzakiikta bulunan noktalarin
geometrik yer denklemi agagidakilerden hangisi geometrik yer denklemi asagidakilerden hangisi
olabilir? ' olabilir?
A) 4x-3y+6=0 B) 3x—-4y+5=0 A) x-y+/2=0  B) x-y-1=0
C) 3x-4y-4=0 D) 4x-3y+2=0 C) x+y=2=0 D) x+y-1=0
E) 4x-3y-2=0. E) x+y-1=0
3
-
N
s
2, 5x+12y +4=0

X-y+2=0 ve Xx+y+4=0
dogrulanna egit uzakhkta bulunan, noktalann
geometrjk yer denklemi agadidakilerden hangisi
olabilir?. .
A) x=3
C) x+y=1

B) x=2
D) y=-1
E) y=1

1.A 2.B 3.B 4D




— Geometrik Yer - 1l
Ornek
A(-2, 3) ve B(5, 1) noktalarindan esit uzaklikta
bulunan noktalarin geometrik yer denklemini bu-.
lunuz.

jki noktadan esit uzaklikta bulunan noktalarin geo-
metrik yeri bu iki noktayi birlestiren dogru parcasinin
orta dikme dogrusudur.

P, y)

Aooy) By

PH orta dikme dogrusu

?%* Gozlim

P(x, v}

A2, 3) A T B(S, 1)

A(-2, 3) ve B(5, 1) noktalara esit uzaklikta bulunan
nokta P(x,y) olur.

|PA| = |PB] olacagindan

Jx+2)2+(y -3 = /(x-5?2+(y—1)?
X2+ 4x+4+y? -6y +9=x2—10x+25+y? -2y + 1
14x -4y~ 13 = 0 denklemi elde edilir.

»(11; ﬂ’ﬂ:.' :ﬂ;’ ';  k’f = mns _,'-,..i  ; , )

1. A(2,-2) ve B(3, 1) noktalarina esit uzakhkta
butunan noktalarin geometrik yer denklemi aga-
Gidakilerden hangisidir?

A 2x-y+1=0 B) x-2y+3=0
C) 2x-3y+4=0 D) x+3y~-1=0
E) x-y+4=0.

2. A(5,4) ve B(8, 2) noktalanna esit uzaklkia
bulunan noktalarin geometrik yer denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 2x+3y-5=0 B) x+y-7=0
C) 2x-y+3=0 D) x-4y+1=0
E) x-y+3=0

sonug yaynlar:

3. A(1,6) ve B(3,- ) noktalarina esit uzaklikta
bulunan noktalarn geometrik yer denklemi asa-
Gidakilerden hangisidir?

A) x-5y+3=0 B) x-2y+4=0
C) 3x-y+2=0 D) x+y+3=0 -
E) x-y+4=0

4. A(-4,1) ve B(4, 3) noktalarina esit uzaklikta
bulunan noktalarin geometrik yer denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) x-4y+2=0 B) 4x+y-5=0
C) x-4y+3=0 D) 2x-4y+3=0
E) 4x+y~-2=0 ‘

~— Geometrik Yer - IV

Ornek

Kogelerinin koordinatiar A(a; a),B(a-3,2a+1)
ve G(3, 3) olan ABC {icgenin agirhk merkezinin
geometrik yer denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) Bx+2y-4=0 B) 7x-6y+1=0
C) x+3y-4=0 D) 9x-6y+8=0

E) 5x+4y-7=0

,_.ﬁir Gozim

ABC tiggenin agirlik mérkezi bulalim

Xy P X+ X5 Yy +Y,+Y, ) .

( 3 y 3 tur.
G(a+a—3+3 a+2a+1 +3>
3 ’ 3

2a 3a+4
G( =,
y ye esitlenirse,

) Bu noktanin apsisi x e ve ordinati

2a 3a+4
=-=— Ve y:.._____.

X 3 | 3 Buna gére,
3x y—-4
5 =g 3 =3a
3y—-4
%’i=___y3 = Ox=6y-8 = Ox-6y+8=0
Cevap D

1. A(n-1,2n4+1) ve B(n+3,4n~7) olmak iize-

re, [AB] nin orta noktalarinin geometrik yerinin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) 3x-y-6=0 B) x+2y-3=0
C) 2y+3x-5=0 D) x+y+3=0
E) x-y+1=0

i

2. Kégelerinin koordinatlart A(m, m + 1),

B(m-3, m+2) ve C(m+ 3, m) olan ABC
{iggenin agirik merkezinin geometrik yer denk-
lemi asagidakilerden hangisidir?

A) x-y=0 B) y-x-1=0
C) x+y-1=0 D) 2x+y-1=0
E) x+y=0

sonug yayinlar:

© 8. A(2,1) ve B{-1,3) noktalanna esit uzaklikta
bulunan noktalarin geometrik yer denklemi asa-
gidakilerden hangisidir? :

A) x-y+1=0 B) x+3y+4=0
C) 2x-3y+1=0 D) 6x~4y+5=0
E)X+y-—3=0

4. x=2 dogrusuile A(3, 1) noktasina esit uzaklik-
ta bulunan noktalarin geometrik yerinin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A V2-2x~2y+6=0 B) y?+x~38y=0
C) X +y?-3=0 D) x2+2y+3=0
E) Xx+y2+1=0




—— Dik Izdiisiim Uzunlugu
Ornek 1

- A(-3, 1) ve B(4,5) olmak tizere, [AB] nin Xx

ekseni (izerindeki dik izdiisiiminiin uzunlugunu
bulalim.

2 Goziim

[AB] nin x ekseni Uzerindeki dik izdiigimii [CD]
olup ’ '
{CD|=3+4=7br di.

Ornek 2

A(-2, 4) ve B(5,-1) olmak iizere, [AB] nin
y ekseni {izerindeki dik izdiiglimiiniin uzu,nlugu—
nu hesaplayalim.

ZA Gsziim

y
A cl,
\ s
-2 (0]
-t B

[AB] nin y ekseni lizerindeki dik izdiglimi [CD]
olup
|{CD{=4+1=5br di.

e ,' ety )

1. Ay A
B(5,6)

P

A2, 1)
9) X
[AB] nin x ekseni tizerindeki dik izdiglim uzun-
lugu kag birimdir?
A5 B) 6 C7 D)8 B9

sonug yayinlar:

2. y
B(1, 8)

e

A3, 1)
3 X
[AB] nin y ekseni tizerindeki dik izdligiim uzun-
lugu kag birimdir?
AT B)6 C)5 D)4 E)3

—— Analitik Diizlemde Esitsizlikler — |

Ornek

2x-3y-6<0

esitsizligini belirttigi acik yan diizlemi analitik
diizlemde gdsteriniz.

ax+ by + ¢ =0 dogrusunun diizlemde ayirdigi acik ya
' da kapall 'yari ‘diizlemler agadidaki gibi gosterilir.

ax+by+c>0

- acik yari diiziem
ax+by-+c<0j
ax+by+c<0 :
kapal yan diizlem
ax+by+c=>0 '

/ﬁ\‘ Coziim

2x -8y -6 =0 denklemi ile verilen dogruyu gizelim.

x=0 igin

2.0-3.y-6=0 =y=-2 (0,-2)

y=0 icin

2x-3.0-6=0 = x=3 (3,0)

y Goriildhgi gibi d
dogrusu diizlemi iki
bélgeye ayirmistir.
Esitsizligi hangi tarafin
sagladigini bulmak igin

e (0, 0) noktasini kontrol
edelim.

2x-3y-6<0 = ~6<0 (esitsizlik saglaniyor.)

Dolayisiyla (0, 0) noktasinin oldugu bélge alinir.

( - . TEST-2

1. Dik koordinat sisteminde,
4x -3y +12<0
" esitsizligini saglayan acik yan diizlemsel blgeyi
gizerek gosteriniz. ‘ ' '

2. Dik koordinat sisteminde,
2x+3y-24<0

esitsizligini sadlayan kapali yan diizlemsel bol-
geyi gizerek goésteriniz.

sonug yayinlar:

3. Dik koordinat sisteminde,
-X +.y +4>0

esitsizligini sagdlayan agik yan diizlemsel bé’)lgéyi
cizerek gosteriniz.

4. Dik koordinat sisteminde,
3x+y+6=0

esitsizligini saglayan kapal yan dizlemsel boi-
geyi cizerek gosteriniz.




— Analitik Diizlemde Esitsizlikler - 1l
Ornek

X+y+2<0

y-x+120

esitsizliklerini sadlayan bélgeyi bulunuz. .-

7 y-x+1=0 dogrusu-

: , nu gizelim.. -
"7‘*.._._2 ' / L, X= 0 igin

0/1 y=0+1=0 = y=—1
N (01 —1)

y=0 icin

0-x+1=0 = x=1
(1,0)

(0,'0) noktasint y-x + 1> 0 esitsizliinde yerine
koyarsak

0-0+1>0 = 120 sagladiiicin (0, 0) noktasinin
bulundugu bélge y—~x +1=0 esitsizliginin ¢dzim
kiimesidir.

X +Vy + 2 =0 dogrusunu gfzelim.
x=0icin0+y+2=0 = y=-2 = (0,~-2)
y=0icinx+0+2=0 = x=-2 = (-2,0)

(0, 0) noktasint x +y + 2 < 0 esitsizlijinde yerine
koyarsak S ¥ :
0+0+2<2 = 2<0 saglamadid icin (0, 0) nok-
tasumn_bulunmadlgl. bolge x+y+2 <0 esitsizliginin
¢6ziim kiimesidir.

Her iki esitsizligin ortak bolgesi,

X+y+2<0vey-x+120 esitsizliklerini saglayan

bélgedir.

— Analitik Dizlemde Noktanin Yeri

Ornek

A(1,2) noktasi

g Cozim

(1, 2) noktasinin esitsizlikte yerine yazalim.

TEST -3

1. 2x+y-6<0
x-y+4=0 -

-egitsizliklerini saglayan bdigeyi giziniz.

2. X+y-2<0
2x+y+4>0

esitsiziiklerini saglayan bélgeyi ciziniz.

‘

sonug yayinlar:

 2x-ay+3<0 2.1-3.2+3<0
. esitsizliginin belirttigi agik yan diizlemde oldugu- <3 -
na gbre, a asagidakilerden hangisi olamaz? 5
*2-‘ <a
A6 B)5 C)4 D)3 E)2
Cevap E
C o iESEA e )

1. A(2, m) noktasl, .

X-3y+4< 0
. esitsizliginin belirttigi acik yan diiziemde oldugdu-
na gore, m asagidakilerden hangisi olamaz?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. A(=1, m) noktas,

2x-3y+6<0

esitsizliginin belittigi kapal yan dﬁz!garpcjefojﬁdu,-,w 4

duna gére, m agagldakilerdeh'héﬁgisi olamaz?

A5 B4 O3 D2 B

sonug¢ yayinlar:

3. A(m, 0) noktasi,
x-3y+4>0 _
esitsizliginin belirttig';i acik yarn diizlemde oldugu-

na gbre, m asadidakilerden hangisi olabilir?

A-7 B)-6 C-5 D)-4 E-3

4.  A(m, 1) noktasi,
2x-y+520
esitsizliginin belirttigi kapall yan diizlemde oldu-

duna gére, m asagidakilerden hangisi olabilir?

A-1 B-3 C-4 D)-5 £E-6

1A 2.E 8.E4A




— Dogrunun Analitigi Karma - X
Ornek 1

A(2, 3), B(5 -1) ve K(a, 0) olmak uzere,

a kag olmaiidir?

ﬁ Cozim

JAK[ +|BK] nin en kiigiik olmast igin A, B, K noktalan
dogrusal ve K, A ile B arasinda olmalidir.

JAK| + |BK]| toplarmimin en kiiclik olmast igin |

Srnek 2

A(5, 1), B(3,-2) ve C(a, 0) olmak lzere,
JAC| ~ |BC|} farkinin en biiyilk olmasi igin
a kag olmakdir?

é” Coéziim

|AC| - [BC| nin en biyiik olmasi igin A, B, C nok-

| talan dogrusal ve C noktast A ile B nin diginda

y My = Mg olmalidir. -
3 A 0-3 _ __41_ y B nin x eksenine gore
a-2 -3 B3, 2) simetrigi B'(3,2)
9=4a-8 A, B', C dogrusal ol-
X ' e malidr.
“a= buunur 1 AB.1)
4 5 —E—x Mg =My
-2 B, -2) 2-1_1-0
3-5 5-a
5-a=-2
a=7 bulunur.
( i TEST-5 , )

1. A(4,2), B(0,-2) ve C(a, 0) olmak iizere,
|AC| + |BC| toplaminin en kiiclik olmasi igin
a kactir?

A1 B) 2 )3 D)4 BS5

2. A(8,0), B(5,1) ve C(0, a) olmak lizere,

|AC| + |BC| nin toplaminin en kiiclik olmast igin
a kac olmalidir?

SEE:

~|w©
ol

o2 n: 9

sonug¢ yayinlare

3. A(0,4), B(4,1) ve C(a, 0) olmak lizere,

[JAC] - |BC]| farkinin en biiyilkk olmas: igin
a kac olmalidir?

14 16 17 . 18 .. 19
A)_é_ B)B C)3 D)S ,E)S

4, A(4,3), B(-2,0) ve C(0, a) olmak iizere,

[]JAC] - |BC|| farkinin en biiylik olmas: icin
a kag olmahdir?
A-4 B-3 C-2 D-1 B2

" Noktanin Eksenlere ve Orijine Gore

[ simetrigi - |
Ornek

A(3, a) noktasinin orijine gére simetrigi B,
B noktasinin Ox eksenine gére simetrigi G(b, 1)
olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A-3 B-2 1 D3 B5
. Cab) b Y A(a b)
= o T
B (ei, ~b)

Da -t b
A(a, b) noktasinin

1) Ox eksenine gore simetrigi
B(a, —-b) (ordinat isareti degisir)

2) Oy eksenine gore simetrigi

A(3,a) —— B(-83,-a)

. C(~a, b) (apsis isareti degisir)
3) Orijine goére simetrigi

" D(-a,~b) (apsis ve ordinat isareti degisir)

2, Gziim

orijine x eksenine gére
B -

C(-3,a)
C(-3,a)=C(b, 1) oldugundan
b=-3 a=1 bulunur

a+b=~3+1=-2 bulunur.

Cevap B

C

1. A(-1,2), noktasinin x eksenine gc’iré simetrigi

1.B 2.C 3B 4.

TEST-1 )

nedir?

A (L-2) B (-1,-2) ©) (2-1)
D) (1,2) B (-2, 1)

2. A(-2, 3) noktasinin y eksenine gére, simetrigi
nedir?
A) (-3,-2) B) (-2,-3) C)(2.3) - -

D 2-3) B (-2

3. A(1,-5) noktasinin orijine gére, simetrigi nedir?

A) (5,-1) B) (-5, 1)
D) (-1, 5)

.0 (1,5)
E) (-1,-5)

sonwg yayinlari

4. A(2, 3) noktasinin orijine gére simetrigi B,
B noktasinin Ox eksenine gére simetrigi C nok-
tasidir. Buna gére, C noktasinin koordinatian
asagidakilerden hangisidir?
A (-2,3) B) (3,-2)
D) (-3,2)

C) (-2,-3)
E) (2,3)

5. A noktasinin Oy eksenine gore, simetrigi B, B
noktasinin orijine gére, simetrigi C(-2,~5) nok-
tasidir. Buna gbre, A noktasinin koordinatlari
toplami kactir?

A-3 B-2 O D)2 B3

6. A noktasinin orijine gore simetrigi B, B nokta-
sinin Ox eksenine gore simetrigi C, C noktasi-
ninda orijine gére simetrigi D(1, ~4) noktasidir.
Buna gére, A noktasinin koordinatlan toplami
kagtir?

A)3 D)6 E)7




___Noktanin Eksenlere ve Orijine Gore

Simetrigi - Il

Ornek

Koordinat duzlemlnde A(3, -1} noktasinin Ox
eksenine gdre, simetrigi B, orijine gbre simetrigi
C noktasiise ABC iiggeninin alani kag birimka-

A(3,-1) noktasi-
nin Ox, eksenine

gore, simetrigi

redir? * B(8,1) orijine
gore, simetrigi
A4 B) 6 C)s8 D)9 12
) ) ) ) E) C(-3, 1) noktasi
oldugundan
|AB|=2br
|BC] =6 br
Cevap B
( ‘ TEST 5 )

Koordinat diizleminde A(-2, 3) noktasinin Ox
eksenine gore simetrigi B, orijine gore simetridi
C noktasi ise ABC Uggeninin alani kag birim-
karedir?

A)20 -B)16 C)14 D)12-- E)8

Koordinat diizleminde A(2,-5) noktasinin Oy
eksenine gore simetrigi B, orijine gore simetrigi
" C noktasi ise ABC iiggeninin alani kag birim-
karedir? '
A)36 B)28 C)24

D)20 E)16

A(3, 5) noktasinin eksenlere ve orijine gére si-
metrigi alinarak B, C, D noktalan elde ediliyor.

Buna gére, ABCD dértgenin alani kag br® dir?

A) 60 B) 50 C) 45 D) 40 E) 30

sonug yayinlar:

Anafitik diizlemde P(6, 8) noktasinin Ox ekse-

nine gore simetrigi A, Oy eksenine gére simet-
rigi B dir.
Buna gére, |AB| kag birimdir?

N6 B8 ©C10 D16 E20

A(x - 3, 2 - y) noktasinin orijine gbre simetrigi
dik koordinat diizleminin |l. bdlgesindedir.

Buna gore, x +y toplaminin en kiigiik tamsayi
degeri kagtir?

A4 B5 ©6 D7 B8

Analitik diiziemde A(a, 3) noktasinin orijine gore
simetrigi B, Ox eksenine goére simetrigi C dir.

IBC| = 8 olduguna gore, a agagidakilerden

“hangisi olabilir?

A-2 B)-3 01 D)3

B4

~—— Noktanin Noktaya Goére Simetrigi

Ornek H 2. Coziim
A(m-4,3m-1) noktasinin B(2m, k) noktasina Al—4, 3m 1)4 Bem. k) 813, 4)
gore simetrigi C(13, 4) noktasi olduguna gbre, # '
B ' noktasinin koordinatlan asagidakilerden han-
gisicir? B(2m, k)-( dé+13’3m—21 +4>
A) (0,-7) B (3,8) 0 (1,5) B(2m, k) = ( +9 3 )
D) (6, 6) E) (-4,3) ‘o 3
om = k= m+3 k=6
2
B(2m, k) = B(6, 6)
Ala, b) 7 B(m, n) / C(x, y)
77 77
A(a, b) noktasinin B(m, n) noktasina gbre simetrigi
C(x,y) noktasi olsun.
B noktasi . [AC] nin orta noktasi olur.
A(a, b) noktasimin B(m, n) noktasina gore, simetridi
C(2m-a, 2n-Db) dir. Cevap D

et e

A(-2, 3) noktasinin B(0,2) noktasina gére si-
metriginin koordinatlan toplami kactir?

A1 B2 03 D4 B5

Analitik dizlemde A(2, 4) noktasinin B(x, y)
noktasina gére simetrigi C(-4, 6) noktasi ise
X +y toplam kactir?

A)‘—-2 B-1 ©C2 D3 - B4

‘Analitik dizlemde ~A(5, 4) noktasinin B(7, k)
noktasina gére simetrigi C(m, 8) olduguna gére
k + m toplam: kactir? :

'A15  B)13 012 D11 EB10

sonug¢ yayinlar:

6. A(3, -2)

4. A(3,1) noktasinin B(1, 7) noktasina gore si-
metrigi 3x-y + ¢ =0 dogrusu lizerinde oldugu-
na gore, ¢ kachr?

A10 B)12 013 D)14 B16

5. A(~2, 3) nokiasinin Ox eksenine gore simetridi
K, B(2, 1) nokiasmin (4, 2) noktasina gore
simetrigi L olduguna goére, K ve L arasindaki

uzakhk kag¢ birimdir?
A4 B)5 C)6

D)8 E)10

noktasinin orijine gore simetriginin
3x - 4y + 2 = 0 dogrusuna olan uzakiig: kac
birimdir? :




3. A(8, -1) noktasinin x = -1 dogrusuna gdre
simetriginin koordinatlan carpimi kagtir?

A)3 B) 4 C)s D)6 E)8

— Noktanin x =a Dogrusuna Gore Simetrigi
Ornek : v‘E é* Goziim
A(~4, 8) noktasinin x =2 dogrusuna gore si- L. Yol
iGi ktasi olduguna gore, K noktastnin : - :
metrigi K noktasi olduguna g A(-4,8) —XZ2 5 K(2.2-(-4),8)  K(8,8)
koordinatlari toplami kactir? Ly
: 8 + 8 =16 -bulunur.
A) 10 B) 12 C)14 D)16 E) 18
‘ iL. Yol
apsisi 6 artmuig  apsisi 6 artacak
. A(-4, 8) -x—=—2—;> K(8, 8) noktasi olur.
y A(X1, Xg)
noktasinin x =a ||| 8 +8=16 bulunur.
dogrusuna gdre
Vi A% * a}/x‘ B8 simetrigi
B (23 - X1 H y1 )
[¢] X a 2a-x, X
Y
x=a Cevap D
C . TEST-4 )
i. A(~2,4) noktasinin x=0 dogrusuna gére si- 4, AQ, 1) noktasinin x + 2 = 0 dogrusuna gore
metrigi agagidakilerden ‘hangisidir? simetridi agagidakilerden hangisidir?
5. A(-2, 3) noktasinn x =5 noktasina gore, si-
2 metrigi B noktasi, B noktasinin C(12, 4) nok-
2. A(-3,4) noktasinin x =2 dogruéuna gobre si- “5 tasina gore simetrigi D noktasidir.
- mietrigi asagidakilerden hangisidir? § Buna gére, D noktasinin orijine uzakhdi kag bi-
’ oy o rimdir? ‘
A (3,4) B) (54 O (7.4 s
D) (-4, 4) E) (-6,-4) : A8 B)10 C) 11 D) 12 B)13
6. Analitik diizlemde bir P(8, y) noktasinin x =6

dogrusuna gore simetrigi A, x=10 dogrusuna
gore simetrigi B dir. ‘
Buna gére, |AB| kac birimdir?.

A2 B)3 .C)4 D)5 E)8

'1{.A2.C3.C4.D 5 E 6.5

— Nokitanin v=b Dogrusuna Gére Simetrigi
Ornek

metrigi K noktasi olduguna gére, K noktasinin
koordinatlan toplami kagtir?

A)-2 B) -1 C)1 D)3 E)yS
y
2b-y, 2
L-x, ZDP~Vi
#b-v,
Alxy, ¥1)
5 X

A(x,, X;) noktasinin

y=b dog“;rusuna gore simetrigi C(x,,2b-y,) dir

i z_éﬁv Coziim

A(2, 7) noktasinin y = 2‘ dogrusuna gore si- ‘ L. Yol

| A7) 2225 K(2,2.2-7)
K(2,-3) bulunur.
l 2+ (-3)=-1 bulunur.

il 1. Yol

ordinat 5 azalmig

i A(2,7)
i| 2+ (=3)=-1 bulunur.

ordinat 5 azalacak

¥=2 o K(2,-3) noktasi olur.

Cevap B

1.

TEST-5

)

A(2, 3) nokiasinin y =0 dogrusuna gére simet-
rigi asagidakilerden hangisidir?
A (2,-2) B (2,-3)

D) (2,5) °

0) (2,4)
B) (2,-6)

A(-1, 5) noktasinin y =3 dogrusuna gore si-

metrigi agadidakilerden hangisidir?

A (-1,4) B) (-1,3)
D) (-1,1)

-Gy (%1,2)
E) (-1,0)

A(-2, 5} noktasinin' y = 1 dogrusuna gore si-
metriginin koordinatlan carpimi kagtir?

.A)6 B) 8 C)10 D12 E)14

4,

sonug yayinlar:

A(-2, 2) noktasinin y-3=0 dogrusi.ma gbre

simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A (-2,4) B) (-2,3)
D) (-2,-2)

0 (-2,1)
E) (-2,-4)

A(1, -3) noktasinin y + 2 = 0 noktasina gére
simetrigi 2x + 3y -n=0 dogrusu lizerinde oldu-
guna gore, n kactir? :

A1 B0 C-1 D-2. E-3

A(-4, 3) noktasinin y eksenine gére simetrigi
B-noktas), y = 1 dogrusuna gére simetrigi C
noktasidir.’

Buna gore, koseleri A, B, C oian dggeninin
alani kag birim karedir?

A10 B)12 ©)14

D) 16

E) 20




— Noktanin y = x Dogrusuna Gore Simetrigi —

Ornek
A(-3, 2) noktasinin y = x dogrusuna gbre si-
metrigi B(a—2, b + 3) olduguna gére, a+ b
toplami kactir? C

A-4 B-2 O D)3 E)5
y A(X,, ¥4) noktasinin
Yoo DY)y ox y =x dogrusuna
gore simetrigi
« Bly,, %) B(y,, %) dir.
X

% Céziim

A(-3,2) ==Y B(2,-3) tir |
B(2,-3)=B(a-2,b +3)
2=a-2 = a=4
-3=b+3 =

a+b=4-6=-2 bulunur.

b=-6

Cevap B

TEST-6

A(-4, 1) noktasinin y = x dogrusuna gére si-
metrigi B(a -3, b + 1) oldujuna gére, a +b
toplami kachir?

A-1 B2 C3 D4 B

A(2a -4, b+ 2) nokiasinin y = x dogrusuna
- - gore simetrigi- B(4, 2) olduguna gore, a.b car-
pimikagtr? < '
A1 B)2 C)3

D)4 B6

A(a, b) noktasinin y = x dogrusuna gére simet-
rigi B noktasi, B noktasinin Oy eksenine gbre
simetrigi C(2a, -4) noktasiise a + b .toplam
kactir?

A8 B6 C4 D2 B

sonug¢ yayinlari

4. -

A(-1, -3) noktasinin 'y = x dogrusuna gére
simetrigi B noktasi ve B noktasininda x ekse-
nine gore simetrigi C noktasiise, C noktasinin

“koordinatlan agagidakilerden hangisidir?

C) (-3, -’1)
B) (-3,1)

A (3,-1) B) (-1,3)
| D) 1,2)

A(3, -2) noktasinin y = x noktasina gore, si-
metrigi y = ax - 3 dogrusu tzerinde olduguna
gore, a kactir?.

D)2

/

E)3

Koseleri A(0, 3), B(6,2) ve C(9, -8) olan
ABC iicgenin agirlik merkezi G noktasidir.

G noktasinin y—-x =0 dogrusuna gore simetrigi
olan noktanmin koordinatlart toplami kactir?

A-2 B-1 C©2 D3 E4

1.A2.EB3C4E5AG6.8B

)

—— Noktanin y =-x Dogrusuna Gore Simetrigi —

Ornek

A(1 -3, 2b - 5) noktasinin y =-x dogrusuna
gore simetrigi B(~1, 3) olduguna gére, a+ b
toplami kagtir?

g Gozim

A(1-a,2b-5) =———> B(-2b+5,a~1)
B(-2b +5,a-1)=B(-1,3)

y=-x

A(1, -4) noktasinin y = -x dogrusuna gore
simetrigi y =ax+ 3 dogrusu izerinde olduguna
gore, a kagtir?

A)-1 B)O C)1 D)2 E)3

A4 B5 ©6 D7 B9 —2h+5=-1. = b=3
a-1=3 = a=4
a+b=3+4=7 bulunur
y A(Xy, ¥4) noktasinin
y=-x ; y =-x"dogrusuna
gbre simetrigi
B(-y,, —x,) dir
SR N
B('Y1: "-X,) :
) Cevap D
( TEST-7 )
A(3, —2) noktasinin y = —x dogrusuna gére si- 4. Dik koordinat sisteminde A noktasinin y = -x
metridi B{a + 1, ab + 4) olduguna gére, b kagtir? dogrusuna gére simetrigi B, B noktasinin x=2
. , dogrusuna gore simetrigi C(-2, 3) ise A nok-
A-2 B-3 C-4 D-5 B-7 tasinin koordinatlan asagidakilerden hangisidir?
A (-1,5)  B) (-3,-6) ©O) (2,4)
D) (6,3) E) (-3,4)
5. A(-1, 2) noktasinin orijine gore simetrigi B,
A(3 -3, 2b - 4) noktasinin y = -x dogrusuna B noktasinin y = -x dogrusuna gore simetrigi
gore simetrigi B(-2, 3) olduguna gére, a+ b 5 C noktasidir.
toplarmi kagtir? ; Buna gore, kigeleri A, B, ve C olan tc¢genin
' § A8 Bj6 C)4 D)3 B2

6. A(2, 1) noktasinin ikinci agiortay dogrusuna

gore simetrigi B noktasidir. K(3, 2) noktasinin
x eksenine gére simetrigi C noktasidir.

Buna gore, B ve C’ noktalan arasindaki uzakhk
kag birimdir?

N1 B2 O3 D4  BS5

'1.E2.B3 A 4.B5EG6.D




—— Noktanin Dogruya Gore Simetrigi
Ornek

A(4,-1) noktasinin d:2x-y+1=0 dogrusuna
gore simetrigi asagidakilerden hangisidir?
A) (41 -2) B) ('_3: "'2) C) (11 4)

D) (-4,3) B (2-3)

»gv Coziim

{\(4’_1)’ ’ d:2x-y+1=0

Cla, 2a + 1)
"Bl ¥

A noktasinin d dogrusuna gére simetrigi B noktasi
olsun. Once C noktasinin koordinatlarint bulalim. C

i| noktasinin apsisi a ise ordinati 2a +1 olur.

[AB] 1 d oldugundan m,g.m,=~1

2a+2
a—4

C(a,2a+1) = C(0,1) olur.

A(4, -1) noktasinin C(0, 1) noktasina gore simetrigi
B(-4, 3) noktasidur.

2=-1 = 4a+4=4-a = a=0 bulunur.

Cevap D

TEST-8

A(-4, 4) noktasinin d dogrusuna gére simetrigi
B(2,-4) noktasiise A noktasinin d dogrusuna
uzakh@ kag birimdir?

A3 B) 4 Q)5 D)6 E)8

A(/m, 7) noktasinin
Xx+(m+3)y-5=0

dodrusuna gore simetrigi B(m + 2, 5) noktasi
olduguna gére, m kagtir?

A-2 B)-1 o)1 D)2 E)3

sonug yayinlary

3. A(-3,4) noktasinin y + 4x -9 =0 dogrusuna

gore simetrigi B noktasi olduguna gére, B no
tasinin apsisi kagtir?

A2 B3 C4 D5 B6

4. A(1,0) noktasinin x+y-2=0 dogrusuna gére
simetrigi B noktas! olduguna gore, B noktasi-

nin ordinat kactir?

D)2 E)3

k- -

— Dogrunun Noktaya Gore Simetrigi

Ornek

3x-2y-1=0 dogrusunun K(2, -1) noktasina
gore simetridi olan dogrunun denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

A) 3x-2y-15=0 B) 3x+2y-10=0
C) 3x-2y+1=0 D) 3x-2y-10=0
E) 3x+2y-5=0

| dy:3x—2y-15=0 denklemi elde edilir.

d, : 3x -2y - 1 = 0 dogrusunun  K(2, -1) noktasina

| gbre simetrigi d,:3x~2y+c¢=0 dogdrusudur.

K noktasindan gegen d, ve d, dogrularina paralel

|| olacak sekilde d, dogrusunun denklemi

3x -2y + k=0 olsun:
d, dogrusu K(2, -=1) den gectigine gbre dogru

| denklemini saglar. Buna gére,
il 3.(2)-2(-1)+k=0 ve k=-8 bulunur.

d; ile d; Un sabitleri 7 azalmig oldugundan d, ve
d, nin sabitleri de 7 azalir. c=-15 olur.

Cevap A

TEST -9

1.C 2.A3D4 %

e e

2x + 3y -8 =0 dogrusunun A(1,-1) noktasina
gbre simetrigi olan dogrunun denklemi asagida-
kilerden’ hangisidir?

A) 2x+3y-4=0 B) 2x+3y-1=0
C) 2x+3y+5=0 D) 2x+3y+10=0
E) 2x+3y+11=0

3x - 4y = 0 dogrusunun A(-1, 4) noktasina
gére simetrigi asagidakilerden hangisidir?
A) 3x-4y+38=0 B) 3x-4y+32=0
C) 3x-4y+30=0 D) 3x—-4y+24=0
E) 3x-4y+10=0

sonug¢ yayinlar:

3. x-2y-3=0 dogrusunun A(1, 1) noktasina
gobre simetrigi olan dogrunun x eksenini kestigi
noktanin apsisi kactir?

A=7 B-5 C-1 D3 B4

4, x-y+4=0 dofrusunun A(-3, 2) noktasina
gbre simetrigi olan dogrunun y eksenini kestigi
noktanin ordinati kacgtir?

A6 B4 ©C2 D-1 B-3

1.D 2.A3.B 4.A




Dogrunun y =X ve y =~x Dogrularina
Gore Simetrigi

— Dogrunun Eksenlere ve Orijine Gore Simetrigi
Ornelc 2 Coziim

d,:2x-y+5=0 dogrusuicin (x, y) nin X eksenine
gore simetrigi (%, ~y) "

== Coziim

X+ 3y-2=0 doQrusunun y =X ve y=-X
dogrularina gdre simetrilerini bulunuz. .

Ornek
2x -y + 5 =0 dogrusunun eksenlere ve orijine

gore simetrilerini bulunuz. (x,y) nin y = -x gore simetrigi (y, x)

= d,:2x~y+5=0n X eksenine gore simetrigi = d;:x+3y+2=0n y=x e gdre simetri§i

dy:2x+y+5=0 dur dyiy+3x+2=0 dm

=> (X,y) in Yy eksenine gére simetrigi (-x,y) - (x,y) in y=-x gbre simetridi (-y, -x)

Bir dogrunun herhangi bir eksene gére simetrigini al-
mak, dogru {izerindeki tim noktalarin o eksene gore
simetrigini almak demektedir.

i= d;:x+8y+2=0In y=-x e gdre simetrigi
dyi-y-3x+2=0 dr

d;:2x-y+5=0 Iny eksenine gore simetrigi
dy:~2x~y+5=0 di.

R

' >~ A(x,y) noktasinin y =x dogrusuna gére simet- |
> A(x,y) noktasinin 0x eksenlerine gére simetrigi {j| = (X, Y) in orijine gére simetrigi (-x, -y) rigi A(y, x) noktas oldugundan
A'(X,~Y) noktasi oldugundan d,:ax +by+c=0 d,: 2x~y +5 =0 In orijine gore simetrigi d, :ax+by+c =0 dogrusunun y=x eksenine |
dogrusunun OXx eksenine gdre simetrigi : d,:-2x+y+5=0 dr gobre simetrigi : d,: ay + bx + ¢ =0 dogrusudur. }
T ~ N y: = . ‘ ]
dy:ax-by+c=0 dogrusudur > d,:ax+by+c=0 dogrusunun y=-x dogru- {
dy:ax+by+c=0 dogrusunun 0y eksenine larina gére simetrigi d,:-ay-bx+c=0 dogru- |
gore simetrigi dy:—ax + by +c=0 dogrusudur. sudur.
d, : ax + by + ¢ = 0 dogrusunun orijine gére
simetrigi d4:—ax—by+c=‘0 /’dogrusuc’iur. ’ 'V"TEST"', " e j'f : S )
o ;;:TEST'- 0. _;f L ) 1. 3x+2y-6=0 dodrusunun y=-x dogrusuna 4. 8x -4y -=30=0 dogrusunun birinci aciortay
~ — ' - - ‘ gore simetriginin x eksenini kestigi noktanin ap- dogrusuna gbre simetrigi olan dogrunun orijine
2x +3y-6=0 dogrusunun x eksenine gére 4. x-3y-12=0 dodrusunun y eksenine gére sisi kagtir? uzakhdi kag birimdir?
simetrigi olan dogrusunun y eksenini kestigi simetriginin x = 3 dogrusunu kestigi noktanin
: B)2 c)-2 D)-3 - A3 B) 4 C)5
noktanin ordinat: kagtir? ordinati kactir? A3 ) ) : ), B) ‘4 ) ) )5 D)8 B)10
A-3 B)-2 (C)-1 D) 2 E)3 A-8 B)-5 (C)-2 D)1 B)3
5. Xx-5y+4=0 dogrusunun orijine gére simetri-
. , ] =0 dog = g Y gi d dog dur. d dogrust
5. 2x-3y-5=0 dogrusunun x eksenine gore si- 2. X + 2y.+ 4 =0 dogrusunun:] .x y ‘ Eogrusuna 2 gi ¢ ogrusg ur' _Cj?qrustmun s-kmcx aglorta.y
5 .= trisi olan dod A(. 1 Kt e gore simetriginin- y ekseninin kestidi noktanin 3 dogrusuna gére simetrigi agagidakilerden hangi-
X+Yy~-4=0 dodrusunun orijine gbre simetrigi E me ”9.'.0 af\ odrunun A(1, 1) noktasina uzakligi ordinat kagtr? ' 5 sidir?
olan dogrunun x eksenini kestigi noktanin apsi- 3 kag birimdir? ; =
si kagtir? = A-4 B)-2 01 D2 B4 s A) x+5y+4=0 B) —y+5x+4=0
¢ . A4 B3 02 D1 BoO :
m-4 B-2 ©1 D2 B4 3 . Oy=Sx+4=0 Djx-8y:4=0
: > - E) -x-5y+4=0
3
6. y-2x+3=0 dogrusunun y =0 dogrusuna f
gore simetrigi olan dogrunun denklemi asagida- ; 3. 4x+ 2y =4 dogrusunun birinci aglortay dogru-
. : . kilerden hangisidir? £ &re si ii g
X+ 2y + 2 =0 dogrusunun y eksenine gére 9 f suna gore simetrigi d, dogrusudur. 6. x—-2y-6=0 dogrusunun y=x dogrusuna gére
- simetrigi olan dogrunun x eksenini kestigi nok- A) y+2x+3=0 B) y-2x+3=0 | d dogrusunun y- eksenini kestigi noktanin ordi- simetrigi olan dogrunun y =2 dogrusunu kestigi
tasinin apsisi kagtir? C) y+2x+4=0 D) y+2x+5=0 E natt kagtir noktanin apsisi kagtir?
L
A-3 B)-2 (-1 D1 E)2 E) y-2x+4=0 % A4 B)1 -1 D-2 B-4 A-2. B)-1 Ot D)2 E)4
g/




Dogrunun x=a ve y=b Dogrularina

3x -2y +6 =0 dogrusunun x-2=0 dogrusuna
. gbre simetrigi-olan dogrunun x eksenini kestigi
noktanin apsisi kactir?

Mo B8 07 D6 BS5

sonug¢ yayinlari

. “Koordinat diizleminde d, : x-3y + 1 =0 dog-

Gére Simetrigi —— Dogdrunun Dogruya Gore Simetrigi ~ 1
Y Ornek 1 Ornek 2 _
Ornek = Qézim , Koordinat diizleminde d,:2x-y-5=0 dog- d;:2x+y+4=0 dogrusunun d,:x-2y+3=0
2x -3y + 4 =0 dogrusunun a) 2x- 3y‘+ 4 =0 dogrusunun x =4 dogrusuna goére rusunun d, : 2x -y + 2 = 0 dogrusuna gére dogrusuna gore simetrigi olan dogrunun dénkle-
‘@) x=4 dogrusuna gore simetrigini bulunuz. simetrigi- _ e simetrigini bulunuz. mini bulunuz.
b) y=-1 dogrusuna gére simetrigini bulunuz. 2(2.4-x)-8y+4=0 2x+3y-20=0 dogru- :
sudur. ! ﬁ .
C Z=v- Goziim
b} 2x -~ 3y + 4 = 0 dog@rusunun y =~1 dogrusuna ‘
gore simetrigi 5 & Bir d, dogrusunun
2x-3(2(-1)-y)+4=0 2x+3y+10=0 dod- N Ee'fd'ss'ne paralel bir d,
ogrusuna gore
rusudur. * . 9 e g . gﬁ Coziim
! simetrigi esit uzakliktaki
ax + by + ¢ = 0 dogrusu verilsin. & paralel d, dogrusudur. &
A(x, y) noktasinin x = k dogrusuna gére simetridi 3 d, dogrusunun d, &
> AY{2k-x,y) oldufundan ax + by + ¢ =0 dog- dogrusuna gbre simet-
rusunun x = k dogrusuna gére simetrigi rngi d;r2x-y+c=0
a(2k-x) + by + ¢ =0 dogrusudur. olsun
> A(x,y) noktasmin y =k dogrusuna gore simet- d, ve d, ’dogrulén
rigi A'(x, 2k —y) oldugundan ax+ by +c=0 arasindaki uzaklik ile d,Ld,
- : - . - - 1
dogrusunun y =Kk dogrus“una gbre simetrigi d, ve d.3 dogrularx d, in d, ye gore simetrigi yine d, dogrusu olur.
ax + b(2k~v) + ¢ =0 dogrusudur. arasindaki uzaklik esit o
4 olacagindan d, in egimi m, =-2
-6-2=2-c olur || d,in egimi m,= % dir.
( TEST-12. ) Burdan ¢ =9 bulu- ||| - v
) : ' - nur. m;.m, =-1 oldugundan d, . d, olurve d, in d,
2x -9y + 3 = 0 dogrusunun x =3 dogrusuna 3. 7x+y+1=0 dogrusunun y =2 dogrusuna , ye gbre simetrigi yine d,:2x+y+4 =0 dogrusudur.
Ao aimetrist asadidaki i Ae aimetrici asadidaki i c=9 = d,:2x-y+9=0 elde edilir. 1 T
gore simetrigi agagidakilerden hangisidir? gore simetrigi asagidakilerden hangisidir? 3 g
A) 2x+8y-17=0 B) 2x+9y-15=0 A) 7x-y+5=0 B) 7x-y+3=0
C) 2x+9y-14=0 D) 2x+9y +9=0 C) 7x~-y-2=0 D) 7x+y+3=0 ( TEST - 13 )
E) 2x+9y+11=0 E)7x+y+8=0

4. 4x+5y-20=0 dogrusunun y+1=0 dogru-

suna gore simetrigi olan dogrunun y . eksen
kestigi noktanin ordinati kagtir?

A-8 B-6 C-4 D2 B5

ini

‘1.B 2.D 3 A 4.8

rusunun  d, : X - 3y - 2 = 0 ‘dogrusuna gore
simetrigi asagidakilerden hangisidir?

2, d,:2x+3y+1=0 dogrusunun d,:3x-2y+5=0

dogrusuna gore simetrigi olan dogrunun denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?

A) x-3y+4=0 B) x-3y-1=0-- -~ -7 A) 2x+3y+7=0 B) 2x+3y-4=0
C) x-3y-3=0 D) x-3y-4=0 C) 2x-3y+1=0 D) 2x+3y+1=0
E) x-3y~-56=0 E) 2x-3y-3=0

sonug¢ yayinlar:




— Dogrunun Dogruya Gore Simetrigi - Il
Ornek

suna gore simetrigi asagidakilerden hangisidir?
A) 2y-5x+3=0 B) 2y-5x+12=0

C) 2y+5x+4=0 D) 2y-5x+13=0
E) 2y + 5x~13=0

| = Géziim

2x-5y~-1=0 dogrusunun y +x-4 =0 dogru- |

| y-1 =—:—(x-—3) = 2y—5x+13=0

2x~5y~1=0 ve y+x-4=0 dogrularinin kesigim
noktasini bulalim.
2x-5y-1=0

x=3 y=1 A(3,1)
y+x-4=0

tang = =
ST o 3
1+5(—1
5( )
-1 —-m 5
S, m = —
tane = T ym = 2

d dogrusu A(3,1) noktasindan gegen ve

eg“;iri'li m ;—g— olan\dogrudur.

Cevap D

1. - y=2x+7=0 dogrusunun y + X + 1 =0 dogru-
suna gére simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A) x+2y-4=0 B) x-2y—-8=0
C) x+y-6=0 D) x-y+3=0

E) x=3y=4=0

sonug yayrnlar:

2. 4y~x+9=0 dogrusunun x-y-3=0 dogru-

suna gore simetrigi agagidakilerden hangisidir?

A) 4x-y-6=0

'B) 4x-y-8=0
C) 4x+y+3=0 D) 4y +x-5=0
E) x-3y+4=0

— Simetri Karma - |
Ornek

na gére simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A x=-y?-2y+4
C) x=-y2+2y+3

B) x=-y2-2y+5
D) x=~y?~2y+1
E) x=y2+2y-5

f(x) =x2~-2x~5 paraboliiniin, y =-x dogrusu- t

éﬁ Céziim
Dogrulara uyguladigimiz ¢ézimii y = f(x) egrisinede
uygulayabiliriz.

y=f(x)=x?~2x~5 paraboliiniin y =-x dogrusuna
gore simetrigi

-x=(-yP-2(-y)-5
X =-y2-2y +5 parabolidiir.

Cevap B

CmEstae )

1. A(-2, 4) noktasinin B(a, -1) noktasina gére
simetrigi y ekseni tizerinde bulunduguna gore,
a kactir?

MN-4 B)-3 C-2 D-1 Bi

2. A(n-— 2,'n) noktasinin x =3 dogrusuna gore
simetrigi olan nokta 2x +y +1 = 0 dogrusu
{izerinde ise n kactir?

A18 B)17 -~ 015 D12 E10

3. A noktasinin x-2 =0 dogrusuna gére simetrigi
B(12, 3) noktasidir.

A noktasinin Oy eksenine gére simetrigi olan

nokta nedir?

A (12,-2)  B) (1,3)
D) (7,5)

C) (8,3)
E) (6,3)

sonug¢ yaywnlar:

4. A(-1,2) noktasinin y = x dogrusuna gére si-
metrigi B, B nin orijine gbre simetrigi C oldu-
duna goére, C nin (1, 2) noktasina gore simetrigi
olan nokta nedir?

0) (-2,4)
B (2,-4)

A (4,3) B) (-2,3)

D) (1,-3)

5. A(1, 3) noktasinin y =2x+n dog“]ruéuna gore
simetrigi B(~1, 1) noktasi ise n kagtir?
A1 B)2 C)3

D)4  B5

6. f(x)=x2~2x~3 paraboliiniin y=2 dogrusuna
gore simetrigi asagidakilerden hangisidir?
A y=-x2+2x+7 B) y=-x2+2x+3
C) y=x2-2x+5 D) y=x2-3x+5
E) y=x2-38x-5




— Simetri Karma - 1l
Ornek

— Gemberin Standart Denklemi - 1
Ornek

fé* Cozlim é— Coziim

Merkezi (3,-2) ve yancapi 4 birim olan cembe-
rin standart denklemini bulunuz.

2x-3y+c=0

2x - 3y + ¢ = 0 dogrusu {zerindeki bir noktanin
y = x dogdrusuna gore simetrigi (3, 2) olduguna
~ gobre, ¢ kagtir?

. - : M(3,-2) ve r=4br ise
(8, 2) noktasinin. y =X (x-a)2+(y-bZ=1r2

dogrusuna gére simet-

rigi A(2, 3) olup

2x -3y +c =0 denk-

lemini saglar.

a=3, b=-2, r=4 yazlirsa,
(x=3P+(y-(-2)=4
(x=38¥ +(y+2)2=42 bulunur.
Cemberin standart denklemi
(x-32+(y+2)2=16 dr.

A2 B3  C4 D5 B6

M(a, b) noktasindan r birim

O halde, uzakiikta bulunan bir nokta-

2.2-.3.3+c=0=4~-9+c=0=c=5 ’ i

nin koordinatlan P(x, y)-ol-

Pix.v) sun.
Cevap D .
- ki nokta arasmdaki uzakik
’ - formdilinden,
( TEST-16 ) }MPI:J(x._a)2+(y—b)2 =r

A(-1, 2) noktasinin x =2 dogrusuna gore si-
metrigi B noktasy, B nokiasinnda y = -1

4. A(-2,5) noktasinin 3x -4y -4 =0 dogrusuna
gore simetri§i B noktasi olduguna gére, |AB|

(x-a)2+(y-b)2 =12 olarak bulunur.

Buna gore, merkezi M(a, b) yarngapi r birim olan

dogrusuna gore simetrigi C noktasi olduguna kag birimdir? gemberin standart denklemi : (x-a)?+ (y-b)? =12
gére, C noktasinin koordinatiari agagidakilerden )
ancisidin? A3 B4 OB D8 E12 ,
angisidir? ( TEST-1 i )
A 3.-4) B) (-2.5) ©) (3,4) Merkezf M(1,3) ve yangap: 2 birim olan cem 3 Dehklém' 24(y+12=4 ol beri
1,9) - . i x*+(y+1)=4 olan gemberin mer-
D) (5,-4) B) (5,1) ¢

2. A(~2, 3) noktasinin x =1 dogrusuna gore si-
metrigi B noktasi, B noktasinin da y ekseni

5. ABCD dikdérigeninde B(4, -7) ve D(0,-1)
dir. Dikdortgenin simetri eksenlerinin kesim nok-
tasindan ve orijinden gecen dogrunun denklemi

berin standart denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) (x=1P+(y+3p=2

B) (x~1?+(y-3P=2

i , 3 nedir? C 1)2 2 ..
gore simetrigi x + 4y =m dogrusu lizerindedir. 3 ) (x+ )2 +(y+3)=4
S D) (x-1 -3)2=
Buna gére, m kagtir? s A) y-2x=0 B) y=-2x ) (x )2+(Y 3y =4
: ; : vy Q) y=x D) y+3x=0 E) (x+12+(y-3=4
A)-13 B)-12 C)-9 D8 B :
P E) y+X=0

3. A(1, -2) noktasinin y = x dogrusuna gére si-
metrigi B noktasidir.
3y-2x+5=0
dogrusuna dik ve B noktasindan gegen dogru-
nun denklemi agagidakilerden hangisidir?
A) 2y-3x+5=0 B) 2y +3x+4=0
C) x+2y+3=0 D) x-2y+4=0
E) 2y +5x-4=0

6. ’ %4—% =1 dogrusunun eksenleri kestigi nokta-

lar A ve B dir. [AB] dogru pargasinin x—6=0
dogrusuna goére simetrigi [CD] dogdru pargasi
olduguna gore, ABCD dértgeninin cevresi kag
br dir?

A20 B)22 Q) 24  D)_’26 E) 28

v’tD 2.D 3.B 4. E 5B 6}E

Merkezi M(-2, 4) ve yarlgabi';/wgwbirim olan
cemberin standart denklemi asagidakilerden
hangisidir’?

A (X + 2P+ (y+4)2 =25
B) (x-2P+(y+4)P2=25
C) (x+2)2+(y-4)2=25
D) (x-2P+(y+4)P=5

E) (x+2)2+(y-4)2=5

sonug yayinlar:

kezi ve yarigap! asagidakilerden hangisidir?
A) M(0,1), r=2 B) M(0,-1),r=4
C) M(0,-1), r=2 D) M(1,0), r=2
' E) M(-1,0), r=4

4. Denklemi (x +2)2 + (y~2)2 =2 olan gcemberin

merkezi ve yancapi agagidakilerden hangisidir?
A M(-2,2), r=V2 B) M(2,-2),r=+/2
C) M(2,-2), r=2 D) M(-2,2), r=2

E) M(-2,-2), r=2

1.D 2.E 3.C 4. A




— Gemberin Standart Denklemi - ll
Ornek

y Analitik diizlemde
verilen M merkezli
gember, orijinden
gecmektedir.

Buna gore, gcemberin standart denklemi bulunuz..

Cemberin Standart denkiemi;

Gemberin standart denkle-
mini yazabilmek icin mer-
kezini ve yancapini bulahm.
M(4, 2)

r2=22442 - r=2/5 br

(x=42+(y-22=(2/5F = (x—4P2+(y-2)?=20
. ____ )
1. y Analitik diizlemde 3. Ay o Analitik diizlemde
verilen M merkezli O merkezli cem=
gember orijinden ‘ ~ ber verilmistir
M ~ gegmektedir. ., Buna gdre, gem-
Buna gére, cembe- o 3 berin  standart
« rin standart denkle- ) denklemi asaf-
0 mi asagidakilerden dakilerden hangi-
hangisidir? sidir?
A X+(y+32=10 B) x2+(y+1)2>=20 A X#+(y-1)=9 B) (x 1)2+y =
C) (x~ 1)+y-10 D) X2+(y~1)2=20 C) x2+y?=9 D) x2+y2=3
B) (x=1)?+(y-3)2=10 E) x2-y?=9
=
i
L~
N
>
2. Ay Analitik diizlemde =
N ,
verilen M merkezli w4, y Analitik diizlemde M
cember orijinden merkezli cember ve-
5 gecmektedir. X rilmistir.
Buna gbre, gembe- Buna gore, gembe-
. rinstandart denkle- rin standart denkle-
= |0 mi asadidakilerden mi asagidakilerden
_ hangisidir? hangisidir?
A) (x-2P+(y-5)=19 A) (x+4R+(y+30=
B) (x~2@+(y+572=19 B) (x+4P+(y-3P=
C) (x+2)P2+(y-52=29 C) (x-42+(y+32=
D) (x+2)2+(y+5)2=29 D) (x+4)2+(y+3)2=
E) (x-2R+(y-5P=29 E) x2+y2=10

e

~—— Gemberin Standart Denklemi - Il

Ornek

M(-1, 3) olan ve P(2, 7) noktasindan gecen
¢emberin standart denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A (x+1P+(y-8)=

Cemberin denklemini yazabil-
mek igin merkezini ve yaricapini
belirleyelim.

Cemberin merkezi M(-1, 3)

B) (x+1P+(y+372=5 P.7N  yangapi Mile P arasindaki
uzakhktir.

C) (x+1R+(y-3P= ,
D) (x=12+(y+3)2=25 r= |MPl= /(2 +1)2+(7-3)2 =5
B) (x+12+(y+32= yarigap! r =5 birim

(x=(-1)P+(y-3p2=57

(x+1P2+(y-3¥2 =25 bulunur.

Cevap C

1. Merkezi M(3, 9) olanve P({-2, -3) noktasin-
dan gegen gemberin standart denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

A (x-3P+(y-9)2=169
 B) (x-8)%+(y+9)2=169
1 0) (x=3P+(y-9P =144
D) (x+3)2+(y-9)P=144
E) (x-3)2+(y-92=121

2. Merkezi M(1,7) olan ve orijinden.gegen gem-"""|

berin standart denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A (x=12+(y-7)2=39
B) (x+1)2+ (y-7)2=39
C) (x=12+(y+70=

D) (x+1)? +(y+7)2=

(

E) (x=1P+(y-72=

sonug yayinlar:

3. Merkezi x+2y=7 ve x-y=-2 dogrular {ize-
rinde ve yangapi 2 birim olan gemberin standart
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x+12+(y-8P=4
B) (x-1)2+(y-8)=4
0) (x-1)+ (Y 3P=2
D) (x=1R+(y+32=2
E) (x+1P+(y+83)P=

Ipucu : Gemberin merkezi dogrulann kesigim noktasidir:

4. Merkezi x-y=1 ve y=3 dogrulan lizerinde
olan ve orijinden gecen gemberin standart denk-
lemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x—42+(y-3)=25
B) (x+4)2+(y—-3)2=25
)y(x+4)2+(y+3)2—
D) (x=3)2+(y+4p=
B) (x+3)2+(y-4)2=




— Gemberin Standart Denklemi - IV
Ornek

A(-3, 2) ve B(1, 4) olmak lizere [AB] capli
cemberin denklemi agagidakilerden hangisidir?
A (x+12+(y+32=9

B) (x71)2+(y+3)2=9

C) (x-12+(y-32=5

D) (x+1R+(y~8P=5

E) (x-1@+(y+8P=4

g— Coziim

B{1, 4)

A3, 2) )

Cemberin merkezi [AB] nin orta noktasidir.
—3+1_ '
2

b =%‘i=3 olup O =(=1,3) di.

~1

r=[0Al=4/(-1+3)2+(3-2)2 =45 br
Cemberin denklemi

(x+1)2+(y-3)2=5 bulunur. ,
Cevap D

TEST-4

)

1. M(8, 2) merkezli gember, A(0, -4) noktasin-
dan gegtigine gére, yaricapi kag br dir?

A4 B) 6 C)s D) 10 E)12

2. M(-2, -3) merkezli 5 birim yancaph ¢ember
A(1, a) noktasindan gegctigine gdre, a nin pozi-
tif tamsayi degeri kactir?

- A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3. [AB] capl gemberin merkezi M(0, ~2) dir.
A noktasinin koordinatlan (1, 1) olduguna gore,
B noktasinin koordinatlari toplami kactir?

A5 B2 C-1 D-4 B-6

sonug¢ yayrnlare

4. A(4,1) ve B(-2,9) olmak Gizere, [AB] capl
cemberin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A (x+12+(y+32=16
B) (x+1)2+(y-32=16
C) (x=1P2+(y=52=25
D) (x+1)2+(y+5)é=25
B) (x-1P+(y-3)7=25

5. A(2,3) ve B(-2,-1) olmak (izere, [AB] ¢apli
cemberin denklemi asagidakilerden hangisidir?
A +(y-1P=9  B) x2+(y-12=8
C) x®+(y+1=8 D) (x-12+y*=6
E) (x+1P+y?*=6 '
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— Cemberin Standart Denklemi - V

Ornek

M(7, 4) merkezii gember x eksenine tedet ol-
duguna gére, cemberin denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A (x+7P+(y+4P=9

B) (x-7P+(y-4P=12

C) (x+7P+(y-4P=12
D) (x=7P+(y-42=16

E) (x-7P+(y+4=16

v , - .- Bu tip sorularda
verilen koordinati
diizlemde goste-
rirsek sonug daha
kolay bulunur.

N

Cemberin yaricap! = 4 br
Merkezi : M(7, 4) olup-
Denklemi

(X=7P+(y-4P =42 ,
(x~7)P2+(y~4P =16 bulunur.

Cevap D

TEST-5

)

1. Merkezi M(3,-2) olan gember x eksenine teget

olduguna gére, cemberin yancapi kag br dir?

A2 B) 3 C)4 D)5 .- E)6

2, Merkezi M(-1, a) ve yangapi 4 birim olan

cember x eksenine tedet olduguna gore, a nin
pozitif degeri kachir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. Merkezi M(7,-2) ve x eksenine teget olan

¢emberin denklemi asagidakilerden hangiéidir?

A x+7P+(y+272=10
B) (x+7)2+(y-2P=10
C) (x-7P+(y+2P=4
D) (x=7P+(y-2¥=4
E) (x-7P+(y+2P=2

. sonug yayinlar:

i

4. Merkezinin apsisi —4 yaricapl 3 br olan gember
x eksenine 3. bélgede tedet olduguna gore,
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x+42+(y+3)2=9

B) (x+4P+(y-3)2=9

®) (x+4)2+(y+3)2=,'16
D) (x-4)2+(y-3P2=16 . -
E) ¥+(y-3P=16

5. Merkezi x ekseni Uzerinde olan ve x eksenini
(-3, 0) ile (5,0) ncktalarinda kesen ¢cemberin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A X +y?=10
By 2+ (y-12=10
C) (x-1P2+y2=12
D) (x—-12+(y+1p2=16
E) (x=1P+y?=16

1.A2.D3.C 4 A 5 E




— geinberin Standart Denklemi - Vi
Ornek

M(2, 3) merkezli cember y eksenine teget ol-
duguna gére, denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A (x-2P+(y-8¥=4

B) (x-22+(y+3P=4

C) (x-2P+(y-38P=9

D) (x-2P+(y+83)2=9

E) (x+2P+(y+3P=9

Cemberin yarigapi : r=2 br
Merkezi: M(2,3)

oldugundan

Denklemi

(x-2P+(y-3p=2?

(x-2R2+(y-32=4

bulunur,

Cevap A

@  testes = )

1. Merkezi M(-2, 3) olan cember y eksenine
teget olduguna gore, yangap: ka¢ br dir?

A2 B)3 )4 D)5 E6

2. Merkezi M(a, 2) ve yarigapi ‘3 birim olan cern-
ber y eksenine tedet olduguna gére, ‘a nin po-
zitif degeri kactir?

A9 B)6 C)/-i ’D)3V E)2

3. Merkezi M(1, -4) olan gember y eksenine
tedet olduguna gére, cemberin denklemi asagdi-
dakilerden hangisidir?.

A) (x-12+(y-42=16
B) (x-12+(y+4y=16
C) (x=1P+(y+4)P=1
D) (x+1P+{y-42=1 .
B) (x=1P+(y-4p=1

sonug¢ yayrnlary

4. Merkezinin ordinatt -5 yaricapt 2 br olan cem-
ber y eksenine 4. bdlgede tedet olduguna
gore, denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x-2P+(y+5P=4
B) (x+2R+(y+5P=4
C) (x=2PR+(y-52=4
D) (x~2R+(y+5P2=2
E) (x-2P+(y-5P=2

5. Merkezi y ekseni lizerinde olan ve y eksenini
A(0, 2) ve B(0, 4) noktalarinda kesen gembe-
rin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A x2+(y-3)2=8
B) (x-3)2+(y-3P=8
0 (/xv-;3)2+y2=4'
D) x2+(y-3)2=4
E) X+ (y-3P=1

— Cemberin Standart Denklemi - ViI

Ornek 1

Merkezi x ekseninin negatif tarafinda ve yanca-
pt 3 birim olan gember orijinden gegtigine gére,
gemberin denklemini bulunuz. ’

| 22 Goziim

X ekseni tzerinde bulunan bir noktanin koordinatlan
A(a, 0) dr.

Bir cemberin merkezi x ekseni Uzerinde ise standart
denklemi (x-a)®+y?=r2 olur.

y Merkezi x eksenin lUze-

rinde olup gember orijin-
d Hii kezi
M(-3, 0) en gegtidinde merkezin

apsisi -3 olur.

Cemberin denklemi

(x+3)2+y2=9 bulunur.

y ekseni (zerinde olan iki nokta secelim. Bu noktalar

() ®®+(y+4)P =16 olarak bulunur.

Ornek 2

Merkezi orifinden 4 birim uzakikta y ekseni-
nin Gzerinde bulunan ve x eksenine tedet olan
cemberlerin denklemlerini bulunuz.

% Coziim

Y Y ekseni (izerinde bulunan
) bir noktanin koordinatlan
M B(0, b) dir.
:‘:I::- e X Buna gbre, bir gemberin
—alm, merkezi y ekseni Uzerinde
ise denklemi
X+ (y-bP=r

Koordinat diizleminde orijinden 4 birim uzaklikta ve

gemberin merkezi olur ve yangaplan 4 birimdir.
Buna gore, cember denklemleriA A
N X+(y-4P=16

TEST-7 o ' )

1. Merkezi x ekseninin pozitif tarafinda, yaricapi

1 birim olan gember orijinden gegmektedir.
Buna gdre, cemberin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A (x+1P2+y2=1

B) (x-1P+y?=1

C) (x=1P+(y-1p=1

D) (x=1P+(y-1P=1

B) x®+(y-1P=1

2. Merkezi oriinden 2 birim uzaklkta x ekseni

Uzerinde bulunan ve y eksenine teget olan cem-
berin denklemi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) X+y?=4 B) (x+22+(y-22=4
C) (x+2P2+y2=4 D) (x-22+y2=2
B) X*+(y-22=2

¢
sonug¢ yayinlar:

3. Merkezi y ekseninin negatif tarafinda ve yariga-
pt 5 birim olan gember orijinden gegmektedir.
Buna gbre, cemberin denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A (x+5P+y?=25 B)x2+(y+52=25
C) x2+y2=25 D) x2+(y+5)°=5
E) X+ (y+5)2=5

4. Merkezi orijinden 3 birim uzaklikta y ekseni
lizerinde bulunan ve x eksenine teget olan cem-
berin denklemi agagidakilerden hangisi olabilir?

A X+(y-32=3 B) X¥*+(y+332=3
C) (x-=32+y?=8 D) x2+y2=9
E) X+ (y+3)2=9

'1.B 2.0 3.B 4 E




— Cemberin Standart Denklemi - Vill
Ornek

Merkezi x ekseni (izerinde olan ve x éksenini
(-2, 0) ile (4, 0) noktalarinda kesen gemberin
denklemi asagidakilerden hangisid_ir?

A +(y+12=6 B) (x=12+y>=6
O) (x+12+y2=9 D) (x=1P+y*=9
E) x2+(y-1)2=9

y Sekilde [AB]:
capt.
|AB| =6 br ise

r=3 birimdir.

0(1,0) dr.
Gember denklemi
(x=12+y2=9

Cevap D

,)

1. Merkezi x ekseni Uizerinde olan ve x eksenini
(1, 0) ile (-7, 0) noktalarinda kesen gcemberin
denklemi agagdidakilerden hangisidir?

A) (x+32+y2=9  B) (x-82+y2=9
C) (x+3P2+y?=16 D) (x-32+y2=16
E) (x+302+y2=25

2. Merkezi y ekseni {izerinde olan ve y eksenini
A(0,~1) ve B(0,~9) noktalarnda kesen gem-
berin denklemi asadidakilerden hangisidir?

A) X2+(y+52=16 B) x2+(y-52=16

C) X2+(y+5P%=12 D) x®+(y-5P=12
E) x2+(y+52=9

sonug yayinlar:

3.

Merkezi M(1, k) olan ve eksenlere tedet olan
cemberin merkezi birinci bdélgede olduguna
"gbre, cemberin standart denklemi agagidakiler-

" den hangisidir?

) (x—1P ey =1

B) (x—12+(y-12=1
O) (x+1R+(y+1)2=1
D) X2+ (y+12=1

B @+y?=1

Yarigapi 5 birim olan gember eksenlere Gglncl
bélgede teget olduguna gore, denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) (x—5)2+(y—5)2=25
B) (x-5P+(y+5)?=25

C) (x+5P+(y-52=25
D) (x+5P+(y+5P=25
E) ®+y*=25

1.C 2 A 3B ;;;4.} ;

—— Gemberin Standart Denklemi - IX
“Ornek

Her iki eksene teget olan ve ‘A(1, 2) noktasin-
dan gegen ¢emberin denklemi asadidakilerden
hangisi olabilir?

A) (x+1P+(y+2)2=1

B) (x-1P2+{y+22=1

C) (x=1P2+(y~2PR=25

D) (x+1P+(y+2)2=25

E) (x-1P+(y+22=25

4_2_%7 ‘Goziim

Gember her iki eksene tedet olup A(1, 2) noktasin-
dan gegctigine gore, .

Merkezi M(r, r) dir.

Buna gbre, denklemi

(x=rP+(y-r2=r2 ve A(1, 2) noktasindan gegi-
yorsa

(1=-rP+(2-rP=r = rP-6r+5=0
= (r-1)(r-5)=0
r=1ver=5 olur,
Cemberin denklemi
(x=1P+(y-22=1
(x=1R+{y-22=25
“Cevap C

TEST-0 T

1. Her iki eksen de tedet olan ve A(2, 1) noktasin-

dan gegen gemberin varicapi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A2 B3 D)5

C)4 B)6

2. Merkezi M(3,-3) olan ve her iki eksene de te-

get olan gemberin yancapi kag birimdir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3. Her iki eksenede teget olan ve A(1, -2) nokta-

sindan gecen ¢emberin merkezinin koordinatlar:
asagidakilerden hangisi olabilir?

A (-1,1) B) (-2, 2)
D) (-4,4)

) (3,3)
E) (5,-5)

‘sonug¢ yayrinlar:

4. Heriki eksenede tedet olan ve A(4, 2) noktasin-
dan gegen ¢emberin denklemi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) (x=2f+(y-2P=4
B) (x+2P+(y+22=4
C) (x-2P+(y+22=4
D) (x=10+(y+10)2=100
E) (x+ 1072+ (y+10)2=100

5., Her iki eksenede tedet olan ve A(~4, -2) nok-
tasindan gecen ¢emberin denklemi agagidakiler-
den hangisi olabilir?

A (x-2P+(y-22=4
B) (x+2P+(y+2)P2=4
C) (x-2P+(y+2)2=4
D) (x~10P+(y+ 102 =100
E) (x+10P+(y~10)2=100
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— Gemberin Standart Denklemi - X
Ornek 1

Merkezi 2x + 3y -2 = 0 dogrusu Gzerinde bu-
lunan ve 1I. bélgede her iki eksenede teget olan
cemberin yanigap! kag birimdir?

./_‘%7 Gozim

y ll. bolgede her iki

~  eksenede teget
oldugundan ¢emberin
merkezi M(-r, r) dir.

M(—r.b
\_ )

0 ~N
2x+8y-2=0

Nokta 2x + 3y —2 = 0 dogrusu {izerinde oldugundan
denklemi saglamalidr.

2.(-r)+3.r-2=0

r=2 bulunur.

Ornek 2

M(1, 2) merkezli cember 3x + 4y + 4 =0 dog-
rusuna teget olduguna gore, denklemini bulunuz.

2 Cozim

3X + 4y + 4 = 0 doGrusu
gembere teget old:ug“]un~
dan ‘
M(1, 2) noktasinin

3x + 4y + 4 =0 dogrusu-
na uzakiigi yarigapi verir.

3x+4y+4=0

31+42+4
A Y

V32 +42
M(1,2) ve r=3 oldugundan gemberin denklemi
(X=1)2+(y-2)2=9 olarak bulunur.

1. Merkezi x -2y =-2 dogrusu iizerinde bulunan
ve eksenlere tedet olan gemberin standart denk-
lemi asadidakilerden hangisi olabilir?

A (x-202+(y+2P =4
B) (x-2)2+(y-2P=4
C) (x-2R2+(y+2P=2
D) (x+2@+(y+2P=2
E) x2+y2=2

2. Merkezi 3x + y =4 dogrusu lizerinde bulunan
* ve eksenlere tedet olan cemberin denklemi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A x=1R+(y=-1pP=1
B) (x+ 12+ (y+1)2=1
C) (x=1R+(y+1P=1
D) (x-2R+(y+2p=2
E) (x+2P+(y~-2P=2

sonug¢ yayinlar:

3. (x-1P+(y-5)=17 gemberi y eksenini
A ve B noktalannda kesmekiedir.

Buna gére, [AB] vyi cap kabul eden gemberin

merkezinin koordinatlan asagidakilerden hangi-
sidir? :

A) (0,2) B) (0,3)
-~ D) (0,5)

C) (0,4)
E) (0,6) '

4. (x-2)2+(y—1) =26 cemberi X eksenini
A ve B noktalarinda kesmekiedir.
Buna gére, [AB] vyi cap kabul eden ¢emberin
merkezinin koordinatian asagidakilerden hangi-
sidir? e :

A (1,0 B) (2,0)

D) (4,0)

C) (3,0)
E) (5,0)

1.B 2. A 3.D 4B

— Cemberin Standart Denklemi - XI
Ornek 1

A(8,0), B(0,6) ve C(0, 0) noktalarindan
gecen cemberin standart denklemini bulunuz.

éév Coézlim

1Y m(ACB) = 90° ol

© dugundan [AB] cap
olur.
|ABP = |BC[2 + |AC[]?
X |AB] =62 + 82
|AB| =10 olur.

r=>5 birimdir.

B(0, 6)

C(0, 0) A8, 0)

[AB] nin orta noktasi merkez olacagindan

+
M(EE-q 9;—6) = M(4, 3) bulunur.

M(4, 3) ve r=5 olan cemberin denklemi
(x-4)2 + (y~-3)2=25 bulunur.

Ornek 2

~Analitik diizlemde x =1 ve X =7 dogrularina
tegdet olan ve merkezi y = 2x dogrusu iizerinde
bulunan ¢emberin denklemini bulunuz.

% Coziim

y y=2x Cemberin yaricap! :
- 71
! x=7 =1 5 birim
2 .
Gemberin merkezinin
apsisi : x=1iz=4
2
X
v bulunur.

Merkezi y =2x do§rusu tzerinde oldugundan
X=4 = y=2.4=8 dir

Merkezi (4, 8) ve r=3 olan cemberin denklemi
(x=4P+(y-82=9

( . TEST-1i = a )

1. A(2,0), B(0,4) ve C(0,0) noktalarindan ge-
cen cemberin standart denklemi agsadidakilerden
hangisidir?

A (x+1P+(y-22=10

B) (x=1P2+(y-22=10

C) (x—1P+(y-2P=5
D) (x+ 1P+ (y-2R=5

B) (x+1R+(y+2?2=5

2, (x—3)+(y-1)2=13 gemberi y eksenini A ve
B noktalarinda kesmektedir. ‘
Buna gére, [AB] yi-cap kabul eden gemberin
merkezinin koordinatlan asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (0,1) B) (0,2)

D) (0, 4)

C) (0,3)
E) (0, 5)

sonu¢ yayinlar:

3. Analitik diizlemde x=-3 ve x=1 dogrularina
teget olan ve merkezi y = x ' dogrusu {izerinde
bulunan gember merkezinin koordinatlari asagi-
dakilerden hangisidir?

A (1,1) B) (0,0)

D) (2, 2)

C) (-1,-1)
E) (3,3)

4. Analitik dizlemde y=-~1 ve y=5 dogrularina
teget olan ve merkezi y=x -1 dogrusu lizerin-
de olan ¢emberin standart denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (x-3P+(y+2)2=4

B) (x=32+(y-2p=4

C) (x+3P+(y+2P=9

D) (x-3)+(y-2)2=9

E) (x+3P+(y-2P=9
Hc2A3¢C4D




— Cemberin Standart Denklemi - Xl
Ornek

34 Yandaki sekilde verilen
cemberin standart
denklemi agsagidakiler-
den hangisidir?

A) (x+7P+(y-8p2=36
B) (x+702+(y+8)P=54
C) (x-77+(y-8)*=54
D) (x+7)2+(y—-82=65
E) (x-72+(y+8)?=65

y ‘Sekilde verilen dik tiggenlerin
hipotentisleri birbirine esit ol-

dudundan
124+ (a+42=72+a2

1+a2+8a+16=49+a2

a=4 bulunur.

M(7, -8) bulunur.
r=+/12+8% =/65 dir

M(7,-8) ve r=+65 olan gemberin denklemi

(x-72+(y+82=65 olur
Cevap E

( E g ‘ TEST-12
1. 3y - Yandaki sekilde 3. y Yandaki gekilde
‘ 8 verilen gemberin ) verilen gemberin
~ denklemi asadidaki- denklemi asagidaki-
2l lerden hangisidir? lerden hangisidir?
 — X . .
-2
4

A (x=2P+(y+2)2=10
B) (x-2P+(y-2=10
C) (x+2P+(y-22=20
D) (x~2f +(y-2)2=20
E) (x+2P+(y+2)?=20

Yandaki sekilde
verilen gemberin
denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

AN
\

v

A) (x=8)2+(y+7)?=65
"B) (x+52+(y+3)?=65
C) (x-50+(y+3)2=65
D) (x+7R+(y+2)2=85
E) (x-7P+(y+2)0*=85

sonug yayinlart

A) (x+22+(y+i12=10
B) (x=22+(y-1)2=10
0) (x-2P+(y+1)=5
D) (x+2f2+(y-17=5
B) (x-2@+(y-1)=

" Yandaki sekilde
verilen cemberin
denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

>

A (x+3P+(y-5)72=10
B) (x+3P@+(y+52=10
C) (x+32+(y+5)°=25
D) (x=8)?2+(y-5=25
E) (x+3PR+(y-52=25

)

— Cemberin Standart Denkiemi - Xl

Ornek 1

A(3, 0) ve B(9, 0} nokialarindan gegen cem-
berin merkezi y =4 dogrusu Uizerinde olduguna
gobre, cemberin denklemini bulunuz.

ﬁv Coziim

0 A(3 o g

86, 0)

[AB] nin orta noktasi 0(3—3—9— 0) C(6,0) dir.

Gemberin merkezi [AB] nin orta dikme dogrusu

olan x=6 ile y=4 dogrusunun kesisim noktast
-M(8, 4) tir.

Cemberin yanicap!

IMA|= /(6 = 3)2+(4—0) = 5 birimdi.
Cemberin denklemi :
(x—6)+(y-4)2=25 bulunur.

Ornek 2

Merkezi x =2 dogrusu lizerinde bulunan cem-

_ber 3x-4y=1 ve 3x-4y =11 dogrularina te-
gettir. Buna gore, ¢cemberin standart denklemini
bulunuz.

(_‘é\v Coziim

A

]
/ D
B
Sekilde [AB] capt.
[— 11+ 1]
V3% + 42

Cemberin merkezi 3x-4y-6=0 ve x=2 dogru-
larin kesisim noktasidir,

X=2 = 3.2-4y-6=0 = y=0 ve M(2,0) dr.

Buna gére, cemberin denklemi

3x~-4y-1=0

d'3x—4y—6=0

3x-4dy-11=0

|AB| = =2 birim ve r=1 dir

(x-2P+y2=1 bulunur.

1. A(1,0),

2. A(-1,0) ve B(5,0) noktalarindan gegen cem-

1.D 2.E 3.E 40

TEST-13

B(9, 0) noktalarindan gegen cemberin
merkezi y = 3 dogrusu Uzerinde olduguna gére,
¢emberin yaricapi kag br dir?

A)B B)5 C)4 D)3 E)2

berin merkezi y + 2 = 0 dogrusu Uzerinde ol-
duguna gbre, standart denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A) (x=22+(y+2)2=13

B) (x=22+(y-22=13

C) (x-8P+(y-2F=13

D) (x=2P+(y+20=

E) (x-3R+(y+2F=20

sonug¢ yayinlary

3. Analitik dizlemde
X-2y+4=0
X-2y+6=0

dogrularina teget ve merkezi x =1 dogrusu lize-
rinde olan gemberin merkezinin ordinati kagtir?

A2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

4. Merkezi x =4 dogrusu {izerinde bulunan gem-
ber 4x-3y+1=0 ve 4x-3y+21 =0 dof-
rularina tegettir. Buna gore, gemberin standart
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A (x-4P+(y-7R=2
B) (x-4P+(y~-972=4
C) (x-4R+(y-7=4
D) (x+4)2+(y-92=
E) (x+4P+(y+9)=

1.B 2 A3B48B




— Cemberin Genel Denklemi - |
Ornek
X2 +y2-8x+6y+21=0

denklemiyle verilen gemberin merkezini ve yan-
* gapini bulunuz. S

(x—a) + (y - b)? = > cember denkleminde paran-
tezler acilirsa,

x2 + y2 - 2ax ~ 2by + @® +b2-12=0 elde edilir.
—23=D, -2b=F, ve a?+b?-r2=F

yerine yazilirsa cemberin genel denklemi

x2+y2 4+ Dx+Ey+F=0 elde edilir.

D E
M Lk
erkez M( 5 2)

Yaricap r= %»/ DZ+E2—4F di.

(-5 E)=u(- -5 e

r=%~/D2+E2—4F=~12—J64+36~84=2 dir.

1. Yol

Denklemi tam karelerin toplami olarak yazalim.
x24+y2-8x+6y+21=0

x2-8x+16 + y2+6y+9-4=0

(x-42 + (y+3P=4

M(4,~3) ve r=2 olarak bulunur.

1. x2+y2+4x-2y-7=0
Cemberinin merkezinin koordinatlan agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (2,4) B) (-2,1)  ©) (4,-2)
D) (21 —1) E) (_4: 2)
2, x2+y24+2x-4y-4=0

denklemiyle verilen gemberin yangapi kag br dir?

A5 B4 ©3 D2 B

sonug yayinlari

3. 3x2+3y2-12x +6y~12=0

denklemiyle verilen cemberin yargapi kag br dir? '

A2 B3 04 D5 BS6

Ipucu : X2 ile y? Ii terimlerin katsayilar 1 olmal

4. %2 +2y2 - 8x + 12y ~1=0
denklemiyle verilen gemberin merkezinin koordi-
natlar agagidakilerden hangisidir?
A) (8,-12)  B) (-8,12)
D) (4,-6)

C) (4,6)
E) (2,-3)

1.B 2.C 3.B 43¢

— Gemberin Genel Denklemi - li

Ornek 1

X +y2—4x+2y+k=0

cemberinin yan¢gapinin 4 br olmasl igin k kag
olmalidir?

Z=x Coziim

Ornek 2

xX+y2+(2-a)x+(1+b)y+b-a=0

cemberinin merkezinin koordinatlan M(~2, 3)

olduguna gére, yaricapi ka¢ br dir?

2 Goziim

D=2~a E=1+b F=b-a

cemberinin yanicapinin 4 br olmasi icin a kag
asagidakilerden hangisi olabilir?

A2 B3 004 D5 B6

D Ey_,,/a—-2 -1-b
r=%— D2+ E?—-4F =4 M(‘E’“'§>—M( 5 ' T o )=(~2,3)
J—4)2+2%2 "4k =8 al;2=~-2 = a=-2
v20-4k =8 o -
L b=3 = b=-7
20 -4k =64 = 4k =44 2 -
K=-11 =-4, E=8, F=-5
D’+E?—4F = r=%¢16+64+20
r=5br dir
( TEST-2 £ i e ERE )
1. X +y2-2x+3y+k=0 3. x2+y2+25X¥8by¥1#0 7
gémberininVyangapmm 1 br olmasiicin k kag " gcemberinin merkezi M(-1, 4) noktasi olduguna
olmahdir? gbre, a.b carpimi kagtir?
5 3 7 9 11 A)-2 B)-1 O)1 D)2 E)4
A) — B) = — - e
)5 By Oy Dy B
3
z
-
- EN
N
2, X +y?+ax—-6y~-3=0 4. x+y?+ax+(1-b)y+2b~a=0

gemberinin merkezinin koordinatian M(1, -2)
olduguna gbre, yaricapt ka¢ br dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

‘1. D2.C 3.0 4B




— Cemberin Genel Denklemi - Ill
Ornek '

x+y2-(a-2)xy+ax-4y+1=0

denklemi bir gember: belirttigine gbre, yancgapi
kag birimdir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

= Céziim

x2+y2+Dx+Ey+F=0

ifadesinin gember belirtmesi igin iginde Xy li terim
yoktur.

Buna gébre,

iyl-(a-2)xy+ax—-4y+1=0

ifadesi bir cember belirttiginden xy li terim olmama-
hdir.

Ohalde a-2=0 = a=2

Cember denklemi : X2 +y2 + 2x -4y +1=0

D=2 E=-4 F=1

= /DP+ E2—4F

JE+16—4

o= N

r=

Cevap B

1. x2+y2 4+ (2k+B)xy +2x~4=0

denklemi cember belirttigine gore, k kactir?

A-1 B-2 ©)-3 D-4 B-5

2. x2+y2+(k=-2)xy-3kx-2y+1=0
denklemi cember belirttigine gére, merkezi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) (-8,-1)  B) (-3,2)
D) (3,1)

€ (1,2)
E) (-2,3)

sonug yayinlari

3. x®+y?+(a+1)xy+(1-a)x-8ay-8=0

denklemi gember belirttigine gére, yanicapi kag:

birimdir?

A6 BS5 C4 D)3 :E)v2

4., x2+y?+(2a-B)xy+(a+3)x+4y+12=0

ifadesi cember belirttifine gore, standart denkle-
mi agagidakilerden hangisidir?

A (x+3P+(y+2P=1
B) (x+3R+(y-22=1
C) (x+3PR+(y-2P=4
D) (x+2P+(y-32=4
) (x+2P+(y+3)2=9

— Gemberin Genel Denklemi - IV

Ornek:

Cm-1)x2+{(m+3)y2-(n+7)xy+6nx—4=0
denklemi bir cember belirttigine gére, m + n top-
lami kactir?

A4 B2 0C-1 D-2 B-3

2R Goziim

xX*+y?+Dx+Ey +F=0
ifadesinin cember belirtmesi icin x2 ve y2 i terimlerin
katsayilar birbirine esit olmasi lazim.
@em-1)x+(Mm+3)y2~(n+7)xy +6nx-4=0
cember belirttiginden
2m-1=m+3 = m=4 bulunur.
xy terim olmayacagi icin
n+7=0 = n=-7 bulunur.
m+n=4~7=-3

Cevap E

C o | TEST - 4 e )

1. (2k+ 1)+ (3+k)y?+5x+(2k+1)y-12=0
denklemi bir cember belirttigine gore, k kactir?

A-2 B-1 0©O0 D1 )2

2. (2a-6)x*+(a+2)y?+4x~-2ay~17=0
denklemi bir gember belirttifine gbre, a kactir?

A3 B4 O)5

D6 B8

3. (a+1)x2+2y?+8x~4ay~-10=0
denklemi cember belirttigine gore, merkezi agsa-
Gidakilerden hangisidir?

0) (-2,1)

B (-1,-2)

A) (2,2) B) (2,1)

D) (1,2)

sonug¢ yayinlar:

4, (2a-1)x2+(a+1)y*~Qay-21=0
denklemi cember belirttigine goére, yaricapi kag
birimdir?

A7 B)6 D)4 B3

5. (8a-4)x2+(a+2)y?-(4-2b)xy+4by-1=0

denklemi cember belirttigine gore, a+ b toplami
kactir? )

A-2 B-3 0C2 D4 B5

6. (M-6)x2+(3-2m)y2+{(n~5)xy+(n+1)x-10=0
denklemi cember belirttigine gére, merkezi asa-
gidakilerden hangisidir?
A (1,0) B) (0, 1)

D) (-2,1)

C) (-1,0)
E) (0,2)

{1 E2 E3C 4.D5E 6. A




— Cemberin Genel Denklemi - V
Ornek
Xry2-2x+4y+n+1=0

denkleminin bir reel gember belirtmesi igin n
hangi aralikta oimalidir?

A) (-, 4) B) (-4,4) . O (-4,6)
D) (4, ) E) (0,4)

Denklemi x2 +y? + Dx + Ey + F =0 seklinde verilen
cemberde

D? + E2 - 4F ifadesine gemberin diskriminanti denir.
= D? + E2-4F > 0 ise denklem cember belirtir.

= D? + E?~4F = 0 ise denklem bir nokta belirtir.

| = D2+ E2 - 4F <0 ise denklem gember belirtmez.

/ (sanal cember belirtir)

§7 Coziim

X +y2-2x+4y+n+1=0
cember belirttigine gore, diskriminant: sifirdan biiyiik-
tr. ’

224 42-4(n+1)>0
20-4n-4>0
16 > 4n

n<4

Cevap A

( 7 e  TEST-5 ‘ )

1. X+y2+2X+4y+n+3=0
denkleminin bir reel cember belirtmesi i¢in n han-
gi aralikta olmalidir?
C) (0,2)

E) (-21 0)

A) ("'2! 2) B) (—00” 2)
D) (2, )

2. XR+y?—4x+6y+n+3=0
denkleminin bir nokta belirtmesi icin n kac ol-
maldir?

A6 B7 (8 D10 BN

sonug¢ yayinlari

3, R+y2—A4x+ny+5=0
denklemi reel gember belirimedigine gore,
n hangi aralikta olmalidir?

A (-2,2) B) (-3,2) 0 (2,5)
D) (3,7) E) (1,9)
4. XB+y?-x+2y+n=0

denklemi sanal cember belirttigine gére, n nin
en kiliciik tamsay degeri kactir?

A1 B2 ©3 D4 B5

1.B 2.D 3.A 4.8

— Gemberin Genel Denklemi - Vi
Ornek 1
22+ (m+1)y? + (2m-n)xy + 3nx~-k =0

denklemi bir gember denklemi belirttigine gore,
k nin alabilecedi en kiiglik tamsay degeri kagtir?

g Coziim

Gember denkleminde x2 ile y? li terimlerin katsayilan
egit ve (xy) li terim olmamalidir.

m+1=2 = m=1
2Zm-n=0 = 2~-n=0 = n=2 bulunur.
Bu durumda ¢ember denklemi

2x + 2y? + 6x ~k =0 sadelestirirsek
2.2 k
X5+ Y=+ 3X - 2= 0

_—k
D=3 E=0 F=—

D2+ E2-4F>0 olmal

9+2k>0, 2k>-9 = k> -%

en klciik tamsayl degeri —4 tir. -

Ornek 2

mxC+y)+(y-2x{y+2x+4)=0

denklemi bir gember belirtmesi icin m ne olma-
hdir?

'é? Coziim

m(x2 +y) + (y - 2x)(y + 2x + 4) = 0 (parantezleri
dagrtirsak)

mx2 + my + Y2 + 2xy + 4y ~ 2Xy — 4x2 - 8x =0 V
(m=-4)x2+y?+(4+m)y-8x=0

denkleminin gemnber belirtmesi icin x® ve y? li terim-
lerin katsayilan birbirine esit olmalidir.

m-4=1

m=5 bulunur.

TEST-6 | )
1. 32+ (1-m)y?+(n-2m)xy +3nx -6k =0 2, m(2x2 +y) + (y-3x)(2y +6x+3)=0
denklemi bir cember denklemi belirttigine gére, denkleminin bir gember belirtmesi icin m kag
-k nin alabilecedi en kiigiik tamsayi degeri kagtir? olmaldir?
A -2 B) -1 C)o D)1 B2 o A6 B)7 cs8 D)9 E) 10

sonug yayinlar: .




— Gemberin Genel Denklemi - VII
Ornek 1

Ry -2x+dy+m+1=0 .

cemberi y eksenine tedet ise m kagtir?

é? Coziim

X2 4+y2-2x+4y+m+1=0 cemberinde -

M(_%, “§‘>=M(’:§’ -%):1\/1(1,—2) dir

Cember y eksenine teget ise yaricap merkezin apsi-
sinin mutlak degerine esittir.

r=1 olmaldir.

r=g (P E2—4F

- J(=22+42-4m+1) iy

2
16~-4m=4 = m=3 bulunur.

Ornek 2
X2+ y2-Bx+4y-4=0

cemberi ile ayni merkezli olan ve K(1, 4). nokta-
sindan gegen gemberin yarigapini bulunuz.

% Goziim

K(1, 4) .

X2 +y2-6x+4y~4=0 cemberin merkezi

M(-%, _§>=M(—:2§—,.—%)=M(3,—2) dir
M(3,-2) K(1,4) r=|MK]|

r=4/(@3-12+(-2-14)?
r=2Y10 bulunur.

c TEST-7 )
1. X2 +y2-8x-2y+m-3=0 2. 3x2+3y2+6x-12y-24=0
gemberi y eksenine teget olduguna gc'jre', gemberi ile yani merkezli olan ve K(0, 3} nokta-
m kactir? sindan gecen gemberin yaricapi kag birimdir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A1 BY2Z ©+V3 D4 EVE

sonug yayuzlarz

— Gemberin Parametrik Denklemi - |

Ornek 1

x% +y?2 =9 cemberinin parametrik denklemini

bulunuz.
y Analitik diizlemde . orijin
PX, ¥) merkezli ve r yancapli bir
y rsing cember cizelim.

8 [oiH

Q X
; 3
x =rcos@

OHP dik Uggeninde

Cember (izerinde P(x,Y)
alalim.

613 vektoriiniin x ekse-
niyle yapti§i agt 6 olsun.

x=rcost y=rsint denklemine cemberin paramet-
rik denklemi denir.

A Goziim

x2 +y? =9 denkleminde
r =3 oldugundan parametrik denklemi
x=rcost = X=3cost

y=rsint = y'=3sint

Ornek 2

Parametrik denklemi
x=2cost
y=2sint

olan cemberin genel denklemini bulunuz.

é? Coziim

Parametrik denklem sorularinda sint ve cost yiyal-
niz birakip cos?t + sin®t =1 bagintisini kullanmaliyiz.

X =2cost => cost=

N x

c0s20 + sin?8 = 1
y=2sint = sint:-Z—
N

'2-+'Z—=1

x2+y2=4 cemberin genel denklernidir.

(

TEST -1

1.

2.

x2 + y?2 = 25 gemberinin parametrik denkiemini
yazinz.

x2 +y?2 - 16 = 0 gemberinin parametrik denkle-
mini yaziniz.

sonug¢ yayinlar:

3. Parametrik denklemi
" X=3cost
y = 3sint

olan gemberin standart denklemini yaziniz.

4. 0 <t < 2z olmak Gzere,
X = cost
_y=sint
parametrik denklemiyle ifade edilen noktalarin
geometrik yer denklemini yaziniz.

- 1. x=5¢08t. y=5sint

2 x=4¢0st y=4sint

3.x2 1 y2 =90 4 x2uyloq o




—— Cemberin Parametrik Denklemi - |l
Ornek

x =3+ 2cost
y=~-1+2sint

sistemine karsiik gelen cemberin denklerni asa-
gidakilerden hangisidir?

A (x=3P+(y+1P=1
B) (x+3R+(y-1)2=2
C) (x-3R+(y+1p=2
D) (x=3R+(y+1P2=4
E) (x+3R+(y-1P2=4

Merkezi M(a, b) ve yaricapt r olan bir cemberin
parametrik denklemi 0 <t<2= igin

X =a +rcost

y=b+rsint dir

2R Gozim

Parametrik denklemi

X =3+ 2cost

y=-1+2sint

olan ¢gemberin M(3,-1) yancapi 2 birimdir.

(x=8P+(y+ 1)2 =4 cemberin standart denklemidir.

Cevap D

(; i TEST -2

1. 0<6<2xn olmak lizere,
X=4 +5c0s0
y=-3+5sind

parametrik denklemi ile verilen gemberin stan-
dart denklemi asagdidakilerden hangisidir?

A) (x-4P+(y+3)=25

B) (x-4y+(y-38)2=25
- C) (x-4P+(y+3)32=5

D) (x-4P+(y-38P=5
E) X2+y?=25

2. 0<6<2n olmak lizere,
X =2c0s0
y=2+2sind

parametrik denklemi ile verilen cemberin merke-
zi asagidakilerden hangisidir?

A) (0,2) B) (-1,2)

D) (0,-2)

C) (2,0)
B (-1,1)

sonug yayinlar:

)

(x=22 +(y+3P= 9 denklemiyle verilen gem-

berin parametrik denklemi agagidakilerden han- .

gisidir?
A) x=2 +3cosé B) x=2 +3cos0
y =3+ 3siné y=-3+3sin6 -
C) x=2cos8 D) x=2+9cos6
y =3sind y=-3+9sing
E) x=2+ cos6
y=3+sind

Analitik dizlemde
X=8+9cos0
y=-15+9sin@

parametrik denklemi ile verilen cemberin merke-
zinin orijine uzakhg kag¢ birimdir?

A8 B) 10 C)12 D) 15 E) 17

‘"1 A2 A3 B 4&E

— Gemberin Parametrik Denklemi - Il
Ornek 1

Merkezi M(2, 3) ve yangapi 1 birim olan cem-
berin parametrik denklemini bulunuz.

§7 Coziim

M(a, b) yanegapt r birim olan cemberin parametrik

Ornek 2

cemberi {izerindeki P(v3,1) noktasina karsilik
gelen parametre degerini bulunuz.

é- Coziim

Verilen denklemde x = V3, y=1 yazarsak

X=2cos6

y=2sin6

denklemi x=+v3 = /3 =2c0s8 = cosf = 3/5—
X=a+rcosd 1
y=b+rsin y=1 =1=2sm6=>sm6=§-
oldugundan ; /3
. . . il cosf=—
M(2, 3) ve r=1 olan cemberin parametrik denklemi 2 -
6 =— bulunur.
X =2+ cosh . 1 6
sing = —
y=3+sin® olarak bulunur. 2
( i’ g o o TEST -3 )
1. Merkezi M(0, -1) ve vyarigapt 2 birim olan 3. X =2c0s 0
gemberin parametrik denklemini nedir? y=2sin 0

A) x=2cosb B) x=2cosH
Ty =-1+2sin0 y=2sin6
C) x=cosb D) x=2cos6
y=~-1+sin6 y=1+2sin6
"~ E) x=4cosb
y=-=1+4sind

2.  Genel denklemi
X2 +y?-4x-10y+20=0

olan gcemberin parametrik denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

' 'B) x=-2+3c0s6

A) x=3cos8
y = 3sind y=5+3sin8
C) x=2+3cosb D) x=2cos6
y=5+3sind y =3sin@

E) x=2 + 6cos6
y =5+ 6sin6

sonug yayinlar:

gemberi {izerinde P(v2,v2) noktasina karsilik
gelen parametre degeri kactir?

A) B) C) D) -’2‘— E)x

r
3

I

z
6

Merkezi M(1, 2) ve yangapi r =2 br olan gem-

berin {izerindeki P(1, 4) noktasina kargilik gelen
parametre degeri kacgtir?

Ng B

C)% D) Bz

Pk
A

1.A2.C 3B 4.D




— Gemberin Parametrik Denklemi - IV
Ornek

(x-8)2+(y—-1)>=4 gemberinde 6= %’3 pa-

rametre degderine karsilik gelen noktanin koordi-

natlarim bulunuz.,

g Coziim

(x=32+(y~1P =4 c¢emberin parametrik denklemi
x=3+2cos0

y=1+2sin6 oldugundan bu denkleme

6= %75 yazarsak

x=3+2c:os%

X=3+2.0 = Xx=3

L
y=14+2sin 5
y=1+2(-1)
y=-1

olup aradigimiz nokta (3, -1) bulunur.

( e |  TEST-4 L o )

1. (x=2R+(y+ 1P =9 gemberinde 6= —3:235 pa-
rametre degerine karsilik gelen noktanin koordi-
natlanni asagidakilerden hangisidir?
A (0,-4)  B) (-42) 0O (2,3)

D) (-2, 3) (B (2,-4)

2. Genel denklemi
X2 +y?—4ax+2y+1=0
olan cemberin t = % parametresine kargilik ge-
len noktasinin koordinatlari asagidakilerden han-
gisidir? ; '

A) (3,¥3) B) (3,/3-1) 0©) (2/3+1)

D) (0,Y3) B (/3,2/3)

sonug yayinlari

3. (x+1P+(y-32 =4 gemberinde 8 =n pa-
rametre degerine karsilik gelen noktamn koordi-
natlari agagidakilerden hangisidir?

0) (-3,3)

A (1,4) ,
E) (2,-3)

B) (0,2)
D) (1,3)

4., (x+2P+ y2'= 1 gemberinde 6 = g paramet-
re degeriné kar§lhk gelen noktanm koordinatlar
agagidakilerden hangisidir?
A) (-3,5) B) (4,1)

D) (-2,1)

C) (0,-2)
B (1,3)

"E 2B 3 C 4%

— Gemberin Parametrik Denkiemi - V
Ornek 1

Yarigapt 1 birim ve merkezi y ekseni (izerinde
olan bir cemberin bir noktast K(1, 3) olduguna
gbre, cemberin parametrik denklemini bulalim.

_,%7 Cozlim
GCemberin merkezi y ekseni Gzerinde ise M(0, b)

seklindedir.

M(0, b) ve yarigapi 1 birim olan cemberin paramet-
rik denklemi

X = cosf
y=b +sin6 dir.

K{1, 3) noktas! cember (izerinde oldugundan denk-
lemi saglar.

1=cos6 = 6=0° di.
3=b+sin® = 3=b+sin0° = b=3 tir.

paramétrik denklem:x =cos6, y=3+sin8 bulunur

Ornek 2

Yarigapi 2 br olan bir gcemberin merkezi |. agior-
tay dogrusu lzerinde ve 1. bolgede olup orijine
uzakhdl 4 br olduguna gtre, gemberin paramet-
rik denklemini bulalim. '

%ﬁ’ Coziim

Gemberin merkezi 1. aglortay dogrusu {izerinde oldu-
gundan M(a, a) seklindedir.

M noktasinin orijine uzakhd 4 br ise
IMO|=+vVa?+a? =4 = J/2|a|=4 = a=+2/2
M noktasi 1. bélgede oldugundan

a=2+/2 dir. O halde parametrik denklemi
X =a+rcost] x =22 +2cost
y=a-+rsint | y=2/2 +2sint

olarak bulunur.

1. Yancapr 2 birim ve merkezi y ekseni (izerinde
olan bir gcemberin bir noktasi K(2, 4) olduguna
gore, cemberin parametrik denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

y=2+2sind

A) x=2cosb

B) x=2cos6 y=4+23in6
C) x=2cos8 y=2sin0

D) x=cos#6 y=4+sind
E) x=2+cos@ y=4+sind

Yarigapi 1 birim ve merkezi x ekseni iizerin-
de olan bir gemberin bir noktasi K(~-3, 1) olan
cemberin parametrik denklemi asadidakilerden
hangisidir?

A) x=1+cosf y =sin8
B) x=-3+ cos8 y=-3+sind
C) x=-3 +coso y'=sind
D) x =3 +cos8 y=3+sing
E) x=cos8- _y=sin@

sonu¢ yayinlar:

( . wmmE

3. Yangapi 3 br olan bir gemberin merkezi I. acior-
tay dogrusu Uzerinde ve I. bolgede-olup orijine
uzakligi 6 br olduguna gére, gemberin paramet-
rik denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x=3/2 +cost y=3/2 +sint
B) x=3v2 +3cost  y=3y2 +3sint
C) x=6 + 3cost y =6+ 3sint

D) x=6 +3cost y = 3sint

E) x=3cost y = 3sint

4. Yarncapi 1br olan bir cemberin merkezi Il. acior-
tay dogrusu {izerinde ve Il. bolgede olup orijine,
uzakhdr 4 br olduguna gére, cemberin paramet-
rik denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x=¢ost y = sint

B) x= —2/2 +cost  y=—2Y2 +3sint
C) x=—2/2 +cost  y=—v2 +sint
D) x=—2/2 +cost  y=2Y2 +sint

E) x=+/2 +cost y.= 2/2 +sint




— CGemberin Parametrik Denklemi - Karma — __ Gember ile Dogrunun

Ornek 1 Ornek 2 Birbirine Gére Konumu - |
_ x =5cost &
X =2 + cost S Ornek g— Coziim
y=1+sint y =5sint . — S 3 R
parametrik denklemi ile verilen cemberin P(3, 0) y exseninin y ekseninin (x=0 dogrusu) gemberi kestigi nokta-

cemberi ile 4x + 3y — 1 =0 dogrusu arasindaki

lan bulmak icin denklemleri ortak cdzmeliyiz.
en kisa uzaklik kag br dir?

(x+2R+(y-5P@=40,

noktasindan gegen en kisa kirigin uzunlugu kag (x+2f+(y-5)2=40

birimdir? ¢emberinin kestigi noktanin ordinatlarni bulu- x=0

nuz. (0+2)2+(y-5)2=40
~ B\
c_é- Coziim _é" Coziim 4+(y-5)2=40
’ 5 cost (y-5P =36 = y-5=6 veya y~5=-6
x =5cos
K - ) =11 veya y =~1
: x+3y-1  y =24 cost y = 5sint  parametrik denk- ‘ y vay
“y=1 +sint lemiyle verilen gemberin stan- || E olarak bulunur.
parametrik denk- dart denklemi
lemiyle ifade edi- ) X2 +y? =25 dir. ,,
len gemberin stan- _ ' ( Tear , » : )
dart denklemi M(0, 0) ve yarigapi 5 birimdir.

Gember igindeki bir P noktasindan gegen en kisa

(x=-2R+(y-12=1 di. 1. X +y2+x-6y=0 X2 4y —By +2=0
’ kirig P noktasini orta nokta kabul eden kiristir. cemberiile x =2 dogrusunu kesim noktalarinin cemberiile x -y +2 =0 dodrusunun kesim
Cember merkezi M(2, 1) ve yangapt 1 birimdir. [MP|=3br bulunur. ordinatlari toplarmi kactir? noktast asagidakilerden hangisidir?
42+31-1 - . .
|MK|=’_T_2—’=3§°_= 2 br olur. MPE dik dggeninde N5  BE 7 D8 B9 M (0,3 B (28 O (-11)
V4 +3 . [MB|2=|MP|? + |PB|? = 52=23%+|PB|? D) (0, 1) 5 (3, 4)
GCemberle dogru arasi en kisa mesafe |[PB|=4br bulunur. , ' '
IMK[-r=2-1=1br bulunur. En kisa kiris |AB|=2.4=8br dir._
C TEST—G Spe e s V ) \
1. A(~1,4) ve B(5, —4) noktalan veriliyor. [AB] 8. x=-1+2cost -
capli cemberin parametrik denklemi agagidaki- y =2 + 2sint =
lerden hangisidir? cemberiile 3x + 4y + 15 =0 dogrusu arasindaki 2
H E
A) x = 5cost y=3+sint en kisa uzaklk kag br dir? N
B) x =2+ 5cost =5sint A1 B) 2 C)3 D) 4 5 s
) _ Y ® 2, X2 4y2-2x-2y-23=0 “ 2x% +2y? + 12x~ 16y ~30 =0
C) x=3+5cost y=4+5sint . » . o
‘ . = cemberiile x +y =3 dogrusunun kesim noktast | cemberiile y =2x dogrusunun kesigtikleri nokta
D) x=-2+5cost y=3+5sint 3 L . e " . .
= asagidakilerden hangisi olabilir? A ve B olduguna gore, |AB| kag br dir?
E) x=>5cost y=5sint . =
o : M E1,3) B(01) O (-25) M 2/s B 3B 03
2, A(-2, 3) noktasina 4 birim uzaklikta bulunan § : D) (0, 2) E) (3, 4) D) 4/3 E) 4/5
noktalarin parametrik denklemi nedir? a4 x =1+ 2cost
A) x=-2+4cost y=3+4sint y =2sint
B) x =2 + 4cost y=-31+ 4sint parametrik denklemi ile verilen gemberin orijinden
C) x=4cost y =3+ 4sint gegen en kisa kirisinin uzuniugu kag birimdir?
D) x=-2+4cost y=4sint A1 BY3 ©C2 D2/3 ES3
E) x=4cost y =4sint ‘
1. B ¢ > 4. E




___Gember ile Dogrunun

Birbirine Gére Konumu - 1l

Ornek

x=y+1=0 dogrusu
y?+ax+c=0

gemberine teget ise ¢ kagtir?

Bu sorunun ¢ézimii icin farkll iki yol vardir. Bu sayfa-
da birinci yolu diger sayfada da ikinci yolu verecegiz.

(x-a) +(y-b)2=r? gcemberiile y=mx+n dogru-
sunun durumu incelenirken ortak cézim yapilir. Ortak
¢cdziimde x e gore elde edilen ikinci dereceden denk-
lemin diskriminanti

= A<0 ise dogdru cemberi kesmez.

= A =0 ise dodru gembere tegettir.

=> A >0 ise dogru cemberi farkli iki noktada keser.

g Cozim

A =0 olmaldir.
y=x+1, X+y?+4x+c=0 ise
R4 (x+12+4x+c=0
Xex2+2X+1+4x+¢c=0
2x2 +6x+1+¢c=0
A=0 = 62-4.2(1+¢)=0

= 36-8-8c=0

= C= bulunur.

2

( : | TEST-2 | | )

1. 22 +2y2+a-2=0
cemberiile y=x+ 1 dogrusuna tedet olduguna
gore, a kactr?

A0 Bt 02 D3 B4

2. 3x-4y+m=0 dogrusu
x2 +y2 =4 c¢emberini kesmiyorsa m nin en
kliciik dogal sayi de@eri kactir?

A1l B)12 0©)13 D14 B15

sonug¢ yayinlar:

3. X+y2+x4+2y+c=0

cemberi ile x =y dogrusunu kesmedigine gore,
¢ nin en kiiciik tamsay: degeri kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 BE)5

4. (x=2R+(y+1P=r
gemberinin 4x + 3y + 5 = 0 dogrusuna teget
olmasiicin r kac olmahdir?

A5 B) 4 C)s3 D)2 E)1

1B 2. A3 B D

Cember ile Dogrunun

[ Birbirine Gére Konumu - llI

Ornek

3x -4y + m=0 dogrusu
X+y?-2x+4y—-11=0

cemberini kesmedigine gére, m nin en genis

deger araligint bulunuz.

Bir cember ile bir dogru ke-
sigmiyorsa |[MH| =d > r
olur.
X+y?-2x+4y-11=0
(x=1P+(y+22=16

3
o d

Cemberin merkezi M(1, -2) yarlgapl r=4 birimdir.
Merkezinin dogruya uzakhgi

[3.1 —4(—2) + m|
= >4

[MH|=d
V32442

Im+11]>20

N

11+m>20 11 +m<-20

m>9 m<-31

( - TEST-3 - )

1. (x+2R+y2=2

cemberiile x +y+ k=0 dogrusu kesismedigine
gore, k nin en kicik pozitif tamsayi degeri
kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

2, X2+ y2=r?

gemberi ile x—-v3y +6=0 dogrusu kesisme-
mektedir.

Buna gore, cemberin yaricapinin alabilecegdi en
bliylk tamsay: degeri ka¢ br dir?

A1 B)2 g3 D)4 E)5

sonug yayinlar:

3. 3x+4y-m=0 dogrusunun’
X2 4+y? 4+ 2X-By-6=0
cemberiyle ortak noktalan olduguna goére, m nin
alabilecedi en kiiglk pozitif tamsayi degeri kag-
tr?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 44

4. 3y =4x-m dogrusu parametrik denklemi
X =4 + 3cost
‘y=-1+3sint
olan cemberiyle kesismedigine gbre, m nin en
genis araligi asagidakilerden hangisidir?
N (0,®) B (624)
D) (34, )

C) (~ow, 4)
E) R-(4, 34)

Iy A o i al A A B




___Cember ile Dogrunun
Birbirine Gére Konumu - V

; Ornek
22 Goziim

y=x+1 dogrusuile

(x=12+y2=20

___ Gember ile Dogrunun
Birbirine Goére Konumu - IV

Ornek

Bir dogru ile bir cember iki
noktada kesisiyorsa r>d
olur.

M(-2, 3) olan gember

4x+3y+14=0

. ¢emberinin kesisme noktalarini bulunuz.
dogrusuna tegettir. Buna gére, gember denklemi

(x=1P +y? =20 cemberi-
agagidakilerden hangisidir?

nin merkezi M(1, 0) yarica-
pi 2/5 br dir.

Merkezinin y - x~1=0 dogrusuna uzakhg

A) (x+202+(y+3P2=3 H
B) (x+2P+(y-3)?=3

4x+3y+14=0

Q) (x+2)2+(y+372=9 M(-2, 3) noktasinin 4x + 3y + 14 =0 dogrusuna [0—1-1 — /3 olup yarigaptan kiigiik oldugu igin
D) (x4 2 +(y~37=9 olan uzaklhigi cemberin yaricapt olur. [12 1 12

|4(-2) +3.3 + 14| 3 cemberi iki noktada keser.
r= =

E) (x+2P+(y-3)2=16

/a2 132 Kesisme noktasini bulmak igin denklemleri ortak ¢6-
Cemberin denklemi zelim y yerine x + 1 yazahm.
(x+22+(y-3P2=9 é (x-12+y2=20 = (x=12+(x+1)2=20

X2—-2x+1+x2+2x+1=20
- Dogru gembere bir nok-
tada teQet ise |MH| =r

x2=9, x=x3

x=3 igin y=4, x=-3 i¢gin y=-2

olur. a Kesisme noktalart A(3, 4) ve B(-3,-2) dir.
Cevap D ; ,
( : V : : e TEST -5 i i i )
( f TEST - 4 ) , .
- : 1. x=y dogrusu ile 3. x2+vy2=r2 cemberiile
Merkezi M(2, 0) olan cember 4x -3y + m=0 dogrusu L x2+y2=50 X-2y +5=0

5x-12y +3=0
dogrusuna teget olduguna gére, yarigapi kag bi-
rimdir?

A1 B)2 c3 D)4 = BS

Merkezi M(0, 3) olan cember
/3x+y+1=0

dogrusuna teget ise gemberin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A X2+({y+3P=2 B) x2+(y-3)2=2
C) x24+y2=2 D) x2+(y-3=4
E) x>+ (y+3)2=4

sonug¢ yayinlari

(x=1R+(y+2)P2=25
gemberine teget olduguna gére, m nin degeri
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)15 B) 10 C)5 D)o E)-5

2x + 4y ~m =0 dogrusu
x=1+ V5 cost
y=-2+ /5 sint

cemberine teget olduguna gére, m nin alabile-
cegi degerler toplami kagtir?

AN16 B8  C)-10 D)-12 E)-16

NI T

cemberinin kesisme noktalarindan biri asagida-
kilerden hangisidir?

A) (5,4) B) (3,4)

D) (3,3)

C) (-5,-5)
E) (2,2)

y = 2x dogrusu ile

X2 +y? =20 ’

cemberinin kesisme noktalanndan biri asadida-
kilerden hangisidir?

A) (2,-4) B) (2, 4)
D) (1,2)

C) (3,6)
E) (0,0)

sonug¢ yayinlary

dogrusu iki farkli noktada kesismektedir.
Buna goére, gemberin yancapmnin alabilecegi en
kiiclk tamsayi degeri ka¢ br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

X =1+ rcost
y=-1+rsint

cemberiile 2x -y +7 =0 dogrusu iki farkli nok-
tada kesigmektedir.

Buna gére, cemberin yaricapinin alabilecedi en
kicik tamsay degeri kag br dir?

A2 B3 0O)4 D)5 B6

1.6 2.B 3.B 4D




____GCember ile Dogrunun

Birbirine Gére Konumu - VI

Ornek 1

(x-1)2+ (y—2)2=1 cember tizerindeki nokta-
larin 3x + 4y + 9 =0 dogrusuna olan en Kkiclk
ve en biyik uzakliklarin bulunuz.

=X Gozim

A3x+4y+9=0

Sekilde gérildigt gibi en kiicik uzaklik |AB| ve en
bllylik uzakitk |AC]| dir.

0O(1, 2) noktasinin 3x + 4y + 9 =0 dogrusuna uzakigi

B1+42+9] _,
V3% +42
|AB|=|AO|-r=4-1=3br (En kiigiik uzaklik)

|OA]=

6rnek 2

x2 + y2 = 25 gemberinin

dogrusu lizerinde, ayirdidi kirisin uzunlugu kag
birimdir?

=R Coziim

3x+4y-20=0

X2 + y2 = 25 gemberinin mer-
kezi M(0, 0) vangapi 5 bi--
rimdir.

Cemberin merkezinin dogruya uzakiig
|3.0+4.0 - 20|

d=

Merkezden kirise cizilen dikme Kkirisi iki es pargaya

ayir.

AHM dik liggeninde pisagor bagintisindan
|AH|2 =52~ 42 = |AH|=3br dir.

=4 br dir.

V3% +42

[AC| = |AO| +r=4+1=5br (En biiyiik uzakiik) |AB|=6br bulunur.
( TEST-6 )
1. x4+ (y~-1)2=4 gemberinin y=4 dogrusuna 3. x+y+4=0 dogrusuile
olan en kisa uzakhdi kag birimdir? - X2 +y2=17
A)1 B)2 )3 D) 4 55 ¢emberi A ve B noktalarninda kesisiyor.
Buna gére, |AB| ka¢ br dir?
£ A4 BS5 ©C6 D8 B0
=
S
N
“ 4, 3x+4y+27=0 dodrusunun

2, (x-2R+(y-7P2=9 gemberinin
5x+12y~3=0

dogrusuna olan en bilylk uzakligi kag birimdir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

(x+1R+(y=472 =100
gemberinin iginde kalan kiriginin uzuniugu kag¢
birimdir?

A)10 B) 12 C)14 D)6 E) 18

1 A2EBCHE

~— Cemberin Teget ve Normal Denklemi - |
Ornek

X2+y?-2x+4y-15=0
gemberinin P(-1, 2) noktasindaki tegdetinin ve
normalinin denklemini bulunuz.

Cemberin' herhangi bir
rﬂdasmdan gecen ve
OA  yer vektoriine dik
olan dogruya bu nokta-
daki tedet dogrusu, yer
vektorinii  dogrultman
kabul eden dogruya nor-
mal dogrusu denir.

My.Mp=~1 dir.
Cember Gzerindeki herhangi bir A noktasindan gecen
normal merkezden de geger. Bundan dolay:, OA nin
egimi normalin egimidir. '

»4%7 Cozim

Gemberin merkezi M(1,-2) dir.

P(-1, 2) oldugundan

R 2
[MP] nin egimi = M =

My-My=-1 = MTz-;— dur.

Normal ve teget P noktasindan gegmekte olup egim-
leri de bilindiginden,

Normalin denklemi: y =-2x

Tegetinin denklemi: (y-2)= %(x + 1) olarak bulunur.

PE1,2)

)

1. (x=2PR +(y-52 =17

cemberinin P(1, 1) noktasindan gecen norma-
linin edimi kactir?

A6 B) 5 D)3 E)2

2. X +{y+4)P2=17

cemberine P(4,-3) noktasindan gizilen normal
edimi kagtir?

1

Ny B 092

N on
i
~Njw

sonug yayinlar:

3.

4.

(x+al+(y+3)2=20

cemberinin P(0, 1) noktasindaki normalinin
egimi 2 olduduna gore, a kagtir?

A1 B)2 Cc)3 D) 4 )5

(x-1P+(y-af=2
cemberinin P(2, 2) noktasindaki tegetinin egimi
1 olduguna gore, a kactir?
A1 03 55

B2 D) 4

1.C 2.A 8.B 4.C




— Cemberin Tedet ve Normal Denklemi - Il
Ornek

(x-42+(y+6)F=81
cemberi lizerindeki P(4, m) noktasindan gizilen
teget ve normal denklemlerini bulunuz.

B4, 15) y=-18

Cemberin merkezi M(4, -6)

P(4, m) c¢ember Uizerinde bir nokta olduguna gore,
denklemi saglamalidir.
(4-42+(M+6P=81=m=3 ve m=-15 bulunur.
y=3 ve y=-15 teget dogrulan

x = 4 normal dogrusudur.

1. (x-32+y2=10
» cemberine (izerindeki A(2, 3} noktasindan gizi-
len normalin denkiemi asadidakilerden hangisi-
dir?
A) x-y+4=0 B) 3x+y-9=0
C) 2x-y+5=0 D) x-3y+5=0
E) 2x+3y'+4=0‘

2. (x+3P+(y-202=1
cemberine Uzerindeki A(-2, 2} noktasindan
cizilen tegetinin denklemi agagidakilerden han-
gisidir?

B) x-y=3 C) x=—2

P x-2y=2

A) x=-3
D) y=2

sonug yayinlari

3. x2+y2-4>£+6y—-7=0_
cemberine zerindeki A(0, 1) noktasindan gizi-
len normalin denkiemi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) x-y+4=0 B) x-3y=0
C) 3x-4y-1=0 D) 5x+2y-4=0
E) 2x+y-1=0 ‘

4, X2 +y?-8x+4y+16=0
gemberine {izerindeki (4, —4) noktasindan cizilen
tegetinin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) x=-2 B) y=—4

D) y-x=4

C) x-y=1
E) 2x-y-3=0

1B 2. C3E48

— Gemberin Tedet ve Normal Denklemi - 11I
Ornek

X +(y-2P=2
¢emberine digindaki P(0, 4) noktasindan cizile-
bilecek tegetierin denklemini bulunuz.

Z=x Goziim

P(0, 4)

Cemberin merkezi M(0, 2)
Yancapt 2 br dir.

P(0, 4) noktasindan gegen ve gembere tedet olan
dogru y=mx+n olsun. :

P (0, 4) noktasi dogru lizerinde oldugundan
4=m,0+n = n=4 = y=mx+4 tir
_mOo-2+4

|OA|= V2

= m=1 veya m=-1

m=1=y=x+4

m=-1= y=-x+4 bulunur.

et

1. Xiy?=4
cemberine disindaki P (4, 0) noktasindan gizilen
tegetlerden birinin egimi agagidakilerden hangi-
sidir?

4

A)1/§

B) -1
D) V2

o) 1
E) 2

2, X2 +y2-2x+4y—-8=0

cemberine disindaki A(-3, 5) noktasindan ¢i-
zilen tegetlerinden birinin egimi asagidakilerden
hangisidir? ‘

A12 B6 C-4 D)-12 E-18

_sonug yayrnlar:

3. (x+12+(y+2P=5
cemberine digindaki P(2,-3) noktasindan cizi-
len tedetlerden birinin denklemi asagidakilerden
hangisidir?
A} 3x+y-3=0 B) x-y+4=0
C) 2x-3y+4=0 D) x+y~5=0
E) 2x-y+3=0

4. (x-2@+(y-12=1
gemberine orijinden gizilen tegetlerden birinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) x-2=0 B) y=0
D) x=2

C) x~-y=1
E) x+y=-2

'1.A 2.E 3. A 4B




— Bir Nokta ile Bir Cemberin Konumu - |
Ornek

A(1, 2) noktasi

Xpy2-2x+2y+n=0
gemberin ic bélgesinde olduguna gére, n hangi
aralikta deger alir?

P(x,y) noktas!ile '
x2 +y2 + Dx + Ey + F = 0 gemberi verilsin..

P noktasini cember denkleminde yerine koyup elde
edilen sayiya k dersek

k>0 = nokta cemberin diginda
k =0 = nokta cemberin {izerinde

k <0 = nokta cemberin icindedir.

=R Gozim

A(1, 2) noktasi x2+y2—2x+2y + n=0 g¢emberin
ic bolgesinde ise
124+22-2.1+2.2+n<0

n<-7 olur

1.  A(~2,0) noktasi
x24+y?2-3x+c=0

cemberin lizerinde ise ¢ kactr?

A-10 B)-8 'C4 D6 B8

2. A(-3,1) noktas
x2+y2-2y+n=0 .
gemberin i¢ bdlgesinde iée n hangi‘ar,ahkta de-
ger alir? -

A) (-2,8)
D) (2, «)

B) (-»,-8) C) (-, 4)
E) (_8: 00)

sonug yayinlar:

3. A(1,0) noktas! )
X2 +y?+6x-3y+k=0
cemberin dis bolgesinde ise k hangi aralikta de-
ger alir?
C) (-4,2)
E) (-, 2)

A) (~6, ) B) (2, )
D) (~o, -4)

4. A(1,2) noktas
(x=22+(y+12=r

¢cemberin tizerinde olduguna gére, r kagtir?

A4 B) 6 C)8 D) 10 E)12

— Bir Nokta ile Bir Cemberin Konumu - Ii

Ornek

(x=3P+(y~-12=4

cemberin A(0, 5) noktasina en yakin ve en uzak
noktalart A dan kag br uzaktadir? -

é,v Coéziim

B\Ju
Cemberin A ya en yakin noktas: B, en uzak noktasi
C oldugundan |AB| ve|AC| istenen uzuniuklardir.

|AO|=/(0-3)2+(5-1)2 =5

A{Q, 5)

|AB| = |AO|-r=5-2=3br (Enyakn)
|AC|=|AO|+r=5+2=7 br (En uzak)

TESTIS U )

1. (x+1P+(y-3p2=4

gemberinin A(2, —1) noktasina olan uzakhgd: en
az kag br dir?

A2 B3 0C4 D5 ES6

(x+5P+(y-62=25

cemberinin A(1, 6) noktasina olan uzakhg: en
cok br dir?

A1l B)12 ©)14 D)16 E)18

sonug¢ yayinlari

3. R+y?+2x+4y+1=0

cemberinin A(2, 2) noktasina olan en kl‘sa
uzakligi kag birimdir? -

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
4. X =2cost
y = 2sint
cemberinin A(3, 4) noktasina olan uzakligt en
Gok kactir?
A3  B)5 C)6 D)7 E) 9

1B 2 A 3.8 40D




— Bir Nokta ile Bir Cemberin Konumu - i — — iki Gemberin Birbirine Gére Konumu - 1

Ornek 1 Ornek 2 =
Ornek 2. goziim
(x+32+(y+4)=36 A(-1,2) noktasindan Denklemi (x +1)2 + (y=3)2 =12 olan gember, || (x+1)2+(y—3)?=r2 gemberinin merkezi M, (-1, 3)
cemberinin A(1,-2) noktasindan gecen en kisa (x=2P+(y+1P=1 denklemi (x-4)2+ (y +9)2=9 olan gemberin |j| yancapi rbr dir. '
kiriginin denklemi nedir? _ gemberine cizilen tegetinin degme noktast B ise dig bolgesinde ve kesigmediklerine gére, r nin || (x-4)2+ (y+9)2=9 gemberinin merkezi M,(4, -9)
|AB]| kac br dir? alabilecegdi dogal say! degerleri toplami kagtlr? yaricapl 3 br dir. o

IMM,| = /(4+1)2+(—9+-3)2 =13 br

Cemberin kesismemesi igin

r+3<13 olmaldrr.
. - - r<10
M, ve M, merkezli r; ve r, yancapli iki cember igin

. . r nin alabilecegi dogal sayi degerleri toplami 45 tir.
é@ Coziim gi dog Yyl aeg p

[OA] L [KL] iken A dan ge-
cen en kisa kiris [KL] olur.
[OA] L [KL] = Mg, My =-1

dir.
o
A, 2L 42 _ -2 1
Mon =37 -4 2 IM;M,]>r, +1, ise iki cember ayriktir.
. [AO|=/(-1-2)2+ (2~ (12 =3/2
My =-2 dir o : |AB2 = |AD|? - |OB2 Yani bu gemberler kesismez. Aralarindaki uzakhk
KL] dogru parcasinin denklemi '
LT dogru |AB|2=18-1 = |AB|= /17 |AB| = [M;Mp| ~ (r; +1p) dir

(y +2)=-2(x~1) olarak bulunur.

e | ”  T &) e ”">,  !W"“’ T e o )

S T —0)2 2 2. 3. _n2 2.
1. (x+3)2+ (y+3)2=100 3. A(0,2) noktasi 1. xX*+(y-2F=1 ve x*+(y+8y=4 (x—27+(y+3) ‘4 olan gember
b . . . 7 2 _ 2 ’=
semberinin A(1,-5) noktasindan gegen en kisa (x= 12+ (y—22 =12 cemberleri arasindaki uzaklk ka¢ br dir? (x+ 42 +(y-5P=r?
kisinin denklemi asagidakilerden hangisidir? cemberinin tizerinde olduguna gére, r kagtir? A6 B)7 c)8 D)9 E) 10 cemberlerinin dis bdlgesinde ve kesismedikieri-
ne gére, r nin alabilecedi dogal say: degerleri
A x=y B) y-2x+7=0 A1 B)2 C)3 D) 4 E) 5 toplami kactir?
C) x+y=1 - D) x-2y-5=0
) X+y ) x-2y A)24 B)26 C)28 D)30 E)32
E) 3x-2y~-4=0 hy 2
2 N
> EN
Qs QO
N , U 7 4, xXP+y?=r2 gemberi
2. A(0, 2) noktasinda 4, A(-3,2) noktasindan ,

(x=38P+(y+42=1

—1P 52 =4 2 2 Xy ~2 = :

& ) ) -l.-Fy+ )“ o ) X4y ex-ny=2=0 2. (x-aP+(y-1P=4 ve (x+12+(y+3P=1 cemberlerinin dis bélgesinde ve kesismedikle-
¢emberine c;,lzﬂe‘n tegetinin degme noktasi B ise cemberine cizilen tedet pargasinin uzunlugu / ‘ gemberleri arasindaki uzaklik 2 birim olduguna rine gbre, r nin alabilecedi en biiyiik tamsayi
|AB| kag br dir? 2 br olduguna gdre, n kagtir? gore, a asadidakilerden hangisi olabilir? degeri kagtir?

A) /46 B)/43 C)/41 D)/39 E) /37 A5 B4 O3 D2 B A-4 B-2 C-1 D0 B1 A5 B4 ©3 D2 B

1.B 2. A 3.A44. D

1B 2 A3C 4.0C




— iki Cemberin Birbirine Gére Konumu - Ii
Ornek | 22 Goztim
Denklemleri (x-7)72+(y-102=121 ve | (x— 72+ (y-102 =121 = M, (7, 10) yangapi 11 br
x2 + (y + 142 = 2 olan gemberden birinin nok- |l x2 4 (y + 142 =12 = M,(0, -14) yarigapi r br
talan digerinin i¢ bolgesinde ve gemberler kesig- IM1M2] <lr=11]
mediklerine gére, r nin alabllecegl deger arahgl i
25 <jr-11}
nedlr’7
' r> 36
IM,M,| <[r, ~1,] ise
M, ve M, merkezli gem- |
berler kesismez.
TEST - 2 ]

Denklemi x2 + y2 = r? olan gember

X+ (y-1P= ;
gemberinin i¢i bolgesinde olduguna gére, r nin
alabilecegi dogal say! degerleri toplami kagtir?

N1 ‘B2 ©3 D4 BS5

2. Denklemleri (x-2)2+(y+3)*>=25 ve
(x + 1)2 + (y = 1)? = r? olan gemberlerin birinin
noktalar digerinin i¢ bdlgesindedir. Gemberler
kesigsmediklerine gore, r nin alabilecegi deger
arahidi nedir? ’

A r>8 B) r>10

D) r>12

C) r>11
E) r>13

sonug yayinlar:

Denklemi x2 +y2=r? olan gember denklemi
(x - 3)2 + (y + 4)%> = 64 olan gemberin i¢ bolge-
sinde olduguna gére r nin alabilecedi dogal sayi
degerleri toplami kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)6 E)8

Denklemi (x+372+(y-12)>=36 ve
(x=5)2 + (y + 3% =r? olan gemberlerin noktalart
digerinin i¢ bolgesindedir.

Cemberler kesigsmediklerine gore, r nin alabile-
cedi deger araligi agagidakilerden hangisidir?

C) 23<r
E) 25<r

A) 20<r B) 22 <r

D) 24<r

— ki Cemberin Birbirine Gére Konumu - Hi

Ornelc

Denklemi »
(x=2P+(y+1P=r2 ve (x+4P+(y~-7)2=

olan gemberler iki farkh noktada kesigtiklerine
gore, r nin alabilecegdi degerleri bulunur.

[y =1l <IM;M,| <r, +r, ise gemberler iki farkli nok-
tada kesisir. Gemberlerinin birbirine en uzak noktasi

.__ﬁﬁlv Coziim-

M|(2i "1) Mz("4’ 7)

(x-2P+
(x+ 4P+

(y+1)?
(y - 7)2 =16 = M,(-4,7) varigapi 4 br
IM\M,| = /(2+4)2+(-1-7)2 =10 . ..

=r2 = M,(2,~1)yarcapi rbr

Gember iki farkl noktada kesistiklerine gore,
[r-4|<10<r+4

6 <r<14 arasindadr.

A ve B dir
( ‘ TEST-3
1. x2_-x—y2'=r2 ve (x-32+(y+4R=4

2,

g'emberleri' iki farkh noktada kesig’tikleriné gobre,

r .nin alabilecedi deger araligi asagidakilerden

hangisidir?

A) 2<r<3. - B)3<r<7
D) O<r<7

. C)-1<r<4
E)r>2

(x=12+(y +1)2=16
‘ (x+3)2+(y 2) rz_"
qemberlen iki farkll noktada kesxé’nklenné gore,
r nin alabilecedi kag farkli tamsay degen vardir?

A).4 ‘ ‘B)WS‘ C)6 D)7-' E)8

sonug¢ yayinlari

3. X+ (y-4P=r
x4+ (y+8)P2=(r+ 1)

cemberleri iki farkll noktada kesistiklerine gére,
r nin alabilecegi en kiigiik tamsayi degeri kagtir?

A3 B4 5 D& BT

4. - @+(y-3p=r
(x+3) +(y+1)2

’ 'gemberlen iki farkh noktadan kesxgtlklenne gore

r nin alabilecegdi tamsayi dederleri toplarmi kagtir? -

Ne BB Q7

D)6

<E)5




— iki Cemberin Birbirine Gére Konumu - IV
Ornek

(x-12+(y+3P=r ve (x+2)2+(y-1)2‘=16

cemberleri dik kesigtiklerine gére, r kag birimdir?

s

M, M,

Iki cemberin kesisme noktalarindaki tegetleri dik ise
bu iki cember dik kesisiyordur.

MM, |2 = r?+12

=& Gaziim

AT
5 M,

M,

(x+22+(y-12=16 = M;(-2,1) r=4br
(x—=12 +(y+ 32 =r> = M,(1,-3) yarcapi rbr
|M,M,| =5 br

IM\M,[2=1r?+42 = 52=r+4% = r=38br

C - ST ey

1. (x+12+(y-4)?2=25 ve
(x=12+(y+12=r
cemberleri dik kesigiyorsa r kagtir?

'5)1

A5 B4 C3 D2

2. ;<2+y2=r2 ve (x=3P+(y+4=9
cemberleri dik kesigiyorsa r kagtir?
A6 B5 C4 D3 B2

sonug yayinlar:

3. (x=2R+(y-kP=144 ve
x24+y2+6x+14y+33=0

gemberleri dik kesistiklerine gére, k nin alabile-
cedi pozitif deger kagtir?

N4 B5 C6 D8 E11

4. x=1+cost X =-2 +rcosf

y =sint y=réine

gemberleri dik kesistiklerine gore, r kagtir?

N3/E B3/ C)iz‘@b)z:«/é B /3

— ki Gemberin Birbirine Gére Konumu - V.

Ornek

X +y? =12 gemberiile (x~5Q+(y+12)2=4

¢emberi birbirine distan teget olduguna goére,
r kactr?

M, ve M, merkezli gemberlerde {M1 M2] =r+r,
ise bu cemberler distan tegettir. ’

B dedme noktasini bulmak igin iki cemberi ortak ¢z~
mek yeterlidir.

| é_, Coziim

3

IM,M,| = 524+ (—12)2 =13 br
r+2=13

r=11 br bulunur.

o e

1. x4+ (y-272=r2 gemberiile

(x=3) +(y + 2)° = 4 gemberleri digtan teget
olduguna gére, r kactir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. XBry?=r (x+12P+(y-5=49

gémberlen' digtan teget olduguna gore, r kagtir?

A4 B)5 (C)6 D)7 E)8

sonug¢ yayinlar:

3. x=rcost X =6+ 3cosO

y =rsint y=-8 + 3sind

¢emberleri birbirine distan tedet olduguna gére,
r kagtr?

A10 B9 ©8 D7 B5

4. (x-3P+(y-5pP=a® ve

(x+5)2 +(y + 102 = b2 gemberleri birbirine dig-
tan te§et olduguna gdre, iki gemberin birbirine en
uzak-noktalan arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A)34 B)30 C)28 D)25 E)20

1.B 2.C 3.D




~—— Gember Demeti - |

— iki Cemberin Birbirine Gére Konumu - vi j
Ornek

g Coziim

1. Yol

Ornek

2R Cozim

A(2~, 0) ve O(0, b) merkezleri arasindaki uzaklik ya-
rigaplar farkina esit olacagindan .

]AO|=‘/22+b2 =3 br
4+b%2=9

b?2=5

b=++5 bulunur.

2.2 _
(x-2P2+y?=4 cemberiile x2+(y-b)>=25 X+y?+2x+6y+2=0

gemberi ile x2 + y2 = 4 cemberinin kesim nok-
talan ve orijinden gecen cember denklemini
bulunuz.

cemberi icten teget oldqéuna gore, b kactir? Z:::ZZf:;ZT;f}:;Z;?SSim noktalanndan gegen tim
x2+y2+2x+6y+2’_+k(>’(2+y2—4)=0 keR
Bizden O(0, 0) dan gegen soruldudundan

0O(0, 0) noktasi cember demetinin denklemini saglar.
0°+0%2+2.0+6.0+2+k(0?+02-4)=0

1
K=-—bulunur.
5 bulunur.

Denklemde yerine yazilirsa
x2+y2+2x+6y+2+?12-(x2+y2-4)=0

30,32 =
5 + 2y +2x+6y=0

A noktasinda icten teget olan iki cemberden 3x2 + 3y2 + 4X + 1 2y =0 bulunur.

M, merkezli cemberin yancapi r, Kesisen iki cemberin késiéme noktalarindan gegen
cemberlerin klimesine gember demeti denir.
Ciix®+y2+AXx+By+C=0

C,:x+y2+Dx+Ey+F=0 olmak Uzere,
2

M, merkezli gemberin yarigapi r, ise L. Yol

Cemberin orijinden gecmesi igin sabit sayinin sifir ol-
mas! gerekir.

|M1M2|=[r1~r2] dir.

- ) C, +kG,=0 ifadesine gember demetinin denklemi

2/ X+y2+2x+6y+2=0
denir. ) y v

( e , TEST-6

X +y?-4=0
1. x2+y2=r2 ve (x+5P+(y-12P=9 3.

gemberleri birbirine igten teget olduguna gbre,
r asagidakilerden hangisidir?

A)14 B)15 0)36 D17~ E)18

2. (x+2P+(y-1)2=9 cemberiile
C(x+ 22+ (y + b)> =25 gemberi igten tedet ol-
duguna gére, b kagtr?

A1 B2 ©3 D4 B5

cemberleri birbirine i¢ten teget olduguna gore,
r nin alabilecedi degerler toplam kactir?

A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

sonug yayinlart

4, x=rcost X=-3+Ccoso

y =rsint y=4+sind

cemberleri birbirine icten teget olduguna gore,
r kagtir? -

A5  B)6

(x=3P+(y-8F=81 ve X2+ (y+1P=r - +

3x2 +3y2 + 4x + 12y =0 olarak bulunur.

TEST -1

1. (x-2P+(y-3)2=4
(x-3P2+(y-22=9
cemberlerinin kesim noktasindan ve A(1, 0)

noktasindan gegen gemberin denklemi agagdida---
kilerden hangisidir?

A) Tx2+7y?-40x~-30y+33=0
B) 7x2+7y2—36x-30y+33=0
C) 7x® +7y? - 40x - 20y + 33 =0
D) 5x2 + 5y2 - 20x - 10y + 21 = 0
E) 5x2+5y2-20x+ 10y +21=0

sonug yayinlar:

(x-2p+(y-8)=4
(x=3P+(y-2)2=9
gemberlerinin kesim noktasindan ve A(1, 0)

noktasindan gecen ¢cemberin denklemi asagdida-
kilerden hangisidir?

8 (73] o (77) 9 (37

7
D) (1,3) E) (0,0)




— Cember Demeti - i

Ornek A

x2+y2-4x+5y +k=0

ey -x+3y-2=0 :
cemberlerinin kesim noktalarindan gegen dogru
A(1, 3) noktasindan gectigine gére, k kactir?

Cemberleri ortak ¢bzersek d dogrusunu bulalim.

x2+y2-4x+5y+k=0 = x*+y?=4x~5y-k olur.

x2+y2-x+3y-2=0 = 4x-5y~k-x+3y-2=0
3x-2y-2~k=0 olur

A(1, 3) noktasi dogru lizerinde oldugundan denklemi
saglar.

3x-2y-2-k=0 = 3.1-2.8-2~-k=0
= ~-5-k=0
k

-5 bulunur.

1. X2 +y2-4x+2y+k=0
X2 4+y?-x+3y-5=0

¢cemberlerinin kesim noktalanndan gegen dogru

A(0, 1) noktasindan gegtidine gtire, k kaghr?

A-5 B)-4 0©-3 D-2 BE-1

sonug yayinlari

x2+y2-5x+3y+k=0 :
X2 4+y2=2y—-4=0 :

gemberlerinin kesim noktalarindan gecen dogru

A(1, 0) noktasindan gegtigine gére, k kachr?

A3 B2 Of Do  E-1
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Ciknug Sorular

ORANTILI DOGRU PARCALARI

Késelerinin koordinatlari

A ) B0 O 188) D)

olan dértgen asagidakilerden hangisidir?

A) Yamuk B) Dikddtgen
‘C) Paralelkenar e D) -Deltoid
E) Kare v
(1669 - USS)

Asagidaki..bes noktadan hangisi, koordinatlan

A(-4,2)., B(1,1) olan AB dogru pargasinin

ortasidir?

P52 B d) o)

o3 e
(1970 - USS)

A(1,3), B(2,0), C(0,3)
{icgeninin agirhk merkezi agagidaki noktalardan
hangisidir? .-+ -« : '

N @R B A2 001
' D) (-1,1) B (23)
(1972 - US9)

Bir paralelkenari A(0, 0), B(3,1) ve -D(1,-3)
kogeleri veriliyor.

; C kosesinin koordinatlan, asadidakilerden han- -
- gisidir?

NG BGE O (44
. D) (8,4) E) (3,2)

~ (1974-Uss) -

sonug¢ yayinlar:

5.
B(1, -3) & ‘ .
Sekle gére, A(2,3), B(1,-3), C(3,4) .
{BD|=2.|DA| ve |DE|=|EC| olursa, E nok-
tasinin ordinati ne olur?
' 5 3 7 =
MO B3 Oy Dy B3,
(1975 - USS)
6. A(1,1), B(x,y), C(5,5), D(1,5)
noktalan bir karenin kdseleri olduguna gére, vy
.kagtlr? -‘.».'-: V. 'yv'v..:,».v<'."‘,4.~. :_:,.. :‘A.'.)'_u Anaate w il ._....j‘t.;' B
A0 Bi ©3 D4 B5

(1986 - 0SS)

7. A(1,3), B(4,0) noktalan veriliyor. [AB] dzerin-
de bir C(x, y) noktas! aliniyor.

I—Cﬂ =1 olduguna'gére, C noktasinin apsisi
lcB| 2 : )
(x) kactir?
‘A2 B)25 03 D35 E4
. (1991 -0s8)

8. Bir ABCD paralelkenarinin A kdésesinin koor-
dinatlan (1, 3}, kodselerinin kesim noktasi olan K
nin koordinatlan ise (4, 6) dir.

Buna gbre, A nin kargisindaki C  kdsesinin
~ koordinatar toplami kagtir?

A12 B)13 014 D15 E16

(1997 ~ 688)

9. Dilizlemde k>0 olmak (zere,
A(5, 3k) ve B(2k, 4) noktalar veriliyor.

[AB] dogru pargasinin orta noktasi x ve y ek-
senlerinden esit uzaklikta olduguna gére, k kag-
fir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
(2000 - 0SS)

Yandaki gekilde,
ABCDEF diizgiin
altigeninin - mer-
kezi orijindedir.

10.

E noktasinin ordinati 10 olduguna gére, D
noktasinin apsisi kagtir?

A 643 B) 5/3 C) 4V3
D) 3V3 E) 2/3
(2003 - S89)

sonug yayinlari

11. xOy dik koordinat sistemiyle verilen diizlemde
Ay (=1, 2) noktasindan baglayip her seferinde x
koordinatini 1 birim, y koordinatt 2 birim arti-
rarak A, A,, ..., A, noktalan isaretleniyor.

A, noktasi y =3x dogrusu lizerinde olduguna

gore, n kacgtir?
A8 B)7 C)6 D)5 E) 4

(2007 - OSS Mat 1)

12. Kenarlannin orta noktalan sirasiyla
E(—21'—2) ' F(01 0) ’ G(m, n) ve H('—1: 2)
noktalar olan bir ABCD dortgeni asagidaki gibi

giziliyor.
f—*—""‘j’
e/
| /[

/
B<KF\C/ r

Buna gbre, m + n toplami kactir?
A3 B) 4 C)s D)6 E)8
(2008 ~ OSS Mat 1)

13. Kdselerinin koordinatlar,

A(%,O), B(-%,O) ve C(1, 10)

olan ABG iggenini alar kag br? dir?

A6 B8 ©C10 D12 E14

(2009 - OSS Mat 1)




Cikms Sorular

14.

15.

YA

8(0,4)
' Dixy) - -

0 C(3,0).

Dik koordinat diizlemi tizerine sekildeki gibi ABCD
karesi yerlestirilmigstir.

Buna gtire, D noktasinin koordinatlarinin topla-
mi kachir?

A)6 B)7 C)8 D)g E) 10

(2009 - SS Mat 1)

Koseleri, A(3,1), B(5,3), C(2,5) ve D(a, b)

kdsegenieri, [AC] ve [BD] olan paralelkenarin
[BD] kosegeninin uzunlugu kac birimdir?

A1 B2 C3 D4 B5
(2010 - YGS)

Ve

CIKMIS SORULAR CEVAP ANAHTARI

~ ORANTILI DOGRU PARCALARI

Ve

)
A
1. C 4.C 7.A 10.B 13. A
2.D 5.B 8. E 11.D 14. E
12. C 16. E

KS'B 6.B 9.A

sonug¢ yayinlar:

iKi NOKTA ARASINDAKI UZAKLIK

x = 4 dogdrusu {izerinde bulunan ve A(—3, 6),

B(3, 4) noktalarina esit uzaklikta olan noktanin -

ordinati kactir?
A-15 B)-¢ ()12 Dy15 E)17
(1995 - 6SS9)

(-3, 0) ve (8, 5) noktalarina esit uzaklikia olan
ve y- ekseni {izerinde bulunan noktanin ordinat

(y) kactir?
A)-6 B)-4 Q)0 D)2 E) 8

(1996 - 0sS)

Birim karelere boliinmiis bir kagit tizerinde A, B,
C, D, E, K, L noktalan sekildeki gibi isaretlenmig-
tir. Bu kareli kagida A, B, C, D, E noktalarindan
biri orijin olacak bigimde bir dik koordinat sistemi
yerlestiriliyor. ]

K ve L noktalannin orijine uzakliklan esit oldu-
Guna gbre, orijin asagidakilerden hangisidir?

AA B)B C)C D)D E)E

(2006 - OSS Mat 1)

Y/ Sekildeki dik koordi-
nat sisteminin ek-
senleri Gzerindeki A
SN ~ ve B noktalanni bir-
Kb, v) lestiren [AB] dogru
parcasinin uzunlugu
12 cm dir.

e} A

OAB {icgeninin kenarortaylan K(x, y) noktasin-

- da kesistigine gore, x2 +y? toplami kagtir?

A12 B)15 C)16 D)18 E)25

(2007 - OSS Mat 1)

Dik koordinat diizleminde (1, 2) noktasinda bu-
lunan bir hareketlinin t inci saniyede bulundugu
noktanin koordinatlari (1 + 3t, 2 + 4t) olarak
Verfliyor. o

Bu hareketli 2. saniyede A noktasinda ve
4, saniyede B noktasinda bulunduguna gére, A
ile B arasindaki uzaklik kag birimdir?

A10 B)i2 C14 D15 E16
(2012 - LYS)

e

GIKMIS SORULAR CEVAP ANAHTARI
iKi NOKTA ARASINDAKI UZAKLIK

.

1. E 2. E '3.¢C 4.¢C 5. A

sonug yayinlar:

BiR DOGRUNUN EGiM ACISI VE EGiMI

y Sekildeki dogrunun
edimi asagidaki

2 dederlerden
hangisidir?

D)-2 EBE)-1

N | -t

(1969 - US8S)

A(-3,3), B(a,5), C(-8, 4) noktalan veriliyor.
C noktast AB dogrusu Uizerinde olduguna gore,
a kactir?

A-8 B)-10 C)-11 D)-12 E)-13

(1985 - OYS)

YA
A6

_,,.r;&(z,s)

BO3)

K(x‘,O) 0

Yukaridaki sekilde grafigi verilen y = f(x) dog-
rusu X— eksenini K(x, 0) noktasinda kestigine
gore, K noktasinin apsisi (x) kagtir?

A-1 B)-2 ©)-3 D)-4 FE)-5

(1991 - 0SS)




Ciknug Sorular

4. A(m, 2), B(0,1) ve C(3,4)

bir dogrunun i¢ noktas: olduguna gére, m kag-
tr?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
(2005 - 6SS)

5. Dik koordinat diizlemi tizerinde,
A(0,-1), B(2,0) ve C(k, 4)
noktalan veriliyor.
Bu noktalann (i de ayni dogru {izerinde oldu-
duna gore, k kactir?
A4 B)6 C)8 D) 10 E) 12
(2008 — OSS Mat 1)

QIE\MIS SORULAR CEVAP ANAHTARI

BIR DOGRUNUN EGIM AClSl VE EGIMI
o J
~

1.D 2. E 3.C 4. A 5.D

sonug yayinlary

DOGRU DENKLEMI BULMA

A Sekildeki d_o@runun
' denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

¢} 2
P
A Xiy=1 B x+i=1 0 X-y=
2 2 2
X Y _ x_¥_
D) Z+5=1 B 5-5=1
(1966 ~ USS)

A(2, 2) noktasini baglangic noktasina birlestiren
dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir?

A y=3  Bly=x 0) y=2x
=X
D) y=-x By=3
(1966 - USS)
YA Sekildeki dogrunun
denkiemi asagida-
kilerden hangisidir?
N ;
>
X
0 2

A) ~x+2y-2=0 B) x+2y-2=0
C) x-2y-2=0 D) x+2y-4=0
E) ~x+2y+4=0"
(1967 - USS)

4. A(-2, 4) noktasindan gegen ve 2x + 4y¥ 5=0
dogrusuna paralel olan dogrunun denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

ARy FAREEE0 By K E9E0

_1 1y a-

C)y-—2x+6 D) y+2x 3=0

E) 2y-x+7=0

(1968 - USS)

5. A(0,0) ve B(1,2) noktalarindan gegen dogru-
" nuA denkleml asagldakxlerden hanglsldlﬁ

A)x+2y 0 B)y 2x 0 C)x 2y 0
D) y+2x=0 E) x+y=3

(1968 - USS)

é, ' A(—2, '-)3‘) , .!3“(.3,2). néktalanndangegendogru- ~

~nun denklemi agagldakilerden hangisidir?

A) x-y-4=0 B) x+2y~-1=0
C) 2x-y-1=0 D) x+y-1=0
B x-y-1=0 '
(1969 - USS)

7. A(1, 0) noktasindan gecenve y=-x~1 dog-
rusuile 45° lik aci yapan dogruiarin denklemleri

nelerdir?
A) y=x-1,y=0 B) x=1, y=X
C) x==1,y=x D) x=1, y=0

E) x=1, y=-x+1
(1976 - Uss)

sonug yayinlari

\7:

d, dodrusu A(3, 0) ve B(0, 2) noktalanindan,
d, dogrusu C(2, 0) ve D(0, 3) noktalanndan
gecmektedir.

Bu iki dogrunun K kesim noktasinin koordinat-
lari toplamn kagtn'?

12

N2 B3 C)—é- )12 E)35§

5
(1989 - OYS)

Késeleri O(0, 0), A(8,0) ve B(8, 6) olan tiicge-
nin A kosgesine ait kenarortay dogrusunun denk-
lemi agadidakilerden hangisidir?

y ._ ) .
A) 8 6 =1 B)

y
8 4

y_ LS A
D) g+7=1 B 3+7=1

0| x

(1992 - 6YS)




Cikinisg Sorular

10.

1.

12,

YA Sekildeki AB dog-
B 1
rusu P(-—Z- , 2)
P 2
noktasindan geg-
mektedir.
A
/ TP
A 2
[OB|=4|OA| olduunagére, B noktasindan AB
dogrusuna gizilen dik dogrunun denklemi asag-
dakilerden hangisidir? :
A) 8x+2y-13=0 B) 4y+x-16=0
C) 3y+x-12=20 D) 2y +8x-9=0
E) 4y +x=0
(1994 - OYS)
X +y =3 dogrusu lizerinde bulunan ve  A(3, 3)
noktasina en yakin olan noktanin apsisi kactir?
3 5
A0 B) 1 C) 5 D)2 E) 5
(1983 - OSS)
YA Dik koordinat sis-
AN teminde A(3, 2)
b .
_ noktasindan gecen
bir dogru x— ekse-
A

pr] S , nini apsisi a olan
y— eksenini de or-
dinati b olan nok-
tada kesmektedir.

> X

Buna gére, (a - 3) (b —2) carpiminin degeri
nedir?

A) 4 B) 5

D) (a+b)?

C) 6
E) ab
(1987 - SS)

sonug yayinlary

13.

14.

15.

vA . . Yukandaki grafikte
X ile.y _éraslnda
_dogrusal bir bagin-
tivardrr. -

&

N W
h

X

ol 1 2 3 4 5

Bu ba§mt1 agadidakilerden hangisidir?

A y=x+2 B) y=3x+2 C)y=x
D) y=x+3 E) y=5x
(1989 - OsS8)

2x+838y~4=0 ve
X~-2y+6=0
dogrulannin kesim noktasindan gecen ve x-

eksenine paralel olan dogrunun denklemi hangi-
sidir? '

_16 8 B
A)y—7 }B)y 7 C)y=-2
D) y=-1 E) y=0
' (1990 - 6SS)
VA Sekilde grafigi

) verilen y =f(x)
/ dogrusal fonksiyo-
ny asagidakilerden

' , hangisidir? -
/—1 0 x
A y=x B) y=-x C) y=x+1
D) y=s~-x+1 E) y=~x-1 ’
' (1992 - OsS)

&

16. Denklemi ~12x + 16y ~ 11 =0 olan dogrunun
A(1, 3) noktasina en yakin olan noktasinin ordi-
nat agsagidakilerden hangisidir?

A-8 B-7 C2 D4 B6

(1994 - §s8)

17. Denklemleri,
2Xx+3y~-8=0 ve
X+2y+16=0

dogrularinin kesim noktasindan ve koordinat
baslangicindan 'ge¢en dogrunun denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 1ix+8y=0 B) 8x+11y=0
C) x-6y=0 D) 6x-y=0
E) 9x +5y=0
(1995 - 0SS)
18. VA
d1 d2
Alxy)
20 3 X

Sekildeki d, dodrusu x- eksenini (3, 0), y-
eksenini (0, 3) noktasinda, d, dogrusu ise x-

ekseninin (-2, 0), y— eksenini. (0, 2)"noktasin-

da kesmektedir.

d, ve d, dogrulannin A kesim noktasinin koor-
dinatlan (x, y) asagidakilerden hangisidir?

WfE ) 06
09 8 (Y

(1996 - 689)

sonug yayinlara

19.

20.

21.

YA [OH] L [AB]
' B(0, 6

\|B(0.6) (0.6)
A(4,0)
|OH|=a

H
A{4,0)
0

Yukandaki verilere gére, |OH|=a kag birimdir?

4 6 8
A —— B) —— C) ——
) /13 ) /13 ) /13
12 18
D eeemresemer, — "
O e
(1997 - 6SS)
4x-5y+6=0

dogrusuna paralel olan ve y =x -3 dogrusu ile
y—- ekseni lzerinde kesisen dogrunun denklemi
asagidakilerden hangisidir?

B) 3y-x+9=0

A) 2y-x+6=0
C) 5y-4x+15=0 D) 5y-4x-15=0
E) 65y-4x=0
(1997 - 0SS)
YA
3
~Jo(0 3)
c B
5
5z 9)
o 7 >x

Sekildeki OABC kare olduguna gore, C nokta-
sinin ordinat kactir?

16 _ 15 . 14 13 12
Ay B3y O3 D B
(1998 - OSS)




Ciking Sorular

22. YA A(Ox 3)
ALY B(2,0)
C(3,0)
AB 1 CD
B(2,0) N
) (oI >x
/D

Yukanidaki verilere gére, CD dogrusunun denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?
A) 3x-2y+6=0 B) 3x+2y-6=0
C) 2x-3y-6=0 D) 2x-8y+6=0
E) 2x+3y~-6=0
(1998 - 0SS)

23. YA
D({0,b)

o c@o

B(-7,-3)

A0,~5)

Sekildeki koordinat diizleminde b > 0 olmak
. Uzere,

A(0,-5), B(-7,-3), C(4,0) ve D(0,b)

noktalari verilmigtir..

A(ABC) = A(ABD) olduguna gére, CD dogru-

sunun denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) 7y-x=4 B) 5y-3x =12
C) 7y+2x=8 D) 8y~4x =16
E) 9x—y=18

(1999 - OSS IPTAL)

sonug yayinlar:

24,

25.

YA

60°
0 A2/3,0)

Sekildeki cember d dogrusuna T noktasinda,

x~ eksenine ise A(2+/3,0) noktasinda tegettir.

m(T/o7\) = 60° olduguna gére, cemberin yari-
capi kag birimdir? :

AY3 BYZ C©2 D3 B4
(1999 - OSS IPTAL)
YA
\'
n
B (]
! U
ol ‘
Ears) 5 A —>X

Yukaridaki sekilde, kenarlan 1 birim ve 2 bi-
rim olan OACB dikdoértgeninin C. késesinden
gegen ve denklemi y =~2x + b olan dogru x-
eksenini U da, y~ eksenini V de kesmektedir.

Buna gc;jfe; [CV]=‘n kag birimdir? -

3/5

A 5 B) V5 C) 2/5

D) 3 E) 4

(1998 — 6SS)

26. (x+3)(y=-1)=x.y

bagintisinin grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) YA B) YA
|
L /
S >x 3 o >x
C) YA D) YA
3 o
1 ,
) < >x 1\ 5 >
\ '-%
) -3
E) YA
[
o1 X
3
-3
(2000 - 0sS)

27. X+4y=4
. 9
+y==

mx+y 5

dogrulan y = x dogrusu iizerinde kesistigine
gbre, m kactir?

B: o2

A) :

1 1 1
4 D=3y B3

(2002 - 6SS)

sonug yayinlar:

28.

28.

C YA - Yandaki  sekilde,
4x + 3y = 12 dog-
rusu Uzerinde her-
hangi bir P(a, b)

P(a,b) noktasi alinmigtir.

0 AN *

4x + 3y =12
Buna gére, va®+b? nin alabilecegi en kiiciik
deder kactir?

5 9 12
A3 B) 4 o) 2 2 12
) ) )3 Dz B3
(2004 - 6S8)
YA OABC bir kare
E |AD|=|CE|=1br
c B
1 |OA|=4br
D
1
0 4 A X

Yukandaki verilere gére, OB dogrusuyla ED
dogrusunun K kesim noktasinin apsisi kagtir?

A2 B3 C)—g D)—g— E)g

(2004 - 688)




Ciknus Sorular

30. Asagidaki dogru f(x) fonksiyonunun grafigidir. -
YA

x)

0 2
Buna gére, asadidakilerden hangisi 2f(x + 1)
fonksiyonunun grafigidir? ,
A) YA B) YA
1L 1
- -1
2 fs) X / f6) X
C) Y D) YA
1}- 1
o X ol 1 x
E) y
\I‘]
ol 7 X
(2005 - (88)

sonug¢ yayinlari

31.

32.

YA

X

-3

Sekilde d, dogrusuyla d, dogrusunun kesim
noktasi A(x,y) olduguna goére, x +y toplam
kagtir?

AS B10 ©11 D12 E13
B (2005 - 6S8)
Y4
K(O,G)‘
T(a,b)
cl- A.0)

Dik koordinat diizleminde C(0, 0) merkezli,
K(0, 6) noktasindan gegen i. bolgedeki cey-
rek gembere A(9, 0) noktasindan gizilen tegetin

degme noktasi T(a, b) olduguna gére, a kagtir?
A3 B) 3,5 C)4 D) 4,5 E)5

(2005 ~ SS)

33. Dik koordinat diizleminde, y + 2x-1=0 do§-
rusuna A(1, 0) noktasindan gizilen dikme, y
eksenini hangi noktada keser?

B) —

1 1 1 1
A =3 3 -7 D-5.B-%

(2010 - YGS)

34. Analitik diiziemde A(-8,0) ve B(1, 2) nokta-
lar igin [AB] dogdru pargasinin orta dikmesinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A y+2x+1=0 B) y+2x-1=0
C) y—2x’+2=0 D) 2y +x-1=0
E) 2y+2x-1=0

(2011 - LYS)
= ™
QIKMI$ SORULAR CEVAP ANAHTARI

v ‘DOGRU DENKLEMI:BULMA
\ : v
2
1.¢ 7.D 13.A 19.D 25.C 31.E
2B 8D 14A 20.C-26.A 32.C
3.B 9.C.15.C 21.B 27.C 33.A
4D 10.B 16.C 22.C 28.E 34 A
5B 11.C 17.A 23.C 29.D
6.E 12.C 18.C 24.C 30.B
. v

sonug¢ yayinlar:

NOKTANIN DOGRUYA OLAN UZAKLIGI

3x+4y~10=0

dogrusuna A4(1, 3) noktasinin uzakhidi ne kadar-
dir?

1 2 10
Ag Bz O1 D2 B

(1972 - USS)

A1, 3) noktasinin 3x + 4y ~m =0 dogrusuna
uzakhiginin 1 e esit olmasi icin m nin degeri
asa@idakilerden hangisidir?

A5  B)10 C)15 D20 E)25

(1973 - USS)

A(3, 5) nokiasinin y =3x + 5 dogrusuna olan
uzakhg kag birimdir?

10 8 -
N RRET
(1987 - 6YS)

A)—J:O‘B)“ C)

7 D




Cikiug Sorular

4. Denklemleri,

x-2y=0 ve
Xx-2y+5=0
" olan dogrular-arasindaki uzaklik kag birimdir?
A8 B4 05 DY3 BB
’ (1991 - 6YS)

5. A(~1,a) noktasinin 12x + 5y -7 =0 dogrusu-

na olan uzakligi 2 birim olduguna gére, a nin
alabilecegi degerlerin carpimi kagtir?
61 63 57
A~ B =% C) 6
53 49
D) -% B %
(2011 ~ LYS)

~
QIKMI$ SORULAR CEVAP ANAHTAR!

NOKTANIN DOGRUYA OLAN UZAKLIGI

N J
' N
1.C 2.? 3. A 4. E 5B
. /

sonug yayrnlar:

iKi DOGRU ARASINDAKI AGI *

y=+v/3x+1 ile y=1 dogrulan kag derecehk
aci altinda kesigirler?

E) 90
(1966 - USS)

A0  B)30° C)45 D)60

YA Yandaki sekilde
T "7 verilen 'y ='ax ve
y=-x y =-x dogrulari-
nin arasindaki
acinin Siglisti 60°
olduguna gére,
a nin degeri

" asagidakilerden
hanglsldlr?

ea°

A 1+/§ B) 3—-4/2
D) 243 ~1

o) 2f+1
E) 2443

(1984 - OYS)

Egimleri -—% ve -3 olan iki dogrunun arasinda

kalan aginin aglortayinin egimi asagidakilerden
hangisidir?

1 3 _ 5
A2 B O DBl
(1996 - OSS)

~
‘ thMl$ SORULAR CEVAP ANAHTARI
IKI DOGRUARASINDAKI Agl v ::»
)
, ~
1.D 2. E -3. B

2

DOGRU DEMETI

y=mx+m-1

dogrulaninin hepsinde ortak olan nokta agagida-
kilerden hangisidir?

A) (0,1) B) (-1,-1)

D) (1,-2)

C) (-2,2)
E) (1,0)
(1966 - USS)

3my +2x-4m+3=0

dogrulan, hangi noktada kesisirler?

3 3 183 2 3
A (——,—— =,
)< 2 4) B) (2 2) ©) (3’ 4)

o (Ga) 923

(1985 ~ OYS)

Denklemi, .
X(2+m)-y(1-2m)+3m=0

olan dogru, daima sabit bir noktadan gegmekte-
dir. [ ;

Bu noktadan gegen ve y = -x dogrusuna pa-
ralel olan dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) Bx+5y+9=0
C) x+ 'y -1=0

B) 3x+3y+4=0

D) 2x+2y+3=0

E) x+y+1=0

(1994 - 689)

sonug yayinlar:

4. Her a gercel sayisi igin,
a(x+2)-

dogrulan sabit bir P noktasindan gegmektedir.

X+y+2=0

Buna g<':'>re,y P noktasinin Ox eksenine uzakligi
kac birimdir?

A0 B)1 Cc)2 D)3 E) 4
(2003 - s9)

5. p bir parametre olmak iizere, denklemleri
Bp+2)x+(p+N)y+p-1=0
olan dogrulann ortak noktasi olan K nin koordi-
natlarinin toplami kagtir?
A7 B)6 C)5 D)4 E)3
(2010 - LYS 1)

(- ) ™

CIKMIS SORULAR CEVAP ANAHTARI
'~ DOGRU DEMETI

1. B 2. E 3.A 4. E 5. E




Cikriug Sorular

PARALELLIK - DIKLIK

1. y=(a-1)x-4 dodrusunun 3x -y +1=20
dogrusuna paralel olmast igin a nin degderi ne
olmalidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
(1967 - USS)

2. 5x—-2y+7=0
4x+my—-3=0
dogrularinin dik olmasi igin m nin degeri agagi-
dakilerden hangisi olmalidir?

A10 B)-21 C)-2 D)2 E)%

(1973 - U89)

3. ax-y=6
dx+{a+4)y=-6
denklemleriyle verilen dogrular paralel olduguna
gore, a kachr?

A-2 B)-1 C)0 D) 1 E)2
(2001 - 6S8)

4, ax-y-2=0
X+2y+6=0
3x~-2y+10=0
dogrulannin kesim noktalann kége kabul eden

ticgen bir dik licgen ise a sayisinin alabilecegi
degerlerin toplami kagtir?

A0 B) C) 1 D) E)2

Wl

(2012 - LYS)

T , , T A
_GIKMIS SORULAR CEVAP ANAHTARI
. PARALELLIK-DIKLIK

k iy

e N\
1.D 2.A 3.A 4.D

_ v

sonug¢ yayinlar:

DOGRULARIN SINIRLADIGI BOLGENIN ALANI

a>0 ve b>0 olmakkosuluyla,
ax+by+1=0

dogrusunun koordinat eksenleri ile meydana ge-

tirdidi tiggenin alamimin 2 birimkare olmasi igin

ab carpiminin degeri ne olmalidlr?

1

A2 5)2 C) D)4 E)%

1
6

(1981 - OYS)

YA

Sekildeki ABC ikizkenar dik tiggenin AB kenart
y = 2 dogrusu fizerinde olup alani 8 birimKare-
dir.

y=x+1 dogrusu A kdsgesinden gectigine gbre,
B kosesinin apsisi kactir?

VR B)8 C)6 D)5 E) 4

(1982 - OYS)
y Yandaki sekilde,
dik koordinat sis-
C(o,4) BG4 teminde O, A, B,
C noktalari veril-
mistir.
oo A6

Bu bilgi!ere gére, OABC dortgeninin alarmi kag
birimkaredir? '

A)20 B)22 C)24 D)2 E)28

(1990 - GYS)
&

y+Xx-2=0

B A6,0)

C D

Denklemi y + x~2 =0 olan gekildeki d dogrusu
ABCD Karesinin C noktasindan gecmektedir.

A(6, 0) olduguna gére, ABCD karesinin alani
kag birimkaredir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1
(1992 - OYS)

/3.x-y+2/3=0 ve
x+V3.y—6=0

dogrulan ve x- ekseni arasinda kalan licgensel
bélgenin alani kag birimkaredir?

A 8 B) 6v2
D) 6v3

C) 8/2
E) 8/3

(1993 - §s8)

YA _ Sekilde, y=1 ve
/ ___..y=ax~—1 fonksi-
yonlarinin  grafik-
; leri ve y— ekse-
of X niyle sl taral

/ béigenin alani 1
birimkare oldugu-
na gore, a kaghr?

A) 01 D)2 E)3

W=

(1994 - 688)

sonug¢ yayinlar

a# 0 olmak lizere, denklemi §~% =1 olan
dogru, koordinat eksenlerini K ve L noktala-

rinda kesmektedir. M (16, 0) noktasi icin KLM
Ucgeninin alani 12 cm? olduduna gére, a nin
alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)22 B)26 ()28 D)30 FE)32
(1999 - 0SS iPTAL)

YA

AN

> X

y=-3x+a

a pozitif bir gergel (reel) sayi olmak {izere, denk-
lemleri

y=—3x+a, X=~7,X=-3 ve y=0
olan dogrularin olusturduklan taral bélgenin ala-
ni 84 birimkaredir.

Buna gore, a nin degeri kactir?
A)2 B)3 C) 4 D)6 B)7
(1999 - OSS)

y Yandaki koordinat
A{5,8) diizleminde verilen

AOB dik {iggeninin

dik kagesinin (A)

x  koordinatlan (6, 8)
ve B kogesi x-
ekseni {izerindedir.

Buna gére, AOB dik tiggeninin alani kag birim-
karedir?

200 130 110

A B~ O D50 E60

(1999 - 0SS)
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10. YA Sekildeki,

|OB| = |OA| ve
A C(2, 8) noktasi
AB dogrusu lze-
rinde olduguna
goére, AOB dik
Gcgeninin alan
kag birimkaredir?

# X

/B i 0

A12 B)15

c)18 D)21

E) 24

(2001 - 0SS)

1. YA

o caoN
Sekildeki AD ve BGC dogrularinin kesim noktasi
P olduguna gére, AOCP dbrtgeninin alani kag
birirkaredir?
1 2 3 4 5
—_— = = D) — =
Ny BS OF Dy By
{2002 ~ GSS)
12. VA
y= -‘g»x +1
> X
o)
Xx=3 y = -%x +3

Yukaridaki verilere gore, tarali bolgelerin alaniar

toplami kag birimkaredir?
A2 B)25. €3, D)35 E)4

(2004 - GsS)

sonug¢ yayinlar:

13. YA
~d
A
CR.3)
30° o
0 B i

Dik koordinat diizleminde verilen gekildeki AOB
{iggeninin alani kag birimkaredir?

3
D) 256@ B) ——zsf
(2010 - LYS 1)

14. X+2y—-4=0
x-2y+4=0
dogrulart ile x ekseni arasinda kalan sinirl bdl-
genin alani kag birim karedir?

B 12
(2012 - LYS)

A4 B) 6 C)8 D) 10

i

, DRULAR CEVAP ANAHTARI
RIN SINIRLADIGI BOLGENIN ALANI
' " 4

1.E -~ 4.B 7.E 10.C 13.E

22D 5E 8D 1.B 14.C

3B 6D 9A 12¢C
\. . )

SIMETRI

A(-1,4), B(3,~2) noktalari veriliyor.

A nin B ye gore simetrigi olan nokta asagidaki-
lerden hangisidir?

A (-5,-8) B) (7,-8) C) (-7, 8)
D) (5, 8) E) (8,5)
(1974 - USS)

Koordinatlan (2, 3) olan A noktasinin y=x e
gbre simetrigi B noktasiise, B. nin x=-3 e
gobre simetridi olan C noktasinin koordinatlari ne
olur? ‘

A (-9,2) B) (9,-2) C) (-4,-3)
(1975 - USS)

a ve b herhangi iki reel say1 olduguna gore, dik
koordinat sisteminde,

1 1
P( a+b’'a—b )
noktasinin y = —x dogrusuna gére simetriginin
koordinatlan nelerdir?

I R
a-b’ a+b

) 1 1
©) (a—b’a+b)

) <_alb’—a1b)

(1976 ~ USS)

A ) B) ((a+b)~(a-b))

D) (a+b,a—b)_

sonug yayinlar

4,

C) 4x-5y~7=0

(-2, 7) noktasinin y = -x dogdrusuna gére si-
metrigi olan noktanin koordinatlan nedir?

A (2,7) B) (-2,-7) C) (7,-2)
D) (7.2) E) (-7,2)
(1977 - Uss)

A(8,-5) noktasinin x— eksenine gore simetrigi
P, y— eksenine gére simetrigi Q olduguna gore,
[PQ] kag birimdir?

A 8 B) 2/34 C) JT8T
"D) 12 E) 2/91
(1982 - &YS)

N(4,2), M(2,~1) ve P(x, 0) noktalari veriliyor.

[PN[ + |PM]| nin en kiigiik olmas! icin x kag
olmahdir?

11 10 8 7
A) 3 B) 3 C)38 D)Z:,' E)§
(1985 - OYS)
4x-5y+20=0

dogrusunun A(3, 1) nokiasina gére simetrigi
olan dogrunun denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 4x-5y-34=0 B) 4x-5y-13=0
D) 5y-4x-~5=0
E) By -4x-5=0"

(1997 - OYS)
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8. 3x+2y~-5=0

dogrusunun y- eksenine gore simetrigi olan
dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir?

3.5 _2,,5
A} y~—2—x+§ B) y-—3x+3
5 2 5
e Y = X o —
Cy X=3 D)y 3x 3

3

E et O
BE)y 2x
(1998 - OYS)

9. A(-2,3) nokiasinin y =-x dogrusuna gére si-
metrigi B ise, B noktasinin y =-2 dogrusuna
gbre simetrigi olan C noktasinin koordinatlar
nedir?

A) (-3,-6) B) (~4,1)
D) (-10,2)

0) (-2,1)
E) (4,-3)
(1981 - 688)

10. Simetri eksenleri x =0 ve y=0 dogrulan olan
bir dikdortgen vardir.
Bu dikdérigenin bir kosesi N(3, 5) noktasinda
olduguna gére, dort kégesinin ordinatlan topla-
mi nedir? '

A)S B) 12 C)6 D)o E)3

(1982 - 6s8)

sonug¢ yayinlari

i1.

i2.

13.

YA : Yandaki sekilde

A0,3) A(0, 3) noktasinin

gbre simetrigi C
0 \

C(2,7)

C noktasi agagidakilerden hangisidir?

A (4,-3) B) (3,-4) C) (3,-3)
D) (41 -4) E) (3! _2)
(1986 - OSS)

Dik koordinat sisteminde, y = mx' + 1~ dogru-
sunun y- eksenine gore simetrigi x— eksenini

(%, 0) noktasinda kesmektedir.

Buna gére, y=mx + 1 denklemindeki m kag-
tir?

2 1 2 5
A-1 B -3 ) -3 D) 3 E) 3
(1991 - 6sS)
A [AK] Ly
.B_ BL]Ly
|AK| = 8 km
8 km R
Thm | [BKT |BL| =6 km
: 0 KL| =7 km
v LY o [KL]|
K : L

Sekildeki A ve B kentleri yolun ayni tarafinda
bulunmaktadir.

A kentinden y yolu izerindeki bir N noktasma
ugrayarak B kentine giden en kisa |AN| + |[NB|
yolu kag km dir?

D)5/5 FE)7/5
(1995 - OSS)

A10 B)12 0©)13

&

B(2, 0) noktasina -

14. y = 2x -1 dogrusunun, A(—;—, 3) noktasina

gore simetrigi agagidakilerden hangisidir?

=1 =1
A) y= 2x+3 B) y-2x+1
C) y=-2x+3 D) y=2x+1
E) y=2x+5
(1998 - OS8)

15. A(1,-1) noktasinin Oy eksenine gbre simetrigi
B, aym A noktasinin y = x dogrusuna gére
simetrigi C olduguna gére, |CB| uzunlugu kac
birimdir?

AN4/Z B)3YZ C2/2 D)2 B1

(2002 - 639)
16. y
dy d,
-3 O 1 X
A
B =4 y=-4

Yukandaki sekilde, A(1, 0) ve B(—3, ~4) nok-

talanndan gegen d; dogrusu, bu dodrunun Oy
eksenine gbre simetridi olan d, dogrusuve y =
~4 dogrusu verilmigtir.

Buna gore, tarali bdlgelerin toplam alani kag bi-
rimkaredir?

A78 B)95 C10 D12 E13

(2003 - 6s8)

sonug yayinlar:

17. Dik koordinat diizleminde, A(-5, 12) noktasinin
orijine gore simetrigi A’'(x, y) noktas! olduguna
gore, A ile A’ arasindaki uzaklik kag birimdir?

A13 B)26 ()35 D)45 FE)54

(2003 - 6s89)

18. A(-3, 4) noktasinin y = x dogrusuna gbre si-
metrigi B ve B nin Ox eksenine gdre, simetrigi
C ise [BC| uzunlugu kag birimdir?

9 7

AL B

2 T2 8

D)6 E)5

(2006 ~ OSS Mat 1)

19. Dik koordinat diizleminde denklemi, x +y = 3
olan dogrunun, Oy eksenine gtre simetriginin
denklemi agadidakilerden hangisidir?

A) -x+y=3 B) x-y=3
C) -x-y=3 D) x+2y=1
E) 2x+y=1

(2007 - OSS Mat 1)

20. y=x+3 dogrusunun y = x dogrusuna gére si-
metrigi olan dogrunun denklemni asadidakilerden
hangisidir? :

A) y=x-3

B)y=-x+3 C) y=

X
3
=X_ =X
D)y 3 1 E) y 3+1

(2008 ~ BSS Mat 1)




Ciknug Sorular

21.

8 kiimesi, asagidaki gra-
fikte tarali olan bolgedeki

119 (x, y) sirall ikililerinden
" olugmaktadir.

1

> X

0 1 2 3

Buna gore,

T={(x,y) ER2: (-x,~y)E S}
biciminde tanimlana kiimenin grafigi agagidaki-
lerden hangisidir?

A v B) v
o 123
-1
1 -2
35 4 0 ¢ -3
C) Y D) ¥
3-2- lo 3 -2-1 0 .
1 ‘ 1
2 : 2
-3 -3
E) v
3-2- o
;
-2
-3

(2011 - LYS)

sonug yayinlar:

‘ Yy .
A 5
14
13
B Llg 2
+1
T 4 554 p X

Dik koordinat diizleminde verilen ABC dik lg-

genin y eksenine gbre simetrigi aliniyor ve A
ile A", B ile B', C ile C' simetrik nokta ciftleri
olacak sekilde ‘A'B'C' licgeni elde ediliyor. Elde
edilen bu tGcgen de A' noktasi etrafinda saat
yoniinde 90° ddnduriltyor.

Bu dénme sonucunda B' noktasina karsiik ge-
len B" noktasinin koordinatlar agadidakilerden
hangisidir?

A) (0,3) B) (2,4) C) (3, 5)
D) (4,6) E) (5, 4)
(2011 - YGS)

23. Dik koordinat dlizleminde, merkezi O nokta-

24,

sinda olan agsadidaki ABCDEF diizgiin altigeni
verilmistir.

F

i
N

Bu altigen, merkezi etrafinda ok yoniinde 120°
dondiriliyor. Dondlirme sonrasi elde edilen al-
tigeni de y eksenine gore, simetrigi aliniyor.-

Buna gdre, ilk durumda F ‘noktasinin bulundugu
kdseye, son durumda hangi nokta gelir?

A A B) B c)cC D)D BEE
(2012 - YGS)

3x + 2y = 6 dogrusunun x =3 dogrusuna gore
simetriginin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x-2y=86 B) 2x-3y =18
C) 2x+3y=8 D) 3x-2y =12
E) 3x+2y=9 ‘
(2012 - LYS)

GIKMIS SORULAR GEVAP ANAHTARI

\

SivETRI -

.B 5B 8. A 13.E 17.B 21.C\
2.B 6.D 10.D 14.E 18.D 22 A
3.A 7.A 11.A 15D 19.A 23.E
4. E 8A 12E 16.C 20.A 24.D
\. /

sonug¢ yayinlar

BiRINCi DERECEDEN BiR BiLINMEYENLI
ESITSIZLIKLER

Sekildeki A, B, C, D, E noktalanndan hangisi

(x,y)ERxR

{(x.y):y<x}n{(xy):y>-x}n{(x,y):y<0}

ktimesinin analitik diizlemindeki gériintiistiniin

bir elemanidir?

AA BB C)C D)D BEE
(1978 - Uss)

y—%x+1 >0

esitsizliji, asagidaki grafiklerin hangisinden ya-
rarlanarak ¢coziilebilir?

A) ¥4 B) Y,
2=_0 ' ¥ } 0 x
i N 2 X1
C) /. D) y

-2

o]
N

(1982 - OS8)
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3. YA Yandaki grafikte ta-
rall diizlem parcasi-
ni tanimlamak igin

x>0, y>0 kosu-
o i , luna asagidakiler-
n ~— X
den hangisi eklen-
y=x melidir?
A) x+y<0 B) x+y>0 C) x-y>0
D) x-y<0 E) x=vy
(1985 - 6S8)
4. v/ A(=1,-1)
o1 c c(,1)
Yandaki sekilde
- 5 ' _>x ABCD Karesinin ig
bélgesinin analitik
A -8 ifadesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) |x]<1 ve ly|<1
C) |[x|]<2 ve lyl<2 D) |x|=1 ve |y]=1
E) |x|=1 ve |y[<1

B) x<1 ve y<1

(1988 - 688)

5. A(a, b) noktasi koordinat diizleminde 3. bélge-
de bulunduguna gore, (a, b) ikilisi agagidakiler-
den hangisi olabilir?

A (1,2) B) (~2,3) C) (2,-3)
D) (-1,-1) E) (0, 4)
(1995 - 6S8)

sonug yayinlar:

Denklemileri,

d,:x+3y=9 ve

dyy-x=5
olan dogrularin grafikleri, koordinat dizlemini
sekildeki gibi bes bélgeye ayirmistir.
Buna goére, x+3y>9 ve y—x<5 esitsizligini
sadlayan (x,y) ikilileri hangi bélgededir?
AL B) . C) lil. D) IV. E)V.

(1999 - OSS iPTAL)

Y, Yandaki §ekildé
analitik diizlem
eksenleri icine
almayan dort
bélgeye aynilmistir.

] 1\

K(m -4, 2m + 2) noktasi ll. bélgede olduguna
gbre, m yerine yazilabilecek tam sayilann topla-
mi kactir?

A5 B)6 o7 D)8 E)9
(2000 - GSS)

¥

Sekildeki taral bolge, asagidaki esitsizlik sistem-
lerinden hangisiyle ifade edifir?

A) y>x, x<3, x+y>-1

B) y>x, x>3, x+y<-~1

C)y<x, x>3, y-x<~1

D) y<x, x<3, Xx-y<~-1

E) y<x, x<8, x+y>~1

(2001 - 6S9)
Y,
y=-X y=X
« A
X
A, oA,
Ay | AN B

Yukanidaki grafikte belirtilen A, Ay, Ay, Ay Ag
noktalarindan hangisi N

XSys<-=X
y<0

kosullarinin timind birlikte sa@lar?

AA, B)A, CA, DA, BA
(2002 - 88)

sonug yayinlari

10. Koordinat diizleminde koordinatlart m, n tam-
sayilan olan bir P(m, n} noktasina kafes noktasi
ad verilir.

Buna gore, koordinat diizleminde,
[x]+]yl<3

bagintistyla verilen bdlgede kac tane kafes nok-
tast vardir?

A21 B)25 C)27 D)30 E)36
(2004 ~ 6SS)

11. b7 Sekildeki taral bol-
ge asagidaki esit-
sizliklerden hangi-

x  siyle belirlenir?

A) xy=0 B) x-y=>0

D) x2-y2>0

C) x+y=0
E) y2-x220

(2004 - OSS)

12. Dik koordinat diizleminde,
A={(xy)]Ix-38]<2, |y+1]<3}
ile verilen bélgenin alani kag birimkaredir?
A)6 B) 12 C)18 D) 24 E) 28
(2005 - 6S9)

CIKMIS SORULAR CEVAP ANAHTARI
BIRINCI DERECEDEN BIR BILINMEYENLI
ESITSIZLIKLER '

&
" N
1.¢ 3.C 5D 7.B 9.D 11.D

2E 4A 6B B8E 10.B 12D
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CEMBERIN ANALITIK INCELENMESI

x2+y?=25
dairesinin A(5, 0) noktasindaki tegetinin denk-
. lemi asagidakilerden hangisidir?

A) x-y=5 B) x+y=5 C)y-5=0
D) x-5=0 E) x-y=0
' (1966 - USS)

. Uzerindeki (4, 1) noktasindan

X2 4y2—-4x+2y-3=0
cemberine cizilen tegetin denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A) 2x+y-5=0 B) x-y-3=0
C) x-2y-5=0 D) x+y-6=0
E) x+y-56=0
(1966 - UsS)

Yaricapl 4 olan ve merkezi y = —~x dogrusu
{izerinde bulunan ¢emberin denklemierinden biri
asa@idakilerden hangisidir?”
A (x~4P2+(y-4P=16
B) (x+4P+(y+4)2=16
C) (x-4P+(y+4)P2=4
D) (x+4P+(y—-4P=16
E) (x+4P+(y-4)P=4
| (1967 - USS)

x2 +y2 =5 dairesinin, y = 2x + n -dogrusuna
teget olmasi icin n -asagidakilerden hangisi ol-
malidir?

A) £1 Byx2 C)+3 D)x4 E)=%5
(1967 - USS)

sonug¢ yayinlar:

Merkezinin koordinatiari C(~4, 2) ve alan

S = 256n olan ¢cemberin denklemi aga@:dakiler—
den hangisidir?

A (x-4R+(y+2P+25=0
B) (x+4P+(y-22-25=0 .
C) (x-52+(y-5)P=8

D) x24+4x+y?~2y~5=0

E) x~8x+y2+4y-5=0

(1970 - USS)

(x=1P+(y-2)=9
cemberine gore, P(1, 5) noktasinin kuvveti asa-
gidakilerden hangisidir?

A9 B3 0©2 D1 )0

(1971 - Us8)

Denklemleri,
(x-3P2+y?=1 ve
x+y?=4

olan‘gemberlerin kuvvet ekseninin denklemi aga-

- gidakilerden hangisidir?

A) x=2 B) y=2 C) 2x+y=1
D) x=1 E) x=4
(1971 - USS)

8.

10.

Denkiemleri,
X2 +y?~2x+4y-11=0
olan gemberin merkezinin koordinatlan ve yari-
¢api asagidakilerden hangisidir?
A) C(1,-2), R=4
B) C(-1,2), R=v11
C) C(-2,4), R=V11
D) C(1,2), R=Y11
E) C(-1,2), R=4

(1971 - USS)

Denklemleri,
X4+y2-x=0 ve
2x2 +2y2 4y =0
olan ¢cemberlerin kesigsme noktalarindan gegen
cember asagidakilerden hangisidir?
A X2+y?+2y-x=0
B) *+y2-2x+y=0

CC) Ry’ +x+y=0

D) 3x2+3y?-2x+y=0
E) 22+ 2y2 +x~y=0
(1972 - USS)

Denklemleri, e
X2 +y2—6X+8y+16=0

olan gemberin C merkezinin koordinatlari ve R
yancapi asagidakilerden hangisidir?

A) C(3,-4), R=8 B) C(¥3,-2),R=4
C)-C(6,8), R=16 D) C(8,-6), R=4
E) C("314), R=16

(1973 - USS)

sonug yayinlari

i1. Merkezi (2, -3) ve Ox eksenine tedet olan

gemberin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A (x-2P+(y+32=4
B) (x+2)2+(y-32=4
C) (x+2)+(y-3F=9
D) (x-2P+(y+3P=9

B (x-2P+(y+38P=13

(1974 - USS)

12, M(~2, 1) merkezli ve 4x -3y = 4 dog”;rusuné

teget olan cemberin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A C+y24+4x-2y-4=0

B) X +y2-4x+2y+4=0

C) ¥+y2+4x~2y-2=0

D) x®+y2+4x+2y+9=0

E) ¥+y2+4x-2y+2=0

(1976 - Uss)

18. a>0 kosuluile (x-a)?+y2-9 =0 gemberinin

x2+(y-4)2-4=0
cemberine teget olmasi icin a kag olmalidir?
AS B7 C)4 D)3 E)2
(1976 - USS)
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4. Y7
A
M
o B
P
459
o) > X

15.

16.

Yukandaki sekilde,
[OA| = |OB| = 4 birim ve
m(AOB) = 45° dir.

M, cemberin merkezi olduguna gére, P nokia-
sinin ordinat kactir?

A 2 B) 1 C) 2+V2
D) 1+72 E) 2/2
(1980 ~ USS) .

y-1=0 ve y+5=0 dogrularina teget olan ve
merkezi y-x+ 1 =0 dogrusu {izerinde bulunan
cemberin denklemi asagdidakilerden hangisidir?

A (x+2R+(y+2P=9
B) (x+22+(y-22=36
C) (x=12+(y~-2P=9
D) (x+ 12+ (y+2)?=36
E) (x+1R+(y+2)°=9
(1981 - OYS)

X2 4y2edx =0
gemberi ve lzerindeki M(3, /3) noktas: veriliyor.

Bu noktadan gegen capin &teki u¢ noktasinin
koordinatlan nedir?

A) (-3,Y3) B) (1,-/3) C)1,0)
D (/31 B (?%)
(ie81 - 6YS)

sonug yayinlar:

17.

18.

20.

X +y2-2y+m=0
cemberinin x =2 dogrusuna teget olmas: icin
m sabiti hangi degeri almalidir?
co D)1 E) 4
(1982 - OYS)

X y _ o .
12+16-1 dogrusu ile

(x=12+(y-3)2=16

cemberi arasindaki en kisa uzaklik ka¢ birimdir?

A3 B4 O©5 D6 ES8

(1983 - HYS)

y=4x-4

y=0
dogrulaninin olusturdugu tGggenin gevrel gembe-
rinin merkezi agagidakilerden hangisidir?

W) B o)

2
D) (2,0) B) (3,0)

(1983 - OYS)

YA

P(2,4)

Yukandaki sekilde C merkezli gemberih yaricapi
5 birimdir.

AP dogrusu gembérin P(2, 4) noktasindaki te-
geti olduguna gére, tgPAC nin degeri kagtir?

(1983 - HYS)
&

21. M(2, 3) merkezlive R =5 yancaph gcemberin
x~ eksenini kestigi noktalarin apsisleri nedir?

A) -2,6 B) 1,7 C) -4, 4
D) —31 5 E) _5: 3
(1984 - OYS)
22,

y
T
Uy i
Yukaridaki sekilde verilen x2 +y2 =4 gemberinin
M(1,v3) noktasindaki tegeti,

" x24+y?+12x+36=R?

~ gcemberine de tedet olduguna gére, R yaricapi
kac birimdir?

A8 B7 C6 D5 B4

(1984 - OYS)

23. 4+(y-kP=4 ve
(x-4P +y? =K? _
¢emberlerinin distan tedet olmalan icin k nin
degderi ne olmahdir?

A6 B5 ©C4 D3 B2

(1985 - 6YS)

sonug yayinlari

24. K(7,2) noktasinin
(x=8P+(y-5P=4

cemberine en kisa uzaklhigi kag birimdir?

A6 B)S C)4 D)3 E)2

(1986 - HYS)

25. va Yandaki sekilde
T(0, 3) noktasinda
tedet olan bir
cemberin OS
tegetinin edim acist

5 30° olduguna

20° gore, gemberin

denklemi asagida-

kilerden hangisidir?

A X4+y2-2x-6By+6=0
B) x*+y?+2/3x+6y+6=0
C) ®+y?—2/3x—-6y+9=0
D) x®+y*+2/3x—-6y+9=0
E) x*+y?+2/3x+6y—~6=0
(1986 - OYS)

26. (x-2P+(y-38PR=2
¢emberine {izerindeki A(3, 2) noktasindan cizi-
len tedetin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y=-2x+3 B) y=2x-1 C) y=x-1
D) y=-2x+1 E) y=-x+5
(1986 - OYS)
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27. Asagidakilerden hangisi, baglangic noktasindan
uzakhig 3 ile 4 birim arasinda olan noktalarin
kiimesini belirtir?

A 3<x+y<4 B) 3<x®+y2<4
C) 9<x?+y?<16 D) x®+y2<7
E) x+y<1
(1987 - YS)

28. Dik koordinat sisteminde, A(0, 0), B(4, 0) nok-
' talanndan gecen ve merkezi,

2X~-y-2=0
dogrusu (izerinde bulunan ¢emberin yaricapi
kag birimdir? v
A4 B)2/3 (©C3 D2/2 B2
(1988 - OYS)

29.  (x+2P+(y-8P=4
gemberine A(-6, 0) noktasindan cizilen teget
uzunlugu kag birimdir?

AY2T B4 ©5 D17 E2/5
(1989 - HYS)

sonug yayinlar:

30. A ve B kumeleri
A={(x,y)]y-x*<0, x,yER}
B={(xy)|x+y?*-4<0, x,yER}
olduguna gére, A N B kimesi asagidaki tarali

bolgelerden hangisidir?

A) YA B) YA

(AN AN
T T

C) 7.

N
D

D) YA

i
N

YA

m

KX
S

(1991 - OYS)

31. Denklemi,
X2-6x+y2=7

olan gemberin capinin uzunlugu kag birimdir?
A3 B)5 C)6é D)7 E)8

(1991 - &YS)

32. YA Sekildeki [OC]
¢aph cember
D(-6, 3) nokiasin-
dan gectigine gére,
cemberin yarigapi
kag birimdir?

C) e D)4 B3
(1997 - OYS)

33. ya Sekildeki cember
d d dogrusuna T
noktasinda,
x— eksenine ise
A(2/3,0)

noktasinda tegettir.
60° ,
o A2/3,0)

> X

m(TOA) = 60° olduguna gore, cemberin yari-
capi kag birimdir?

AY3 B2
(1999 - 0SS IPTAL)

C)2 D)3 E4a

sonug¢ yayinlar:

35.

36.

YA Sekildeki M
merkezIli gcember, O
merkezli ve 1 cm
yaricaplt geyrek
cembere T noktia-
sinda, Ox ve Oy
eksenlerine de
strasiyla A ve B
noktalarinda tegettir.

> X

Buna gbre, M merkezli cemberin yarigapi kag
cm dir?

A /2 B) V2 +1 C) V2 +2
D) 2 E) 4
(2002 - s8)
YA
K(0,6)
JT(a,b)
0 A80) X

Dik koordinat diizleminde O(0, 0) merkezli,
K(0, 6) noktasindan gegen |. bblgedeki gey-
rek gembere A(9, 0) noktasindan ¢izilen tegetin

dedme noktasi T(a, b) olduguna gére, a kagtir?
C)4 D) 4.5 E)5

(2005 - S9)

A3 B35

x2+y2-4=0 .
X2+ y2-8x+6y+24=0
Yukarida denklemleri verilen iki cember arasin-

daki en kisa uzaklk (bifbirine en yakin noktalari

arasindaki uzaklik) kag birimdir?
‘ 5 7
A1 B2 O3 D3 B+

(2009 - OSS Mat 2)
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3a7.

38.

3¢.

(x+ 2P+ (y~12 =100
cemberinin 12 birim uzunlugundaki kiriglerinin
orta noktalarinin geometrik yerinin denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) (x+2P+(y-12 =64
B) (x=2)+(y—-12=64
C) x-2P+(y+1P=64
D) (x-yP+(y+12=36
E) (x+2P+(y+12=81
(2010-LYS 1)

Merkezi (3, 4) noktas! ve yaricapl 4 birim olan
cembere distan teget olan 3 birim yangapl gem-
berlerin merkezlerinin geometrik yerinin denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?

A) 24+ (y-4P=16
B) (x-3P+y?*=36
C) (x-3P+(y~1P=16
D) (x-8P+(y-4)2=9
E) (x=3P+(y-4)2=49

(2011 -LYS 1)

x2+y2=12 gemberiile y=mx+n (mn€&
R) dogrusu (x,, y,) ve (x;, v,) gibiiki farkh
noktada kesisiyor.

X=Xy V& X, # 0 olduguna gore, asagidakiler-
den hangisi her zaman dogrudur?

Al m=1 B) n=-1

D) m+n=0

C)m-n=0
E) m.n=0
(2011 - LYS 1)

sonug yayinlari

40.

41.

[OM] = 2 birim
M

2 Alx, y)

[o) X

Dik koordinat diizleminde merkezi M noktas:
olan yarim ¢ember ile merkezi orijin olan geyrek

gember sekildeki gibi A noktasinda kesismek-

tedir.

Buna gbre, A noktasinin x koordinat: kagtir?

/3 2
2 3

C) 3

A)g B) Y2 SWE]

(2011 - LYS 1)

Dik koordinat diizleminde, merkezi x=1 dogru-
su Uzerinde olan bir gemberin y eksenini kestigi
noktalar arasindaki uzakhk 3 birim olduguna
gdre, bu cemberin cevresi birimdir?

A J1x B) V/13x C) /15=
D) 3/2x E) 2/3xn
(2012 - YGS)

-

CIKMIS SORULAR CEVAP ANAHTARI
CEMBERIN ANALITIK INCELENMESI
. J
{ ™
1.D 8A 15E 22D 290.A 36.B
22E 9.C 16.B 23.D 30.E 37.A
3.D 10.A 17.B 24.D 31.E 38.E
4E 11.D 18A 25.C 32.B 39.E
5B 12.A 19.E 26.C 33.C 40.E
6.E 13.D 20.B 27.C 34B 41.B
7.A 14 A 21.A 28.D 35C
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